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PARISBAN ftügynöksigiinkuil:
John F. Jones te Cie. 31 biz. Faub. Montmirtre. 
Frankfurtban a/M. : Daube G. L. es Tarsi 
Sieben: Danneberg I-, I. Kmnpfgasse Nr. 7. 

Hőssé Rudolf Seiíerstitte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler. I.. WaUfischgasse L 

ír- Oppebk A., Stubenbastei Nr. 3.
/{MVÄV Scnalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. U. 
fj“ *Je\ Herndl Alajos. I.. Wollzeile Nr. 85.
(3*3«tV *1 Dales Miksa, I.. Riemergasse Nr. 13.

A és valamennyi hirdetéai iroda.

A bécsi veszedelem*
Gyász érzete tölti be széles országban a 

sziveket, hogy ravatalon fekszik az, ki 
hátramaradt hazánkat az anyagi fejlődés 
utjain előre vitte és saját hatáskörében 
annvira elhanyagolt gazdasági életünk szá­
mára az emelkedés bo lorrásait tudta 
megnyitni. Ugyanakkor mikor a megren­
dítő halálhír fekete szárnyakon röpült a 
világba, néhány miniszterünk Becsben kö­
zös tanácskozásokban vett részt, hogy az 
osztrák és közös miniszterekkel megállapít­
sák a delegáczióknak teendő előterjesztése­
ket. a mikről régi tapasztalásból majdnem 
csalhatlanul lehet megjósolni, hogy Magyar- 
ország fokozott jövedelmeit fogják elko­
bozni olyan érdekek számára, melyeket 
csak igen kis mértékben lehet a magyar 
nemzeti érdekekkel közösségbe hozni. Va­
lami metsző irónia rejlik az események e 
szomorú találkozásában is. Fájón jut 
eszünkbe, hogy nincs többé az egyetlen 
miniszter, kit nem szívesen láttak Becsben, 
mert habár neki is gyakran föl kellett rándul- 
nia a közösütryes egyezmények siklóján, volt 
benne hazafias ambiczió, hogy a „tágabb 
haza- vonzó körében is csak igazi magyar 
érdekeket akarjon szolgálni, nem hódolni 
ment oda, hanem hódítani, nem a magyar­
ság kincseit vitte áldozatul az összbiroda- 
loni bálványának, hanem a nemzet elrab­
lóit javait igyekezett kiragadni az osztrák 
kapzsiság körmeiből. Persze resszortjáuak 
természete megmentette attól, hogy a közös 
ügyek gondozásában delegáőziós előterjesz­
téseket készítsen.

Ebben az igazi közösügyes munkában 
Magyarország képviseletét a miniszterelnök 
és a pénzügy miniszter teljesitik, vajmi rit­
kán tüntetve ki eddig azt, hogy Becsben 
i red föl bennők az az erős hazafias ön­
érzet. melylyel itthon nem lényeskednek. 
Pf a- ezt kívánná a dulgok természete,

Becsben ellensé- 
hol az éber védelemnek 

minden fegyverével kell fölszerelve lennie. 
Baross Gáborban sohasem hiányzott ez az 
érzet, és a bécsiek között olyan riadalom 
támadt, valahányszor közöttük megjelent, 
mintha Mátyás király állana ismét fe­
kete seregével kapuik előtt. Mcglesz-e 
ez a mély. a nemzeti ösztönökből 
fakadó érzés Szapáry és Wekerle urukban 
is. kiknek Becsben a közös had ügy feneket­
len gyomrát kell vllátniok java táplá­
lékkal, a milyen a magyar nemzet busá­
ból és véréből csak tellik. Pénzügyminisz­
terünkről föl kell tennünk, hogy legalább 
az államháztartás egyensúlyát, melynek

mert a magyar miniszter 
ges földön áll.

gazdasági helyzet 
régebben rá-

helvreálütása az ő miniszterségének fényes 
koronája, elszántan védelmezi a had ügy- 
miniszternek esetlenül romboló kezei el­
len. Igv is biztosra kell vennünk, hogy 
mindaz, mit a magyar államkincstár a va- 
luta helyreállításával és az uj konverzió 
révén nyerhet, feltartóztathatlanul elúszik

Bauer ur hadügyi oczeánjába. No már 
Szapáry grófról pillanatig sem tételezzük 
föl, hogy valami ellenállást tanúsítson ud­
vari kedvtelések és összbirodalmi vágyako­
zások irányában. Ha csak rajta állana, 
mihamar a detlczitek milliói szolgáltatná­
nak megbízható mértéket végtelen sárga­
fekete lojalitásunkról. Aggódó figyelem­
mel kisérjük a bécsi tanácskozásokat, 
és rosszat sejtünk, mert az oítlczió- 
zus hűsítő forrás szörnyű megnyugta­
tások özönével kezd bennünket elárasztani. 
Már biztosítva vagyunk arról, hogy nincs 
más több követelésről szó, mint a mit az 
élelmi szerek árának emelkedése és a már 
megszavazott keretek betöltése tesz szüksé­
gessé, de ezen a czitnen legkevesebb négy 
millióval kell a hadügyi költségvetést föl­
emelni. Ezek persze a legrendesebb kiadá­
sok. hát a rendkívüli kiadások rovatában 
semmi előrelátott és kikcrülhetlen meglepe­
téshez nem lesz-e szerencsénk ? Oh, olli- 
cziózus nyájasság, milyen borzalmat tudsz 
kelteni !

Bátrak vagyunk a követelő hadügyi Dalai 
Barnának és a körülötte sürgölődő magyar 
minisztereknek ajánlani, vegyék komolyan 
fontolóra azt, mi most Olaszországban tör­
ténik. Ott a pénzügyi és b 
nyomása alatt a kormány 
fanyalodott a hadügyi budget takaros meg- 
apasztására, de a parlament ezzel nem elé­
gedett he, hanem tiltakozva minden kölcsön 
és minden adóemelés ellen, erélyesen követeli 
hogy a harmincz millió lírányi deficzit egé­
szen a hadügyi megtakarításokból legyen 
fedezve. Szeretik ott is a hármas-szövetsé­
get és a védképességet, de a katonaság 
szép egyenruhájáért nem adják oda a su­
ny argó polgárság utolsó ingét. Csak ne 
tegyék fel rólunk, hogy mert roppant ál­
dozatok árán sikerült az államháztartásnak 
még nagyon ingatag egyensúlyát megterem­
tenünk, most már magyaros gavallérsággal 
tüntetünk a rongyos taliánok ellen és 
Bauer ur szép szavára odaadjuk ingünket 
is. Mert bizony nálunk is az ingről van 
szó. és valódi eszeveszettség volna, ha 
azért, mert a pénzügyi egyensúly törékeny 
fedele aiá jutottunk, fejlettebb gazdasági 
viszonyainkkal és nagyobb nemzeti vagyo- 
nosságunkkal akarnánk az olaszokkal szem­
ben kérkedni. Hadügyi passziókra áldozhat 
Németország, ha a németeknek úgy tet­
szik. mi még alaposan szegény nemzet va- 
gyunk, fogyatékos ruházattal, szűk táplá­
lékkal, és fogainkhoz verhetjük az uj arany­
ért ék minden koronáját. X aiódi butaság, a 
mit egy berlini lap ii német arrogancziá- 
val, állítva, hogy Olaszország nem vét a 
hármas-szövetség katonai integritása ellen, 
ha a hadügyi költségeket leszállítja, nekünk 
azonban hasonló cselekvés nem lehet meg­
engedve. Már ezt mi magunk lógjuk meg­
határozni.

A magyar nemzetben, melyet a rossz 
pénzügyi gazdálkodás évtizedek súlyos

megpróbáltatásain hajtott keresztül, les2 
most annyi számitó józanság és gazdál­
kodó fegyelem, hogy pénzügyeinek biztos 
rendjét minden czifra nagyhatalmi tekintet 
fölé helyezze. A legnagyobb fokú lelket- 
lenség volna az akár minisztereink, akár 
delegátusaink részéről, ha oly követelése­
ket fogadnának el, melyek tán nem épen 
a pillanatnyi pénzügyi egyensúlyt, de csak 
pénzügyeink rendjének végleges szilárdulá- 
sát és gazdasági rekonstrukeziónk egész­
séges folyamát veszélyeztetnék. Nem és 
nem ! Ez lehet a magyar pártok egye­
düli válasza rá, úgy mint az olaszok 
teszik.

Hiszen nálunk a hadügyi költségek le­
szállítását nem is cmlegedik, de itt az ideje, 
hogy legalább a végtelen csavar alkalma­
zása ellen erélyesen tiltakozunk. Ez se 
legyen talán megengedve, csakhogy Sza­
páry gróf nagy lojalitásának dicsősége 
csorbát ne szenvedjen ? Igazán különös, az 
olaszok megengedik maguknak azt a luxust, 
hogy olyan elismert államférfiakat, mint 
Crispi és Fiudini, kiugrassanak, mert had­
ügyi budget dolgában semmi tulkiadást 
tűrni nem akarnak, mi meg katonai költ­
ségvetés dolgában engedjük meg magunk­
nak a legnagyobb luxust, mert olyan nél- 
külözhetlen államférfiul kell megtartanunk, 
mint a minő Szapáry Gyula gróf. A mi­
iven szerencsés nemzet vagyunk, másra 
nincs is szükségünk!

a legközelebbi napokban át fogja venni. A Roth- 
schild-csoport meghatalmazottjaival a hitelműve­
letekre nézve a tárgyalások újra felvétele iránt 
még nem határoztak és egyelőre nincs is kilátás 
arra, hogy e tekintetben határozzanak. Több oldal­
ról hiresztelték, hogy különböző pénzügyi csoportok 
pozitív írásbeli ajánlatokat tettek a magyar pénzügy- 
miniszternek a valutarendezés következtében szüksé­
ges hitelműveletekre nézve vagy hogy bizonyosbankok 
megfelelő részvételt igényeltek e műveletekben. 
Mindé hirek egyátalán nem felelnek meg a té­
nyeknek. Konkrét ajánlatokról illetékes helyen mit 
sem tudnak, ellenben több pénzügyi csoport, utalva 
kiterjedt üzleteire aranyban és külföldre szóló vál­
tókban, felajánlotta szolgálatait a két pénzügymi­
niszternek különösen az arany tényleges beszer­
zésére nézve. A bécsi l nionbank és az ahhoz tartozó 
csoport — illetékes oldalról eredő értesüléseink sze­
rint — ezenfelül hivatkozással a magyar kormánynak 
a magyar észak-keleti vasút 1890-ben történt ha­
tározott Ígéretére, azt kérelmezte, hogy a magyar 
északkeleti vasút elsőbbségi részvényeit és részvé­
nyeit — 59.940.200 frt névértékű összegről van 
szó, közte 16A/a miliőről aranyban — vagy egészen 
önállóan vihesse keresztül, vagy pedig, ha a pénz­
ügyminiszter ezt nem vélné megengedhetőnek, ad­
jon neki részt az ezen konverzióval esetleg össze­
függésben álló egész hitelműveletben teljes paritás­
sal, miként ezt az Union-banknak annak idején 
határozottan megígérték.

Budapest, május 10.
Az igazságügyminiszter a képviselőháznak még 

tavaszi ülésszakában a következő, már teljesen 
kész törvényjavaslatokat fogja, a Jogi Szemle érte 
sülése szerint, benyújtani: A sommás eljárásról 
szóló törvényjavaslat kiegészítése képen a fizetési 
meghagyásokról és a végrehajtási törvény módosí­
tásáról szóló javaslatokat ; a szervezeti törvények 
befejezéseképen : a bíróságok fegyelmi viszonyairól 
és felelősségéről szóló javaslatot; a büntetőtörvény- 
könyv módosítását tárgyazó novellát; a törvénykezési 
szünet módosításáról szóló javaslatot (a mely lehetővé 
akarja tenni, hogy a szünet! bírák és tanácsok a 
szüneti ügyeken kívül másokat is elintézzenek); 
végre törvényjavaslatot oly tárgyban, hogy a bíró­
ságok kiszabta pénzbüntetésekből törlesztendő köl­
csönnel több, a büntető-törvény rendelkezéseinek 
megfelelő börtön- és fogházépület legyen emelhető. 
A képviselőház őszi ülésszakában pedig a büntető 
eljárásról szóló törvényjavaslat fog a ház elé 
kerülni.

Wekerle pénzügyminiszter ma este Popovics 
osztálytanácsos és gróf Wickenburg fogalmazó szak­
előadókkal a délutáni gyorsvonattal Budapestre 
érkezett. A valuta-javaslatok előterjesztésének idő­
pontját ma még nem állapítottak meg véglegesen, 
mert ez a magvar és osztrák törvényjavaslatok 
kinyomatásátói függ. úgy hogy e tekintetben a 
két miniszter majd írásbeli érintkezés utján 
fog végleg határozni. Valószínű egyébként, hogy 
hétfő, május tizenhatodika el ft a javaslatok nem 
lesznek előterjeszthetők. Wekerle pénzügyminisz­
ter. ki királyi kézirattal a kereskedelmi miniszté­
rium vezetésével bízatott meg, e táreza ügyeit már

A Búd. Corr. azon közleménye, melyet lapunk 
mai számában mi is hoztunk, mintha Baross Gá­
bor miniszter betegsége miatt a kereskedelmi táreza 
legfontosabb ügyei hetek óta elintézetlenül marad­
tak volna, teljesen alaptalan. Az ügyek intézése a 
megboldogult miniszter betegsége alatt is, az ő ha­
tározott kívánságára és intencziói szerint folyt s 
az ügymenet fennakadást semmiben nem szen­
vedett.

A királyi Ítélőtáblák működése.
Egy éve, hogy a királyi Ítélőtáblák szétosztásá­

nak nagy müve megtörtént, örömmel üdvözölve 
jogászköreink egyik részéről, aggályokkal kisérve 
másik részéről. Attól tartottak, hogy a királyi 
táblák működése a szétosztás után rosszabb lesz, 
hogy a szakerők elforgácsolása folytán megakad az 
ügymenet, és hogy a hátralékok még emelkedni 
fognak. Előttünk fekszik a királyi táblák egy évi 
működésének statisztikai kimutatása és örömmel 
konstatálhatjuk, hogy az aggályok alaptalanoknak 
bizonyultak. A szétosztott királyi táblák működése 
felülmúlta a várakozásokat.

A szétosztott kir. ítélőtáblák 24.954 ügydarabot 
vettek át, mint az előbbi budapesti és marosvá­
sárhelyi kir. Ítélőtáblák hagyatékát. Ezen ügydara­
bok majdnem mind a legnehezebb perek voltak, 
mert a szétosztás könnyebb keresztülvitele végett 
az előbbi kir. táblák igyekeztek, hogy minél több 
ügydarabot intézzenek el. Természetes, hogy a 
nehezebb pereket, melyek elintézése több időt 
vesz igénvbe, iÍvkép félretették és a kevesebb időt 
igénylő egyszerű ügyeket intézték el. És még igy 
is csak lázas munkával sikerült a hátralékokat 
ennyire leszorítani. — Ezen terhes örökségen kívül 
az elsőfokú bíróságnál az 1891. óv első hónapjai­
ban visszatartott ügyek halmaza zudult a kir 
táblákra. — Hozzájárul az ügyforgalom rendes 
évenkénti növekedése. — A kimutatás szerint 
12.373 ügydarabbal több érkezett be 1891 május 
1-től 1892. április végéig, mint az azt előző évi en.

Belső szervezetükben is a kezdet nehézségeivel 
küzdöttek a kir. táblák. A bírák a lakhely válto­
zásával járó berendezkedés gondjai között, élet­
viszonyaikban megzavarva voltak. Oly bírák kerül­
tek össze egy tanácsba, kik nem ismerték egymást, 
nézeteiket, tehetségeiket. Azon könnyebbség, mely 
a tanácsok munkájánál a tagok összeszokásának 
eredménye, teljesen hiányzott. A munkabeosztás 
nem lehetett oly tökéletes, mert az elnökök és 
tanácselnökök nem ismerték teljesen a rendelke­
zésükre álló munkaerőket.

És mégis mindezen nehézségek aaczára semmi­
féle fennakadás nem történt. Mig az előbbi két 
tábla az előző évben 135.086 ügydarabot intézett 
el, a szétosztott kir. táblák 146.506 elintézett ügy­
darabot, tehát 11.420 elintézéssel többet mutatnak 
ki az utolsó tizenkét hóban. A hátralék 25.662 
ügydarab, tehát csak 708 ügydarabbal több, mint 
a szétosztáskor volt, a mi eltűnő csekély szám, 
ha figyelembe vesszük, hogy mennyivel nagyobb 
volt az elintézendő ügyek száma és hogy a bírói 
létszám szaporítása kismérvű volt. A bírói kar 
buzgalmán kívül kétségtelenül igazságügyi kormá­
nyunk körültekintésének is köszönhető üzen kielé­
gítő eredmény. Bizonyítéka ez annak, hogy jól 
választotta meg a vezető férfiakat és mindent 
megtett arra nézve, hogy a kir. táblák szétosztása 
nagyobb rázkódtatás nélkül menjen végbe.

Természetes, hogy a kir. táblák szétosztása nem 
panaceája igazságügyi bajainknak. A hátralékok 
megvannak ma is, mint voltak a szétosztás előtt. 
A kik azonban ezen szempontból tekintik a táb­
lák szétosztását, azok félreértik az uj szervezet 
ez élj át és rendeltetését, azok feledik, hogy a táb­
lák szétosztása a reformnak csak kezdete és 
nem vége.

A kir. táblák szétosztásának czélja a bíróságok 
feletti felügyelet hatékony gyakorlása és a szóbeli 
perrend előkészítése volt. Ezt elérte. A hátralékok 
eltüntetése nem lehetett feladata, sőt önmagában 
nem képes a hátralékok folytonos szaporodását 
sem megakadályozni.

Erről könnyen meggyőződhetünk, ha keressük 
az okokat, melyek e hátralékokat előidéztek.

Midőn a kir. táblák 1861-ben megkezték újból 
működésüket, a budapesti kir. Ítélőtáblához — 
igaz, hogy csak 8 hónapon út — összesen 10.784 
ügydarab érkezett be. A beérkezett ügyek száma 
1862-ben 21.034, 1863-ban 26.309, 1864-ben
33.211-re emelkedik és igy tovább fejlődik cvrői- 
évre ; 1882-ben már 136.024 ügydarab érkezik be, 
ezután a szám évente mindig alacsonyabb, végül 
az utolsó évben 129.985 ügydarab érkezik a buda­
pesti kir. táblához. Az 1882. évi ügyforgalom 
tehát maga tizszernél nagyobb, mint a kezdetleges. 
Természetes, hogy az ügyforgalom ily emelkedésé­
vel a bírói létszám szaporítása nen tarthatott lé­
pést. Hiába emeltek e létszámot, mely az 1869. évi 
uj szervezésnél 02 bíróból állt, annyira, hogy 1882-ben 
már 140 bíró és 1889-ben 190 bíró küzd a bu­
dapesti kir. tábla hátraléklavinája ellen, a hátra­
lékok mindig emelkednek. 1870-ben már 11.647 
ügydarabot tesznek ki, 1882-ben 16.998 számra
nőttek fel és szaporodnak fokozatosan, mig 
1888-ban elérik tetőpontjukat 33.991 ügydarabbal. 
Az 1888 : IX. t.-cz. értelmében a kir. táblákhoz 
berendelt kisegítő bírák segélyével sikerült azokat

Föld és levegő.
A mindenségnek az a paránya, mely bennünket 

éltet, hátán hordoz és melyet földnek nevezünk, 
mint mindenki tudja 1.08 billió (pontosabban 
1.082.>41,322.500) köbkilométer nagyságú 
Tulajdonképen megfoghat!:.u nagyságú; mégis csal 
mint c-gv kis csillag koring a többi csillagok köz 
hatalma- pályáján a nap körül, melytől 
gát és éltető melegét kapja.

eguest. 
sak

t
vilagossu- 

X agy óbb távolból, 
például Neptun bolygóról, noha ez az égitest az 
adó csillagokhoz képest közel szomszédságban van
1 . : . ...... ei sak jó látcsövek segélyével volna
latható.

Földünk csak egy nagy családnak egyik tagja. 
Kívüle még 7 nagyobb és 216 kisebb planéta to- 
i 2 megfoghatatlan gvorsasággal, különféle távolság 
és időközökben óriási központunk körül, melyet 
«nap'.-nak nev< ík el és mely másfél roilliószor 
nagyobb es 350.000-szer nehezebb a mi földünk­
nél. Mig e nagy családnak a naphoz legközelebb 
álló tagja a Merkur csuk 571 millió kilométer 
középtávéiban 115 nap es 21 éra alatt teszi meg 
körútját, a Neptun 44751 2 millió kilométer közép­
távéiban 136 év és 270 nap alatt fejezi be czirka 
15.000 millió kilométernyi pályáját a nap körül.

A mi földi tanyánk vagy 949 millió kilométer- 
nvi utat fut be 365 nap és 6 óra alatt a 
nap körül és igv minden órában vagy 111.000 
kilométert. Hogv e megfoghatlan gyorsaságról 
némi csekély fogaimat alkothassunk magunknak, 
jo lesz valami ismert és tapasztalt sebességgel 
összehasonlítanunk. A leggyorsabb expresszvonat, 
a gőz hatalmas szárnyain legfeljebb száz kilo­
métert halad egy óra alatt ; löldünk tehát több 
mint 1100-szor gvorsabban repül tova örukös 
tő-vények által kitűzött pályáján. Ha mértékben 
kívánnék ezen gyorsaságok összehasonlítását szem- 
lélhetővé tenni, egy milliméter hosszú vonalkát 
keltene huznunk, ez jelképezné az expresszvonat 
által befutott útnak hosszát; ha ezen kis vonalkát 
megtoldjuk egy méter és tiz czentiméterrel, ez a 
hosszúság felelne meg az ugyanazon időben a töld 
által befutott távolságnak.

Még csak néhány száz éve, mikor az akkori 
legnagyobb tudósok még azt sem tudták, hogy a 
föld gömbölyű. Columbust is 1490-ben figyelmez­
tették. hogy ne induljon útnak, mert a világ vé­
gén hajóival a semmiségbe zuhan. De még mikor 
a 16-dik század elején végre kétségtelenné vált, 
hogy a főid tekealaku, mennyi idő kellett hozzá, 
mig mindazon erűket és törvényeket fölfedezték, 
melyek naprendszerünket és vele az egész minden- 
léget őrök időktől fogva változatlanul kormányoz­

zál; 1 A legrégibb történeti korszakokban, az arány­
lag nagvon müveit népeknél is, a legkülönfélébb 
és legfurcsább felfogásokat találjuk a löld alakjá­
ról. nap. hold és csillagokról.

Az újabb, de fukvp a legújabb kor rendkívüli 
haladásának volt fentartva a dicsőség, hogy a ho­
niakban tapogatózó emberiséget a valóságról meg­
győzze és a középkor butaságának rabigújábul 
kiszabadítsa.

Legfontosabb alkatrésze földünknek a levegő. 
Nélküle élet nem is képzelhető. A levegő az a 
kötelék, mólv az emberiséget társasai! összcíüzi. 
Levegő nélkül őrök csend uralkodnék a töidün, 
mert csak a levegő hullámai terjesztik a hangot 
és igv továbbítói az emberi szónak. Mi volna a 
világ szó nélkül, hang nélkül ? Néma sir. Minden­
napi ételeink is nagy részben lég nemekből vannak 
összevegvitve es a szilárdabb anyagok vagy ele­
mek mellett a főszerepet az éieny, légenv és kö- 
neny játszák. Lzek épen a levegőnek is foalkat- 
részei.

Levegő nélkül nem gyönyörködhetnénk a szép 
természet ragyogó szín alokában. Minden levélnek, 
minden virágnál; csak a levegő közvetítése adja 
meg a napsugár díszes és változatos színezetét. 
Hogy az égboltozatot oly szép kék színben látjuk, 
csak a levegő azon tulajdonságának köszönhetjük, 
hogv a parányi viz párái a napnak kék sugarait 
visszav 6k és pedig minél kisebbek ezek a párák, 
annyival inkább. Minél tisztább a levegő, annál 
kékebb az ég. A legtisztább és legszárazabb leve­
gőben is számtalan vizpárák szállonganak, csak 
hogv annyival apróbbak. Minél nagyobbak a viz­
párák. vagy minél nagyobb levegőrétegen kell a 
nap sugarainak áthatolni, annál inkább elhalvá­
nyul az ég kék színe és mindinkább a fehér es 
végre a piros színnek ad helyet. Azért látszik az 
ég legkékebbnek épen felettünk, a láthatár felé 
p°dig mindinkább elhalványul. Hajnalban 
alkonyaikor a nap sugarainak már oly nagy sűrű 
levegőréteget kell áthatolnia, hogy a kék és feher 
sugarak egyaránt eltűnnek és lángoló piros szin bo­
riba el a láthatárt. A forró égöv alatt és magas 
hegyek csúcsán legkékebb az ég, a tenger felett 
halaványabb mint a száraz föld fölött; az éjszaki 
és déli sarkok közelében egészen halványszürke.

Sok egyéb ily szép és érdekes tüneménytől 
eltekintve, mint például a szivárvány, délibáb, 
éjszakifény stb. levegőnk azon tulajdonának, hogy 
a napsugarakat megtöri, köszönjük, hogy nappal 
szobáink világosak akkor is, ha a nap sugarai nem 
hatnak be az ablakon ; köszönjük azt, bogy jóval 
napfelkelte előtt már teljes a világosság, és nap-

lenvugta után még jó ideig tart, a mig besetéte- 
dik" — A holdon például, a hol levegő nincs, az 
árnyékban koromsetétség uralkodik, bár minő kis 
dombocska vetette is az árnyékot; a világosságból 
a sötétségbe legkisebb átmenet sincs, ugv szintén 
nincs ott se hajnal, se alkonyat; a legmélyebb 
sötétséget rögtöni szemvakitó világosság váltja fel 
abban a pillanatban, hogy a nap láthatárán meg­
jelenik és megfordítva. A holdnak, a csillagok a 
sötét fekete égboltozaton nem ragyognak, mint 
nekünk, csak mint kis világos pontok mutatkoznak.

Felületesen szemlélve a dolgot, azt hinnők, hogy 
a ti=zta levegő tökéletesen átlátszó és ha alkonyat 
felé nem látjuk oly világosan a távolabb fekvő 
tárgyakat, fel sem tűnik előttünk, mert igy szok­
tuk" meg. Pedig ezen tünet oka az, hogy' levegőnk 
bármik/ tiszta legyen is, nem tökéletesen átlátszó. 
Ha a nap épen felettünk áll, cs sugarai a 'legrö­
videbb utón érkeznek hozzánk a legtisztább leve­
gőben, világosságuk ötödrészét a levegő által el­
nyeli: alkonyaikor, mikor a nap épen a láthatá­
ron áll, világosságának már csak hatvanad része 
érkezik hozzánk.

Régente azt hitték, hogy a levegőnek vagy 
semmi sulva sincs, vagy oly csekély, hogy szót 
sem érdemel. Pedig valóságban minden négyszög­
méternek rémitő nyomást kell kiállania a levegő 
súlya alatt. Hogy ez a nyomás meg van és 
hogy mekkora, csak a 17-dik század köze­
pén’ találták ki csupa vétlenségből. Ugyanis 
11540-ben a toskánai nagyherczeg palotája 
előtt szökőkutat akart csináltatni, e végből 
egv kutból szivattyúk segélyével a vizet bizo­
nyos magasságra kellett volna emelni, de a viz- 
épitészek° nem voltak képesek a vizet 32 lábnál 
magasabbra szivattyúzni. A nagyherczeg e végből 
irt 'Galileinek és ennek akkoriban volt tanítványa, 
Toricelli, e körülményt mélyebben fürkészvén és 
tanulmányozván, arra a meggyőződésre jutott, hogy 
csakis a levegőnek súlya okozhatja a víznek szi­
vattyúk általi emelkedését, és különféle kísérletek 
által' bebizonyította, hogy a levegő nyomása meg­
felel egy 32" láb magas vizoszlopnak. E szerint 
földünk a levegő által oly nyomást szenved, 
mintha egy 32 láb magas viaréteg bontana A 
főidet burkoló levegőnek súlya e szerint körülbelül 
55.000 billió métermázsára tehető.

A levegő e nvomásán alapszik, a szintén Tori­
celli által feltalált légmérő (barometer); mely aztán 
legalkalmasabb eszköz lett a magaslatok es hegy­
csúcsok megmérésére. E fontos találmány nélkül a 
fennsíkok és hegvek valódi magasságáról még na­
gvon gyér ismeretünk volna ; egy léghajos meg,

barometer nélkül, épen nem tudná megítélni 
vagy megmérni, mily magasságban lebeg a föld 
fölött.

Légkörünk magasságát átlag hatvan kilométerre 
teszik ; de úgy látszik, hogy még jóval magasabb, 
mert hulló csillagokat két—háromszor magasabban 
észlelhetünk ! Tudjuk, hogy a hulló csillagok nem 
egvebek parányi égi testecskéknél, melyek ha pá­
lyájukon a tőid vonzó erejének körébe jutnak, lc- 
hullanak és gyors estükben az erős súrlódástól a 
levegőben meggyulnak. Tehát valószínű a követ­
keztetés, hogy abban a magasságban, melyben 
hulló csillagokat látunk, kell, hogy levegő is le­
gyen. Herschel, Newton, Schiaparelli és mások 
vizsgálata után kitűnt, hogy a hulló csillagok átlag 
vagy százhúsz kilometer magasságban gyulnak 
meg. Esés! gyorsaságuk, valószínűleg különböző sú­
lyúk folytán, változik tizenöt és hatvanöt kilométer 
közt másodperczenkint. A levegő sűrűsége a ma­
gassággal bizonyos arányban fogy ; már 5500 mé­
ter magasságban a levegőnek sűrűsége körülbelül 
felére apad ; 60.000 méter magasságban megköze­
lítő számítások szerint a levegő már oly ritka és 
nyomása oly gyenge, hogy a légmérő csak egy 
millimétert mutatna.

A mint sűrűsége, ugv a levegőnek hőfoka is 
fogy a magassággal; nyáron gyorsabban, mint té­
len, mert bizonyos magasságban a légmérséklet 
mindig ugyanaz marad. Különféle mérések szerint 
az első 500 méternéll négy fokkal száll a hév- 
mérő, azután kissé lassabban. Ha a földszintül 
18° C. meleg van, már 2750 méter magasságban 
beáll a fagy. Ily magasságokban a hőmérsékre 
nagv befolyása van a különféle légáramlatnak. 
Baral és Brixio léghajósok 1850. julius 27-dikén 
történt felszállásuk alkalmával 20.000 láb magas­
ságban csak IP C., de 22.350 láb magasságban 
már 39° hideget találtak.

A levegő mindig azon igyekszik, hogy az eset­
leg megzavart egyensúlyt megint helyreállítsa; de 
épen ezen mozgékonysága következtében tökéletes 
nyugvásban soha sincs, Ha a levegő 2—3 métert 
halad perczenkint, azt épenséggel nem érezzük, 
egy levél sem mozdul meg; a levegőmozgás, mely 
egy métert tesz ki másodperczenkint, épen csak 
hogy érezhető, 10 méternél a fák lombjai és gyen­
gébb ágai mozognak, 15 méter már erős szél, 30 
méter szélvész és 40 méternél dühöngő orkán. 
Ha például a nap egy völgyben vagy más helyen 
a levegőt erősen fölhevíti, a megkönnyitett levegő 
iparkodni fog a magasba; a szomszédságban levő 
hűvösebb levegő pedig oda fog sietni a megzavart 
egyensúlyt helyreállítani. Minél nagyobb a mevhe-

vitett levegő és a szomszédos levegő közti bő- 
külőnbség, annyival erélyesebb lesz a kiegyenlítési 
kísérlet; más szóval, annyival erősebb szellő, szél 
vagy orkán támad.

Levegőnknek rendes mozgása is van. Ugyanis a 
forró égöv tikkasztó melege annyira meghigitju az 
alsó légrétegeket, hogy azok szünet nélkül a ma­
gasba sietnek, és ezek helyébe meg, éjszak és dél­
felöl, folyton a hűvösebb légrétegek tódulnak. E 
szerint az egyenlítő közelében egy légáramlat léte­
zik. mely szakadatlanul bizonyos magasságig emel­
kedőben van és aztán closzlik éjszak és délfelé; a 
föld sarkairól meg egy rendes áramlat létezik, 
mely alant húzódik az egyenlítő felé. Ez képezi 
aztán az úgynevezett pásztás szeleket (Passat- 
Winde), melyek különben a föld tengelyforgása 
következtében nem egyenesen éjszak és déli sze­
lek, hanem éjszak-keleti és délkeletiek.

A levegő e folytonos mozgásának köszönjük, a 
sok helyeken, például posványos lapályokon, na­
gyobb falvak és városokban, a szükségkép fejlődő 
egészségtelen gőzök és fertőztetö páráknak elodá­
zását. Végre a levegőnek az a tulajdona, hogy 
rendkívül nagymennyiségű vizpárát bír magába 
fölvenni, lehetővé teszi a felhők képzését, melyek 
aztán mezeinket áldásos esővel öntözik.

Báró Mikos J.

AZ AMERIKAI.
Irta:

— REGENT. — 26

ARCHIBALD CLAVERING GUNTER.

MÁSODIK KÖNYV.

Angol igazságszolgáltatás.
így múltak a napok, boldogan és nagyon is 

gyorsan Etelnek, vigasztalanul és kétségbeejtő las­
súsággal Lady Annerleynek.

A leány természetes kedvessége könnyen diadal­
maskodott az asszony érettebb szépségén és szel­
lemességén. De azért a válság közeledett és be is 
következett.

Októberben történt: gyönyörű, szép nap volt és 
a négyes, mint a hogy ők magukat elkeresztelték, 
azzal az ürügy gyei, hogy bevásárlásokat akarnak 
tenni, gondolát bérelt, és tovasiklott Velencze vízi 
utczáin.

Lady Annerley nem volt abban a hangulatban, 
hogy őket elkísérje, és egyedül ült otthon, mikor 
Van Colt az újsággal megérkezett.

— Végre rajta kautam őket! Asztrália elfogta
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kis mértékben leolvasztani, azonban ma is még 
25.663 ügydarabot tesznek ki, a mi bizonyára nem 
kicsinylendö.

Az ügyforgalom ezen óriási emelkedésének okául 
felhozhat» a forgalom emelkedő élénksége, a gaz­
dasági élet fejlődése, az átmenet a terménygazda­
ságról a pénz- és hitelgazdaságra és, végül népünk 
perlekedési viszketege. — Ezekkel-- szemben azon­
ban az igazságügyi politikának ne#n szabad a tét­
len szemlélő szerepet játszania, hanem feladata, 
hogy az igazságügyi szervezetet a gazdasági élet 
fejlődéséhez képest átalakítsa és a perlekedés! visz- 
ketegnek gátat vessen. Ennek egyedüli eszköze a 
feiebbvitel megszorítása, a mi ismét nem vihető 
keresztül szóbeli per és az elsőfokú bíróság erősí­
tése nélkül.

Sehol nincs a fclebbvitelnek oly tág tér nyitva 
mint nálunk. Mig Németországban 3u0 márkáig 
terjedő ügyben a törvényszék, 1500 márkáig tcr. 
edő ügyben a feltőrvényszék vrgleg Ítél és 
15UÖ márkán felüli ügyekben is a legfelsőbb 
bíróság csak jogkérdésben bir hatáskörrel: 
uiig Francziaországban 1500 frankig terjedő 
ügyekben az elsőfokú törvényszék ítéletei ellen 
felelbezesnek nincs helye: addig nálunk min­
ién polgári ügy — kivéve a bagatell-ügyeket — 
másodfokban a kir. táblákhoz és a legtöbb eset­
ben a kir. kúriához is felvihető. Ily perrend mel­
lett nem v-oda. iia felső bíróságaink a felebbvitt 
ügyek özönével megbirkózni nem képesek és el­
merültek a hátralékokba.

Addig inig a jelenlegi igazságügyminiszter a kor­
mányba belepett, felre ismerték a baj kutforrásút 
és orvoslásának módját. Az előbbi igazság­
ügyi miniszterek pót- és kisegittibirákkal akar­
tak e bajon segíteni. Nem látták be a perrend 
módosításának sürgősségét, evről-évre halasztották 
a reformokat, mig végre bíróságaink és különösen 
a kir. táblák nem tudtak többé megküzdeni az 
ügyhalmazzal. A jelenlegi igazságügyi miniszter éles 
szeme azonnal belátta, hogy csak a gyökeres reform 
segíthet, hogy a bírósagok tehermentesítése csak 
úgy történhetik, ha a sommás perek — a polgári 
perek 90 százaléka — nem kerülnek másodfokban 
a kir. táblákhoz és harmadfokban a kir. kúriához. 
Belátta azt is, hogy Írásbeli eljárás mellett ezen 
változtatni nem lehet, hogy erre szóbeli eljárás 
szükséges, mert csak ilykep bizható a másodfokú 
Ítélkezés sommás perekben a kir. törvényszé­
kekre es harmadfokban a kir. táblákra. Szóbeli 
per azonban nem képzelhető a táblák szétosztása 
nélkül. És a mily megdönthetien logikával beiga­
zolta azt a kepviselöhazban tartott első beszédé­
ben. melyben igazságügyi programrnját kifejtette, 
ep oly erős kezzel fogott a raü megvalósításához. 
A mire összes előzői félve gondoltak, a kir. láb­
ak szétosztásának nagy müvére, azt ő azonnal a 

kermányba való belepem után keresztülvitte. — 
Nem várta e» nem várhatta -enki, hogy ezzel a 
táblák hátralékai eltűnnek. Azonban meg volt ez­
zel adva az előfeltétel a per reformjára. Es itt is­
iiét csak csatlakazhatunk azon tervhez, hogy az 
eljárás reformja a sommás eljárással kezdődik, 
melyet -leni-', i képviselőház igazságügyi bi­
zottsága tárgyai. Ha a sommás eljárás re- 
ormja életbe Ha. L- lesz dugva azon fór­
ra-. melyből eddig hátralékaink eredtek es a 
mely azokat lvlyton-folyvást növesztette. A kik ez 
utóbbi reform nagyságát Le nem látják és azt ki- 

sin rlik, mert nem öleli fel az egész polgári per- 
rendet. azok nem iáinak be mélyebben az igaz­
ságügy gépezetébe. A lőrvenysz-k feiebbezési ta­
nácsainak megalkotása nagy szervezeti munka, a 
szóbeli eljárás behozatala a polgári perek kilenez- 
ven százalékában magas czél. É- mindezeknél talán 
nem kisebb lesz a reformnak azon eredménye is, 
hogy a kir. tabiák a bírósági szervezet egészséges 
tagjava fognak vain:, melynek kimutatásai nem 
záródnak le mindig ijesztő számú hátralékokkal.

Az ország a kir. táblák utolsó évi működésének 
kimutatásából meggyőződést szerezhet magának 
arról, hogy talán alig lett nagyobb szervezeti re­
form, oly simán, minden nagyobb rázkódtatás 
nélkül keresztülvive, mint a kir. itélő-táblák szét­
osztása.

VIDÉK.
* Debreesenböl sürgönyzik lapunknak, hogy Kiss 

Áron ev. ref. püspök, debreczeni pap, ma odaérkezett 
s lelkész! állását elfoglalta. A vaspályaállomásnál 
óriási közönség fogadta, Simonffy polgármester pe­
dig szép beszéddel üdvözölte. A püspök meghatottan 
válaszolt a beszédre. A város ötüsfogatán vitték he a 
fupásztort, kinek a tiszteletére tv. Tóth Mihály lelkész­
nél diszebed volt.

* Fiaméból Írja nekünk odavaló levelezünk a követ­
kezőket : Uly sokat írnak a fővárosi lapok a Starcsevics- 
párt itt tartott értekezletéről, a nélkül, hogy a fiú., 
mei horvátok iránti méltó elismerés fejében kiemel­
nék, hogy ettől az értekezlettől, melynek főtárgyai a 
:övő választások megbeszélése volt, a fiumei, horvá­
tok kel. azaz két Staresevics-párti kivételével, távol 
tartottak magukat. Atalában a Starcsevies-párt itt 
Fiúméban annyira tehetetlennek bizonyult, hogy mi­
dőn báró 1 ruuyiczányi Simon, a Li mellékesen 
megjegyezve, nem elnöke a horvát klubnak, mint 
azt neinelv lap tévesen irta, aláírási ivet kö­
röztetett a vegeit, hogy a «Cittaonica?- (olvasó 
kör) mint ilyen tisztelegjen gróf Batthyányi kor­
mányzónál, ezt az ivet a Starcsevicsiánusok és titkos 
szövetségeseik minden mestet kedése és ellenaknája 
daczára, — a tagok többsége aláírta. Nem tartom 
tehál sein méltányosnak, sem igazságosnak, hogy a 
fiumei horvátok a Staresevics-pártiakkal, bármi te­
kintetben is azuiiosittassanak, sőt azt is czéltévesz- 
tettnek, indokolhatlannak találom, hogy a midőn lap­
jaink a Síarcsevics-heczczekrvl írnak, -horvátokról» 
beszélnek. Jo lesz ez a horvátokkal való test­
véri egyetértés megszilárdítása érdekéből és miu- 
di: gondosan megkülönböztetni s a kettőt egy- 
mással soha nem azonosítani. Atalában di- 
vatlá vált Budapesten mindazt, a mi Fiúméban 
nemzetünkre, magyar államiságunkra nézve nem ked­
ves történik, liorvat forrásból származtatni, pedig ha 
olvasnak egy szer-másszor a székvárosban a ma­
gyar kormány ultal szubvenczionált La Bilanciát, 
a melyben a legnagyobb rajongással Írnak az olasz 
nyelv fentartásáról, az olasz kultúra fokozásának 
szükségéről, a melyben azt hangoztatják, hogy Fiume 
az összekötő kapocs Magyarország és az olasz 
nemzet között s Magyarország és az olaszok 
segélyével lett nagygyá, erőssé, műveltté, akkor csak. 
hamar meggyőzónének, hogy Fiúméban van ugyan 
déli széláramlat, de bizonynyal nem a «.déli szláv 
állam-, javára. Ennek íllusztrácziójául elég legyen 
annyit megemhtnem, hogy midőn a közelebbi napok­
ban, a kereskedelmi kamara utolsó ülésén a vagyonos 
és zseniális kereskedő Ossoinack Lajos azt indítvá­
nyozta. hogy a kamara által a kereskedelmi minisz­
tériumhoz intézendő évi jelentés az eredeti olasz 
szövegen kívül magyar fordításban is mellékel­
tessék. ezt az olasz tagok nagy indignáczióval elve­
tették. a többség vgy vélekedvén, hogy ez hazaáru­
lás. Nein árt, sut szükséges, hogy a fővárosi sajtó 
mint jogaink, szabadságunk, nemzetiségünk liivatott 
őre egy kissé mélyebben nézzen a fiumei állapo­
tokba.

Áz ág. hitv. evangélikus egyház 
zsinata.

(ötödik nap
Az evangélikusok zsinatának mai ötödik napja nagy 

jelentőséget nyert az áltál, hogy ellogadtuk egy uj 
szakaszt, mely megszünteti az egyházközségek nyelvek 
szerinti megkülönböztetését.

A hazafias indítványt Zelenka Bal püspök tette és 
Mudron és társainak minden ellenzése daczára ke­
resztül is vitte.

A mai ülés működéséről a következő tudúsilás 
számol be:

Karsuy Sándor egyházi es Péchíj Tamás világi 
elnökök az ülést reggel kilencz órakor megnyitva, 
őr. ,1 lurkó Sándor es Gyurácz Fc-rcnczet kérik fel 
a jegyzői teendők végzésére.

Következik a napirend az alkotmányi javaslat 
folytatólagos tárgyalása.

A 34- és 35. szakasz vita nélkül változatlanul 
lett elfogadva.

Zelenka Pál a 33. szakasz mán ajánlja a követ­
kező szakaszt:

«Egyházközségeknek nyelvek szerint való elnevezése 
meg nem engedtetik.»

Indítványát hosszabb beszéddel indokolja. Elmondja, 
hogy a protestáns egyházak nálunk a múlt században 
nyelvek szerint szakadtak szét, illetőleg nyelvek sze­
rint csoportosultak egyházzá. Ilyenek vannak Buda­
pesten, Bártfán, Nagy-Szebenben stb. Az egyházakat 
a nyelvek úgy választották szét, hogy egyik a másik­
ról, ha nem akar úgy nem vesz tudomást ; úgy, hogy 
vgyanegy helyen tulajdonképen két önálló egyházat 
képeznek. Újabban e válaszfal ezéggé lett, s az egy­
házat elnevezik tótnak, tót-magyarnak, sőt magyar- 
német-tótnak is. E válaszfal ledöntendő. (Elénk helyes­
lés.) Az egyház czélja nem a nyelvek ápolása - 
ez csak. eszköz, hanem a hitélet ápolása. (Éljenzés.)

Hitter Károly a Zelenka által ajánlott szakaszt nem 
fogadja el, mert nem lát oly kísérletet, mely vala­
melyik nemzetiségnek akar kedvezni.

Madron Pál kijelenti, hogy ő a nyelvet eszköznek 
tekinti, eszköznek arra, hogy megértsük egymást. 
Nyelv nélkül a vallási oktatás is hatástalan volna, s 
oda jutnánk, a hol a katholikusok vannak, a kik a 
templomokban nem értik meg a lelkész szavát. A sza­
kaszt nem fogadja el.

Baltik Frigyes püspök attól fél, hogy az indítvány 
eliugadasa esetén a bíróságoknál megtámadnák a régi 
nevén nevezett egyház számára tett alapítványokat. 
De meg már a béke érdekében sem szeretné, hogy 
nyelvi viták támadjanak az egyházban. Mellőzendőnek 
tartja a szakaszt. Ezek után hosszabb vita fejlődött, 
melyben Perlaki/ Elek, Györy Elek, Szentiványi 
Árpád, Fabinyi Teoíil vettek részt az indítvány 
mellett.

Ellene Dohnányi Lajos beszélt, kijelentve, hogy 
nézete szerint a vegyes nyelvű egyházközségek törté­
nelmi alapun fejlődlek ki s ahhoz ragaszkodnak is.

Moszkovcsák János és Kund Sámuel előadó 
hozzá szólása után a szakaszt elfogadták.

A 3G. szakasz módosításokkal lett elfogadva.
A 37. szakaszhoz, mely az egyházi jogok gyakorlá­

sáról szól, Mudron Pál szólal fel s elvetendőnek 
tartja a szakaszt.

Slefunovics Miklós dr. szerint fizethet valaki több 
helyen egyházi adót, de jogokat csak egy helyen gya­
korolhat.

Kaas Ivor báró nem táplálja az aggodalmakat, a 
szakaszt elfogadja, de némileg módosítani kívánja.

A szakaszt ezután Györy Elek azon módosításával 
fogadták el, hogy az egyházközségeknek mindenki lehet 
tagja, a ki javára adót tizet.

A 39. és 40. szakasz változatlanul lett elfogadva.
A 4L szakasz Bcllágh István módosításával, a 42. 

és 43. szakasz pedig változatlanul fogadtatik el.
A 44. szakaszhoz Gaál módosítást ad be, mely cl 

is fogadtatik.
.1 45. szakaszhoz, mely a gyülekezeten valórész­

vételről és az özvegyek jogairól szól, Berzsenyi Jenő 
uj szövegezést ajánl, mig Poszvék Sándor azon kije­
lentése után, hogy az egyház konzervatív, a szakaszt 
feleslegesnek mondja.

Stefanovics Milos dr. kijelenti, hogy e szakas* el­
lentétben vau a 44. szakaszszal, mely önálló férfi- 
tagokról szól. Csatlakozik Berzsenyi indítványához.

Laukó Károly szerint itt tulajdonképen a nőeman- 
czipávzió eszméjéről van szó. Az egyházjogokat másra 
átruházni nem lehet. A szakasz törlését indítvá­
nyozza.

Ezután Gyurácz Ferencz és Farbaky József fel­
szólalása után a szakasz Berzsenyi módosításával lett 
elfogadva.

A 4ü. szakasz változatlan elfogadása után a vita 
folytatása holnapra lett elhalasztva.

ÚJDONSÁGOK.
— május 10.

— Személyf hírek, A királyné a lainzi kas­
télyban ma ebedet adott, melyre \Vaideck-Raineria 
báróné és vőlegénye is hivatalosak voltak. — Jó­
zsef főherczeg tegnap este családjával együtt Bu­
dapestről Alcsuiura utazott. — Mária Terézia 
württembergi herczegnö, a cumberlandi herczegnő 
és Koburg Lujza herczegnő ma délután egynapi 
ott tartózkodás után Pozsonyból visszatértek 
Becsbe. — Dr. Ocúnj Kelemen jogtanárt tegnap 
a kolozsvári egyetem rektorává választották meg.

— A királyné fürdőzése. Karlsbadbul táviratoz­
zak, hogy a királyné legközelebb oda érkezik a fürdő 
használata végett.

Püspöki konferenczla. Vagary Kolos hcrczeg- 
primús 111a délelőtt tíz órára budavári palotajaba 
püspöki konferencziát hívott össze. Az összehívás 
folytán a római és görög katholikus egyhaznagyok 
már tegnap a fővárosba érkeztek s a ma délelőtti 
konferenezián Hornig Károly veszprémi és Dessewtíy 
Sándor Csanádi püspök kivételével, kik már megkez­
dett bérmál.isi kőrútjukon vannak, valamennyien meg­
jelentek. Az értekezlet megkezdése előtt a palota ká­

polnájában Steiner Fülöp székesfehérvári püspök Vem 
Sanctet tartott az összes egy háznagyok jelenléteben.
A mai értekezlet csak átalános megbeszélése volt a 
szőnyegre kerülendő kérdéseknek. Számos és fontos 
egyházpolitikai kérdések egész sora van függőben, 
úgy hogy a koníerenczia előreláthatólag napokig tog 
eltartani.

— A koronázás Jubileuma. Ráth Károly főpol­
gármester és Gcrlóozy Károly h. polgármester a kö­
vetkező fölhívást bocsátották ki a főváros közön­
ségéhez :

«A főváros polgáraihoz! Ez évi junius 8-án lesz 
huszonöt éve annak, hogy ő császári és apostoli ki­
rályi felsége I. Ferencz József magyar királylyá ko­
ronáztatott.

Nagy nap volt ez hazánkra nézve ! Ezredéves tör­
ténetünkben kevés nagyobb jelentőségű napot találunk.

Egy uj korszak vette kezdetét: a béke és munka 
korszaka. A tudomány, művészet és kereskedelem te­
rén századok mulasztását láttuk magunk előtt; en­
nek helyrehozását tűzte ki czéljául az uj életre kelt 
magyar nemzet. Es a negyedszázados munka eredmé­
nyét — a mely legnagyobbszerüen fővárosunk fejlődé­
sében tükröződik vissza — liazafiui lelkesedéssel és 
ürömmel szemléli az egész ország és a főváros kö­
zönsége.

E nagy munkában buzdítással, elismeréssel és példa­
adással első volt felséges urunk és királyunk. Az ő 
dicsőségét hirdeti az 1867-iki koronázás korszakalkotó 
fénye s az ó nagyságát tanúsítja a lefolyt huszonöt év 
rendkívüli haladása.

Atyai gondja kiterjedt a haza minden vidékére és 
minden fiára ; de legtöbbször érezte kegyességének 
áldását fővárosunk, a mely mostani tejlődését és 
jövendő nagyságát első sorban felséges urunk királyunk 
bölcs és kegyelmes gondozásának köszönheti.

Budapest főváros polgárai !
Szeretett urunk királyunk jelen lesz közöttünk a 

koronázás emlékünnepe alkalmából. Érkezésekor 1iis7.it- 
sétek fül házaitokat ; lengjen mindenütt a nemzeti 
lobogó s üdvözölje őt százezrek lelkes fogadása.

A nagy ünnep alkalmával világítsátok ki házaitokat; 
a gazdag fényesen, a szegény szerényen, de legyen 
mindenki tehetsége szerint részese annak a tüntetés­
nek, a melylyel legkegyelmesebb urunk királyunk 
iránt végtelen szeretőiünket, hódolatunkat és hálánkat 
kifejezni akarjuk.

.Legyen a 25 éves emlékünnep méltó az 1867. évi 
koronázás dicső napjához !

Éljen a király !
Kelt Budapesten, 1S92. évi május hó 3-án.»
Selmecz-Bélabánya sz. kir. bányaváros törvény­

hatósága április havi közgyűlésének határozata folytán 
Ocsovszky Vilmos kir. tanácsos polgármester elnök­
lete alatt ma népes értekezlet volt a városházán, me­
lyen a koronázási jubileum Selmeczbányán való megün­
neplésének programmja állíttatott össze. E programm 
szerint az ünnep a helyi viszonyokhoz képest nagy­
szerűnek ígérkezik úgy külső fényére, mint különösen 
a benne résztvevők nagy számára nézve. Ocsovszky 
polgármester — mint értesülünk — azzal az indil- 
ványnyal lép a legközelebbi közgyűlés elé, hogy a 
város tízezer forintnyi alapítványt tegyen egy 
árvaház létesítésére s engedélyért folyamodjék legma­
gasabb helyre az iránt, hogy ez az árvaház a <Fe- 
rencz József árvaház» nevet viselhesse.

Zágrábi tudósítónk jelenti : Varazsdraegye e hó 
9-én tartott rendes tavaszi közgyűlésében közlelkese- 
déssel elhatározta, hogy a megye a koronázási jubi­
leum alkalmával, Rubkló-Zichy főispán vezetése 
alatt üdvözlő küldöttséget meneszt Budapestre a ki­
rály elébe. A küldöttségbe többek közt nagy számmal 
választattak be .» megyében birtokos főrendek, u. m.: 
Id. gr. F.rdödy István és Erdődy Rezső, gr. Dras- 
Joovich Iván és József, gr. Orssich Róbert és Fe- 
rencz, gr. Kulmcr Lajos és Emil, gr. Pálffy Zsig- 
mond és Emil, gr. Bombelles Lajos és Márk, gr. 
Keglevich Oszkár, gr. Salm Ottó, gr. Mcrwildt 
Dittrich, gr. Schmising-Kerssenbroek Adolf, báró 
Óitenfeli Zsigmond, br. Rauch Pál, hr. Kussevich 
Iván, br. lukéig Imre, br. Vraniczany János és 
Ernő; azonkívül több kanonok, a megyei orszgy. kép­
viselők : Francisci Mixiuh főrend, Yukotinovich, Ual- 
juff és Jossipovicii Géza. Felkérték gr. Erdödy Re­
zsőt, gr. Draskovich Ivánt, gr. Orssich Ferenczet, 
br. Rauch Pált és Josipovich Gézát, hogy a dísz- 
bandériumban a megye képviseletében részt vegyenek-

— Ráátóczl-emlók pusztulása. Érdekes történeti 
emlékű házat bontanak most le Tordán. Ez Butidén 
Miklós háza, mely II. Rákóczi György idejében le­
égd t, de a fejedelem újra fedél alá tétette. A stilsz .-rü 
épület, melynek homlokán a kígyós Bethlen, és Rhé- 
dei-család kőből faragott czirr.ere díszlett ^Bethlen 
Miklós második neje Rnédei-leány volt) s mely az 
átutazó idegenek figyelmét lekötötte, pár nap múlva 
nem lesz többé. A belső telket pár évtizeddel ezelőtt 
a g. k. román eklézsia vette meg és most a történeti 
emlékű ház helyébe nagyobbszerü bérházat építtet, 
melyben kávéház cs vendéglő lesz. Más országokban a
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történeti emlékű épületeket kegyelettel meg szektát 
őrizni, nálunk nincs, a ki az ilyen kegyeletes emléke- 
két védje. Megemlítjük még, hogy a Bethlen-ház le- 
bontása közben egyik lépcső alatt egy feliratos követ 
talállak, melyen két egymás mellé állított czimer lát­
ható. A czimerek Báthori István fejedelem korából 
valók. Ezenkívül egy kőfal tövében huszonnégy kisebb- 
nagyobb ágyúgolyót meg a rómaiak korából való 
feliratos köveket is találtak.

— Magyar képviselő boanyák metropollta. 
Mint lapunk zágrábi tudósítója jelenti, a konstantiná­
polyi görögkeleti püspöki szinódus Mandics Pétert a 
horvátországi gomirjei gör. keleti szerb kolostor arkhi- 
mandritáját és országgyűlési képviselőt a zvornik- 
dolnya-tuzlai gör. keleti egyházmégye érsekévé s 
egyutal Bosznia metropolitájává megválasztotta. A vá­
lasztást a konstantinápolyi íkumeni pátriákba már 
szentesitette is.

— Kínos Jelenet egy temetésen. Párisból írják,
hogy Grévinnck, a napokban elhunyt hírneves karrika- 
tura-rajzolónak a temetésénél kínos jelenet íordult elő. 
Grévin élete utolján nemcsak testileg, hanem széllé- 
mileg is tönkrement. Két nő hálójába került, a kik 
feleségétől, családjától elidegenitették s magokkal vit- 
ték Champignybc, a hol meg is halt. Grévm végren- 
deleiében erre a két «barátnőjére» hagyta minden va­
gyonát, a kik aztán éltek is a jogukkal s a művész 
feleségének a házát biróilag bezáratták. Ezzel a 
diadallal nem elégedett meg a két barátnő, hanem a 
temetkezésnél is érvényesíteni akarta jogát. A me­
net megindulásakor közvetlenül a koporsó után 
sorakoztak s az özvegyet félretolták. Ezt megsokallot- 
ták Grévin barátai s a lehető legerélyesebben távo­
zásra szólították fel a nőket. Minthogy a nők a fel­
szólításnak nem engedtek, a temetésrendezőnek kellett 
közbelépnie, a ki aztán az idegen nőket a koporsó 
mellől elutasította. Az özvegy csak ekkor foglalta el 
a helyet. A temetés aztán minden további zavar nél­
kül ment végbe.

— Gróf Bismarck Herbert esküvője, mint a N
Fr. Pr. egy fiumei távirata tudatja, e hó 22-én lesz.
A gróf és menyasszonya Hovos Margit grófnő S a 
grófnő anyja, holnap rövid időre Becsbe utazik.

— Tánozestély Frigyes főherezegnól. Pozsony­
ból Írják, hogy Frigyes főherczeg és neje Izabella fö- 
herczegnő múlt vasárnap fényes tánczestélyt rendeztek 
palotájukban. Az estélyre körülbelül kétszázan kaptak 
megbivót. Az udvar köréből jelen voltak az estélyen 
Estei Ferencz Ferdinárd főherczeg, Braganza herczeg, 
Mária Terézia Württembergs Thyra cumberlandi her­
czegnő ; ezenkívül a pozsonyi és a környékbeli arisz- 
tokráczia és a pozsonyi helyőrség parancsnokai és 
több meghivott tiszt is résztvett az estélyen.

— Nagy szerencsétlenség a vizen. Bajensko mel­
lett, mint egy bródi távirat értesít, nagy szerencsét­
lenség történt, melynek hatvan emberélet esett áldo­
zatul. Ugyanis 100 munkás, — köztük sok nő és 
gyermek — egy tutajon át akartak menni a folyó 
másik partjára. A gőzös, mely a tutaj': vontatta, egy 
hajóval összeütközött, minek folytán n tutaj felborult, 
úgy. hogy valamennyien a vizbeestek cs az utasok 
közül hatvanan bele is fúltak.

— A szerb ex-királyné, mint drámairó. Kecsko 
Natália, a szerb ex-királyné, mint Belgrádból Írják, 
azzal tiszteli meg a drámaírókat, hogy közéjük lép. A 
szép ex-királyné ugyanis franczia nyelven színdarabot 
irt s valamelyik párisi színpadon szándékozik azt elő­
adatni. A darab czime Az anya s állítólag saját 
anyai jogai mellett akar a darabbal sikra szállni a 
színpadon.

— Óriási ttiz Kínában. Nichmgben (Kina) cg" 
sanfranciscoi távirat szerint óriás tűz volt, mely 2000 
házat elhamvasztott. Sok ember a tűzben lelte halá­
lát. A nyomor óriási.

— Nagy felhőszakadás. Pécsről táviratozzak ne« 
künk, hogy Dombóvárnál ma nagy felhőszakadás pusz­
tított. Az ár a vasúti gátat áttörte, minek következté­
ben a vonatközlekedés fennakadt. A budapesti személy­
vonat három órai késéssel érkezett Pécsre.

— Újabb leányrablás az alvadókén. A hatóságok 
minden igyekezete, hogy véget vessen az akidéiért 
uralkodó annak a népszokásnak, hogyha a leányt nem 
adják a szülők szép szerével a legénynek, vagy d 
maga sem akar hozzá menni, hát erővel elviszi, egy* 
látszik, hiába való. Most újabban Nagvkikicdáról Írnak 
egy ilyen leányrablásról, mely ott a közelebb múlt 
napokban esett meg: Jovanov Leposzáva nagykikin- 
dai hajadon, 3 múlt hét egy estéjén egész gyanútlanul 
ment hazafelé a vásárról, mikor egy korcsma elé érve, 
egv kikosarazott kérője, Szimity Gávra, hatodmagá- 
vai kirohant a korcsmából s a mitsem sejtő leány 
száját zsebkendővel betömve, kocsira tették s kivittek 
a beodrai határig. Onnan visszaszállították N.-Kikin- 
dára Szimity Péra házához s ott tartották egész éjjel, 
mignem másnap reggel az elrabolt lányt edes anyja 
rendőri segélylyel minden komolyabb baj nélkül i.am­

azt a kis leányt 1 . . . Olyan sötét volt a házak 
árnyékában, hogy adut egy mu.-ik csónak mel­
lett az enyém elhaladt, hallottam, a mint egy sze­
relmes p- :. a iákét megnevezni nem akarok, össze- 
csókolózult.

— M...........  mondani érdé Lady An r-
1 . e t éve, hogy megtartsa önuralmát.

— Oh, semmi tisztességtelent .... minden 'el 
van intézve . . . El vannak jegyezve . . . tudom.

— Kicsoda ?
— Erről és Lincoln Etel. természetesen.
— Ah!
— Én ugyanis ma . . . hm . . . láttam a láb- 

L.iozót a Mei eeriún végig menni, mintha semmi 
más a földön m in érdekelne és utána lopóztain. 
Besuhant egv aranyműves boltba, de mintha szé- 
gvelte volna magát azért, a mit tenni akart . . . 
Ismerem e:.t a körülményt; fiatal emberek mindig 
szégyenlősek, ha az első jegygyűrűt vásárolják, az 
azutáni már könnyebben megy. «Ez az első jegy­
gyűrű . gondolám magamban és én is Lementem. 
A t:nt meglátott, elpirult a derék liu és el akarta 
rejtem azt. a mit vásárolt, csakhogy az én sze­
mem is nyitva volt. Egy nagy gyémántkő és két 
kisebb . . . háromszáz fontba került. Nézzen ma 
este majd az Etel kisasszony kezére, meg fogja 
látni, harmadik ujj . . . bal kéz . . . eljegyezve . . 
szeretve, lekötve az egész életre, no, hiszen ezt ön 
úgyis tudja!

— Legyen szives, csöngessen egy pohár vízért: 
-uttogá Lady Annerley. — Bizonyos ön abban, a 
mit mondott?

— Vízért? Oh igen. egészen bizonyos! Errol és 
Etel a gondola egyik sarkában, Arthur és Ida a 
másikban, középén a gondolások, a kiknek Szent- 
Márk galambjait kell bámulniuk . .. Ismerem eze­
ket a fogásokat. ..

És igy csacsogott még tovább a hirhordó, mig 
Lady Annerley mintegy álomban hallgatta őt, mintha 
lidercznvomását erezné.

De egyszerre csak hirtelen fölugrott, mert Van 
«".ott azt hitte, hogy ez kedvező alkalom ő neki 
és kiáltott:

— Szer-ímesek, négy szerelmes, két pár — oh, 
engedje, hogy három pár lehessünk !

Ezzel karját Lady Annerley derekára fonta . . . 
savó szinü szemei csillogtak a vágytól . . . mert 
a bánat sem ártnatott meg Lady Annerley szép­
ségének .... és sóhajtva mondá :

— Kedves Lady Sarah, ön és én, három eljegy­
zés ____ három szerelmes pár............. három

Itt hirtelen ijedten elhalgatott, mert Lady An­

nerley szikrázó szemmel, magánkívül dühében, 
fölkialtott :

— Un 1 Ön elég vakmerő ! Ön !
— Én . . . én . . . szavamra mondom, nem 

úgy értettem. Mikor a múltkoriban a kezéért 
esengtem, korántsem volt ilyen dühös. Ön isten­
igazában rá tud ijeszteni az emberre. Ugyan ne 
legyen ilyen . . .

Far pillanat múlva lecsöndesült Lady Annerley 
és igy szólt:

— Eh, ön nem érdemes arra. hogy boszankod- 
jam miatta! De egy kis közlendőm van önnel. 
Midőn unt harmadszor kikosaraztam, kitöröltem 
önt a névsorból.

— Uh, ezt tette ? Igazán ? mondá Van 
Gott leverten, mert Lady Annerleyhez járhatni, a 
ki szerepet játszott a társaságban, minden fiatal 
emberre nézve kívánatos volt. — be engedelmct 
kérek, folytatá azután, mintha uj ötlete támadt 
volna, — en nem töröltem önt az enyémről. Hol­
nap ismét tiszteletemet teszem. Ajánljon kérem, a 
jegyesek kegyeibe . . .

Mialatt gondolájában hazafelé evezett, egy ötlet 
villant meg agyában:

Nagy égi Az özvegy bele van habarodva az 
ausztráliaiba! F.zért volt hát olyan furcsa velem 
szemben. Nagyszerű ! Hahaha !»

És a tizenkiienczedik század finom czivilizáczió- 
jának ez a képviselője hangos kaczajra fakadt 
annak az asszonynak a szívfájdalmán, a ki min­
dig szívesebb volt hozzá, semmint ő megérde­
melte.

De mennyire össze volt törve a szive annak a 
szegény asszonynak! Lady Sarah ott ült az ódon 
szobában és elgondolkozott. Nagyon csendes és 
nyugodt volt, csak a kezeit tördelte kétségbeeset­
ten. Egyszerre csak fölkiáltott:

— Nem hihetem ! Hálából is kell, hogy szeres­
sen, mint a hogy én őt szeretem. Azok a sebek, 
melyeket az érettem való küzdelemben kapott, és 
az én küzdelmem, hogy őt a haláltól megment­
sem, jegyesekké tettek bennünket. Férj és feleség 
vagyunk ! Merészelje csak az a leány őt tőlem el­
rabolni !

Azután suttogva tévé hozzá :
— Lehetetlen ; addig, mig gyönge volt, az enyim 

volt, és most, hogy ismét erős,nem hagyhat el!
És Lady Sarah egy pillanatra ismét boldog, és 

nem hiszi azt, a mit hallott.
De azután vidám hangok hallatszanak alulról 

és csevegve, nevetve, boldogan lépnek be mind­

nyájan. Lady Sarah az Etel kezére tekint és csak­
ugyan olt csillog a mátkagyürü az ujjún . . .

Szivét kétségbecs.s és rosszaság tölti cl.
Erről követte tekintetét és megszólítja :
— Kedves Lady Sarah, Etel és én közölni sze­

retnénk önnel valamit . . . Azt hiszszúk, hogy ön 
is szívből helyeselni lógja es résztvesz benne.

Azután elbeszélte neki a dolgot és most
Lady Annerley tudja, hogy Charley és Etel sze­

retik egymást és hogy egymásé lesznek — ha a 
végzet és ő engedik . ..

A sátán felhasználta ezt az alkalmas pillanatot 
és súgott valamit a fülébe, a mi Lady Annerley- 
nek győzedelmes mosolyt csal az arczára és erőt 
ad neki ahhoz, hogy szerencsét kívánhasson, a mi 
hasonló esetben illik.

Mikor aztán szerencsésen keresztül esett rajta, 
gúnyosan fordult Potter kisaszonyhoz :

— Magának is Szerencset kívánjak, kedves ?
Ida elpirult és felig nevetve, félig kételkedve 

mondá :
— Még ne ! Nekem még senki som adott mát- 

kagyürüt! Es azzal fölemelte remek karját es meg­
mutatta a kezét. He mini ékszert nem viselt rajta, 
csak a csuklóján volt egy vékony aranykarika, 
melyen egv angol sovereign-arany volt rá erő­
sítve.

Lady Annerley azonnal észrevette.
— Karperecz épen olyan kőtelező, mint a 

gyűrű.
— Akkor már kis gyermekkoromban el voltam 

jegyezve, mondá Potter kisasszony nevetve, — 
mert ezt, mióta emlékszem, mindig viselem. Papa 
azt mondja, hogy- szerencse-pénz. Azt hiszem, 
hogy örököltük, és még mielőtt én születtem, inár 
a családunk birtokában volt, 1849-es évszám van 
rajta.

Azzal a kifogással, hogy a pénzt megmutassa, 
közelebb jött Arthurhoz, a ki odasugott neki:

— Sokat gondolkoztam már azon, kitől kap­
hatta azt a karpereczet ?

— így hát félté . ..
Nem folytatta tovább, noha szemei elárulták, 

hogy az a gondolata, melyet kifejezni nem mert, 
boldoggá teszi.

— Féltékeny ? persze, hogy az vagyok kétségbe- 
ejtően, viszonzá Arthur. — Mikor engedi meg ne­
kem, hogy egy karikagyűrűvel kiüssem a világból 
féltékenységemet ?

Ida egy pillanatig rátekintett és erőltetett nyu­
galommal mondá:

— Ebben a pillanatban kantam levelet Ame­

rikából. Egy hét múlva apám Angolországba érke­
zik. Látnia kell előbb apámat.

— Még ma Angolországba utazom !
— üli, csak ne ilyen hirtelen ! A hajónak min­

den vágyódásunk ellenére hét napra van szüksége, 
és én szeretném még egy rövid ideig a társaságát 
élvezni, Arthur, mert talán nem is látom önt 
többé, ha apámmal találkozott . . .

Az utolsó szavak nayyon szomorú hangon vol­
tak mondva.

(Folytatása következik.)

El Uj vasút a német birodalom déli ré­
szén. X Francziaországgal viselendő háborúban a dél­
német csapatoknak Felső-Elzászba való szállítása je­
lentékeny késedelmet szenvedne azon ok miatt, hogy 
a rajnavölgyi vasútvonal két helyen, t. i. a chatf- 
hausen és Basel kantonok által meg van szakítva. 
E hátrány már 1870—71-ben igen érezhető volt, 
mert a vasúton szállított csapatok kénytelenek 
e kantonok határánál kiszállani és a kantonok te­
rületét gyalog menetekben megkerülni. Ilyen ké­
sedelmet jövőben kerülendő, a német kormány 
már 1885-ben Waldersee gróf, a vezérkar volt fő­
nökének személyes helyszíni szemléje alapján egy, 
csakis német területen vezetendő vasúti vonal épí­
tését határozta el. Ehhez azután részben a már 
létező vasúti vonalakat használták fel, részben 
pedig uj vasutszakaszok építése foganatosíttatott. 
Ez a vasút most már a befejezéshez jutott. Kiépí­
tése által egyrészt München és Ulm, másrészt a 
Felső-Elzász között létesített uj, közvetlen vasúti 
összeköttetés a délnémet haderőknek mozgósítását 
és a határra szállítását nagymérvben elősegíti cs 
ez okból igen nagy hadászati értékkel bír.

*
K Kitartó lovagló. Olaszországban a nettu- 

noi központi tüzér-iskolába vezényelt tisztek között 
érdekes fogadás történt. Ugyanis Bottego 19. tü- 
zérezredbcli százados fogadott társaival, hogy 24 
óra alatt legalább 250 kilométert lovagol egvfolv- 
tában, a nélkül, hogy — lóváltást kivéve*'—"a 
nyerget elhagyná. Könnyebb ellenőrzés végett és 
mert a tisztek —a vasárnapokat kivéve — alőtért 
el nem hagyhatják, a lovaglásra nem egy hosszú 
összefüggő vonalt, hanem az Ancio-Cechina közötti 
30 kilométer hosszú utat választották. Bottego szá­
zados egyik szombaton éjjel 11 óra 45 perczkor 
ült lóra és kővetkező éjjeli 11 óra 50 perczkor 
szállt le, 9-szer haladva meg a jelzett két helység 
közötti távolságot s ezenfelül még más utón is 12 
kilométert s igy összesen 282 kilométert lovagolva

24 óra alatt. Ez idő alatt mindössze 21 órát üge­
tett, 27, órát lépésben haladt, fél óra az ötszöri 
lóváltásra és a nyeregben való étkezésre esett. 
Bottego százados a következő napon szolgálatát 
rendesen végezte. Ugyanő már egy ízben Mas- 
sauáhban szolgálatban negyedfél óra alatt egyfoly- 
tában 70 kilométert lovagolt, mely alkalommal 
nagvon rossz útja volt s e mellett 2400 m. ma­
gasság is volt leküzdendő: ezen lovaglása közben 
háromszor váltott lovat.

*
K Paradicsom a déli oczeánon. Kollárt 

diába nem rég tért vissza Meerburg várnhivatalnok’ 
ki a dán gyarmatokon volt alkalmazva már fiatal 
kora óta. Nagy utazásokat tett és egesz kincshal­
mazzal tért vissza. Meerburg Flores szigetén sze­
rezte gazdagságát, a hova rikító szöveteket ea 
késeket vitt eladás végett. Kapott ezekért cserébe 
értékes bőröket, cs egész halom aranyat, a minek 
Flores lakói nem ismerik igazi értekét. Ugv látszik, 
hogy dús aranybányák vannak a szigeten, mert az 
arany — daczára, hogy nem Meerburg \ olt az 
első, a ki már elhozott egy csomót — bőven forog 
a lakosság kezei közt. A lakosok száma legfólebb 
5000, maláji eredetűek, nagyon jámbor nép, mely 
békésen megművel annyi földet, a mennyiből megeí. 
Még ez sem épen szükséges, mert a sziget gazdag er­
dőkben, gyümölcsökben, úgy hogy a lakosság csak­
nem kizárólag növényi eledelből él s az erdők 
vadjait inkább bőréért, mint húsúért vadászsza. A 
sziget Sumbaavitól keletre fekszik, atalában he­
gyes. Még független országocska, csak olykor küld 
rá a Sumbaván székelő Limai szultán, hogy adót 
fizessenek, a mi fából cs szőnyegből kerül ki. Inar, 
kereskedelem semmi sincs s nagyon megőrültek, 
mikor Meerburg megjelent czifra rongyaival, ke­
séivel. üvegtárgyaival, melyekkel hatalmas vásárt 
csapott.

*
K Ausztrália nagyvárosai. Ausztráliában 

a városok nem oly gyorsan emelkednek, mint 
Amerikában, de mégis emelkednek, népesednek es 
gyarapodnak. Legnépesebb Melbourne, mely tíz év 
alatt több mint kétszázezer lakossal szaporodott, s 
mostani lakossága már közel van a félmillióhoz. 
Sydney lakossága 386.400 és a tiz év alatti emel­
kedés 162.189. Ez a két legnagyobb város Ausz­
tráliában. Már Adelaide (Nyugat-Ausztrália) lakos­
sága 133.019, Brisbane (Queensland) 55.959, Perth 
(Nyugat-Ausztrália) 9615 és Tasmania fővárosa 
Hobart 24.884 lakossal birt a múlt esztendei nép- 
számláláskor.
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vitte. A leány fenyitő feljelentést tett Szimity Gávra 
ellen.

— Megmérgezett rendőrfőnök. Pétervárról táv­
iratozzak, hogy Grosser rendőrfőnök mérgezési tüne­
tek közt megbetegedett és halálán van. Az a hir van 
elterjedve, hogy titkos rendőrök mérgezték meg, a 
kik ecy nihilista-szövetkezet tagjai.

_>p{j2 a stuttgarti királyi palotában. Szombaton
wte kilencz órakor tűz ütött ki a stuttgarti királyi 
palotában s néhány szoba bútorzata elégett. A mint 
a veszedelem hire elterjedt, nagy néptömeg csődült a 
palota köré, úgy, hogy az őrség alig volt képes a 
rendet fentartam s karhatalommal volt kénytelen szét­
oszlatni a tömeget. Megfeszített munkával sikerült 
végre a tüzet lokalizálni, de a kár így is jelentékeny.
A veszedelem egy lámpa feldőlése következtében 
támadt.

— Harozla* török követ. Kiss Adóit magyar szár­
mazású ezermesternek eszébe jutott, hogy tnekhanikai 
színházával szerencsét próbáljon Lelgrádban. Az 
eszme nem volt rossz, mert ugyancsak sokan látogat­
ták a színházat s a panorámát, mely a török-orosz 
háború idejéből is bemutatott néhány érdekes jelene­
tet. Mindmáig a legszebb békességben élvezte Kiss 
Adolf a sikerét, de ma oly eset történt vele, meiyet 
nem egyhamar fog elíeledui, f endun bej, a török kö­
vet, ugyanis meglátogatta a panorámát s mikor egy 
olyan kép vonult el előtte, mely a plevnai csatát oly 
módón ábrázolja, hogy a törökök futnak az oroszok 
elől : a derék bej dühbe jött s botot ragadva, jól el­
verte Kisst. Az eset nagy megbotránkozást keltett. 
Feridun bej eilen illetékes helyen panaszt tett a ma­
gyar panorámás.

— Erdöeges Bukovinában. Csernovitzból távira­
tozzak. hegy a vallásalap erdeiben ismét nagy tűz 
usztitott. mely húsz órán at tartott. Körülbelül szűz 
oidnyi bükk- es fenyőerdö esett a pusztító tűznek 

áldozatul. A kár óriási.
— A lies! állomasíonott meggyilkoltatasa. A

napokban mi is megírtuk, hogy a magyar államvas­
utak lie -i állomásfőnöke, Schleifer Janos éjnek idején 
öngyilkos szándékkal egy tehervonat elv vetett“ ma­
gát, melv meg is ölte. Most azt a meglepő hirt küz- 
lik Fiúméból, hogv a fiatal állomásfőnök, a ki nagyon 
szorgalmas és szakképzett hivatalnok volt, nem volt 
öngyilkos, hanem gyilkosságnak esett áldozatul s a 
gyilkosok a szerencsétlen liatal ember holttestét oda 
fektették a vágányokra, hogy az eset öngyilkosságnak 
tűrnék f’d s így a gyanút magukról elhárítsák. Se lile. 
fér a gyilkosság napján az állomása mellett fekvő 
Zlóbin horvat íuluban időzött s az ottani mészárostól, 
a k. barátja volt. a közelgő esküvőjére való tekintet, 
tel szár ölvén lorintot kért kölcsön. A koresmáros 
ivóban olvasta le neki ezt az összeget, a hol ho 
paras: :ek :adogattak, a kik látták ezt s mikor Schlei­
fer sötét este eltávozott, utána mentek és a falu és 
a; állomás közt elterülő utón meggyilkoltak. A holt* 
tes • t azután a vasúti vágányokhoz vitték s ott kosz* 
szóban ráfektették a sínekre. A tehervonat, a mely 
keresztülment rajta, csaknem a lulismerbetlenségig 
eltorzította a szerencsétlen állomásfőnök hulláját. A 
fejet két helyen elvágták a vonat kerekei. A tehervo­
nat emberei észrevették, hogy mi történt. A vonat 
megállóit és a zárfékező leszállt, hogy megvizsgálja a 
halottat, de a holttest már V ’esen hideg volt s ez 
adta mesr az okot arra a - gyanúra, hogy gyilkosság 
történt. A csendőrség már el is fogta a tetteseket.

_ As Atkinson-féle vasúti szerencsétlenség.
Az r vasúti szerem tleuség, mely az Atkinson vas­
utat érte s a melyről már adtunk hirt, mint az ér­
kező jelentésekből k ’ünik, oly óriási, hogy hozzá 
hasonló még az amerikai vasúti katasztrófák krónikái­
ban is alig fordul elő. A szerencsétlenül lárt vonat 
Cansus Citvl'.'í mduit es utj.it egvsz éjen at íolytalta 
Chicago f le. ’ 1 l tájban vihar keletkezett s miután 
a fölv.tin1 a nvg ■' o- 'Z' s i i.vtán mc^aiadlak, a vonat- 
vezető minden óvuintézkedé-st megtett valamely sze­
rencsétlenség elhárításául. A vonat al g hagyta el
Medinát, misor Chicagótul -03 mértfvidnyi távolság­
ban a Fos folyón at vert vasúti hidra ért. A hosszú 
vonat az egész" hidat elborította es az utoFó kocsi 
méz a parton volt, mikor a hid egé-z hosszában le­
szakad’." Az egész vonat harnnnez Iábnyi magasból 
zuhant alá a vihar által felkorbácsolt hullámokban. 
Sokakat almukban ért a halai, de nagyon sok utasnak 
5ikeii.lt partra vergődni-. A mentési munkaiatokat 
az. :.ra. mezkezdték. mert mindk t parton emberek 
t|0 j.jztak. kik dereiílvekkcl < s csákányokkal siettek a 
sze": -.„csétiéii «. segítségére. Az áldozatok számat még 
hozzátevőlegesen sem lehet megállapítani, l.ddig hét 
holttestet es körülbelül húsz súlyosan sérültet húzlak 
ki a vízből.

_Halni vágyó gonosztevő. A horzensi (Dán . )
fegyházban egy Nielsen Janos nevű veszélyes gonosz­
tevő van most elcsukva, a kit már kétszer ítélték ha­
laira, de mindig megkegyelmeztek neki. Nielsen a leg- 
veszedelmeseim gazemberek egyike. 1888-ban ő gyúj­
totta fei a londoni dock-épiileteket s ez áltál 75 millió 
forintra rugó kárt okozott. Élethosszig tartó fegyházra 
iteiték. a mit olv borzasztónak talált, hogy rabtársai 
elolt ismételten mondotta, hogy őrei közül megöl va­
lakit, mert akkor kénytelenek lesznek ot kivégezni. 
Kopenhágából azt távira'toz-ak. hogy Nielsen beváltotta 
fenecete-1 t. Pénteken egy fejszével megtámadta a 
bőr: ni . it és a fogházi orvost mindkettőt sú­
lyosait megsebesítette. Nielsen remél;, hogy most már 
nem kevyeimezmz meg nek .

Furcsa öngyilkosság. Furcsa nemet válasz­
totta az öngyilkosságnak Steiner F ert-ncz. a temesvári 
szeszfinomi " részvénytársaság raktárosa. Dement a 
gvár La és L leugrott egy tizennyolez hektoliter űrtar­
talom pálinka- hordóba, mely tele volt szeszszel és 
bele is fűlt. Az önevdkossaaut valószínűleg hirtelen 
elmezavai i an kuvette el, mert rendezett anyagi \ iszo- 
nvu^ kazt tat.

Tüzek. Ungváriad Írják nekünk, hogy e hó 
4-én '■ tűz volt s négy ház leégett. A tűz gyújtoga­
tás íoivtáo keletkezett, de a gyv.togatónak eddig nincs
nvomz." _ Kér községében rövid idő előtt kilencz
szomszédos épület a tűz* martaléka lett.

— Huszár-bravur. A nyíregyházán állomásozó 1 i. 
számú huszárezred egy pár tisztje o’yan tavlovagiásra 
vállalkozott, mely számot tesz a liuszár-bravurok közt 
is. Link ezredesnek támadt az az ötlete, hogy a 
Nyíregyházától Krakóig terjedő utat (ox0 kilométer) 
negv nap alatt i.iegtcgve. Ot katonatiszt vállalkozott 
az érdekes útra ° s Heiligenötter kapitány vezetése 
alatt indáitak el. Az indulás napján orkán-zerü vihar 
tört ki s ;.z f -ak úgy szakadt. Három napig tar­
tott ez az idő. közbe-közbe havazott is, úgy hogy a 
huszártiszteknek gyakran nvokz fog hidegben, terűi­
ére hóban kellett ! vagoliiiok. Ha pedig síkságra er-

félhét órakor a legjobb állapotban érkeztek Szabad­
kára. A fárasztó lovaglás nem fogott ki a tiszteken.
A távolság százegy kilométer, tehát cda-vissza össze­
sen kétszázkét kilométert lovagoltak. — A múlt hét 
folyamán kiit irányból érkeztek katonai lovasok 
B.-Gyarmatra. Jászberényből Topics József első hon- 
védhuszárezredbeli hadnagy liarmarlmagával április 
28-án reggel öt órakor utrakelve, esti negyed nyolez 
órakor B.-Gyarmatra érkezett, a több mint száz kilo­
méter utat tehát tizennégy óra alatt tette meg; más­
nap reggeli öt órakor Topics és társai visszglnvagol- 
tak Jászberénybe. — A 12 ik cs. és kir. huszárezred 
nyolez tisztje pedig Gyöngyösről Váczra s onnan 
B.-Gyarmat, majd Losonvzra lovagoltak erőltetett me­
netben.

- Időjárás a fővárosban. Budapesten tiszta tava­
szi idő volt ma. Egész nap langyos volt a levegő s 
ámbár néha felhők vonultak el fölöttünk, esőtől nem 
igen lehetett tartani. Csak késő este szemetelt kissé 
az eső. de alig par másodpercz múlva megint elállóit. 
Éjjel csillagos az ég és folyvást enyhe a levegő.

Rövid hírek. Szentesen e hó negyedikén 
egy régi ház lebontása közben egy 1G—17-ik szá­
zadbeli régi temetőre bukkantak. — SxatmArról 
írják, hogy egy Hofmann Mihály nevű raktáros, a 
ki a vasútnál van alkalmazásban, egy amerikai 
rokona után hét millió dollárt örökölt. — Töké.s- 
Ujfaluban, mint nekünk írják, báró Stummer- 
nek egy pajtája és kút kazal szalmája elégett. — 
Nagg-Jiippényben Weisz Jakabnak a pajtája 
benne levő cséplőgéppel és gazdasági eszkö­
zökkel együtt leégett. — Jtajmóczon a napokban 
nagv tűz volt. Három ház, egy pajta, öt juh és öt 
sertés pusztult el a lángokban. — Ih-terváron, 
a múlt pénteken reggel a Miklós-hidon gázrobba­
nás történt, több ember súlyosan megsérült. A 
robbanás okának a kiderítése végett megindítottak 
a vizsgálatot. — Honkong közelében a Peking 
nevű hamburgi gőzösnek a múlt pénteken neki­
ment a Fushum nevű angol gőzös. A Peking tel­
jesen tönkrement.

— Agyonazurta a gazdasszonyát. Óbudán ma 
regn-nl egv hcnteslegeny első föliievédésében megölte 
a gazdasszonyát, a kinek már két év óta a szolgála­
tában állott. Az eset. a melyet alább részletesebben 
elmondunk, a kora reggeli órák daczára nagy i/.ga 
tottságot keltett Óbudán s a ház előtt összeverődött 
néptömeg maga akart törvényt ülni a szerencsétlen 
hentrslegényeo. Nagy lármával követelte a rendőrök 
tód. hogy adják ki a bűnöst, de ez ekkor már a 
saj.it jószántából a kerületi kapitányság börtönében tilt. 
A Lajos-utcza 18. > ím házban lakott özv. Bertvich 
Lajosné, egy hentes özvegye, a ki férje halála 
után is folytatta a hentesüzletet. Hertvichné még ez­
előtt két evvel szolgálatába fogadta Schüdl Ferencz 
tű éves legénvt, a ki nála a hentesüzlettel üsszefiigeó 
munkákat végezte. Ma reggel a 68 éves Hertvichné 
korán felkelt és felébresztette segédjét is. Munkához 
latiak ts Schüdl kolbászkészitéssel volt elfoglalva s 
e közben, nem tudi i miért. Hertvichné összeszidta. 
A legény vjsszaíelcselt s erre a hentesné több­
ször arczüliitötte. Ez az ütlegtöl haragra lobbant 
s a kezében levő hegyes kést az asszony mellébe 
döfte. A szerencsétlen öregasszony e szavakkal : 
«Végem van. meg vagyok szúrva ’» összerogyott 
néhány pillanat alatt meghalt. A henteslegény látva 
az asszony vonaglasát. kiszaladt a boltból s a legkö­
zelebbi rendőrnek tudtára adta az esetet, ki őt a/ 
óbudai kapitányságra kísérte, előzőleg pedig a mentő­
ket értesítette. A menték megállapították, hogy a 
az asszony baloldali kulcscsontja alatt hatolt be s le­
felé menve, a szivet szúrta keresztül. A holttestet a 
törvényszéki orvostani intézetbe szállították, a tettes! 
pedig lókapitányság börtönebe kisérték.

— Tűz az elevátor épületben. A dunaparti eh - 
■r-épületben a központi légfűtés pinczehelyiségében

hogy

va.
cl egy óva tájt egy nagyobb rakás fa meggyu- 

veszedelem támadt volna, ha a IX. ör- 
ki nem vonul és csirájában el nem

ma
ladt s könnyen 
ség hamarosan 
dija a tüzet.

A rendőri eajtóiroda hírei. Benedek Mária 
szobaleány méz a mült hó 23-án eltávozott a lövölde­
tér ti. sz. a. likasáról és mindeddig nem tért vissza. 
. - A't/itrur AVsí Paine szül. Bala/.sovits Mária ma 
dv’t lóit a Sándor-utcza 82. sz. a. lakásán szénkéneg-
gel int 
végzet 
iiir szerint

-/.te ma:c" t. 1, veiében azt irta, hogymer:
többet nem adhat, mint a mennyit auott-. 

féltékenységből lett öngyilkossá.

maga Duse is cl i'og látogat?! a klubba, bogy végig­
nézze az érdekes mérkőzést.

— Az országos tornaversenyek rendezésére a 
közoktatási miniszter altat kinevezett bizottság ma 
este Berzeviezy Albert államtitkár elnöklete alatt a 
minisztériumban értekezletet tartott, melyen jelen 
voltak Klamarich és Lcővey min. tanácsosok, Lévay 
oszt. tanácsos. Hegedűs Sándor orsz. képv., Fináczv, 
Szuppan és Gyertyánffy igazgatók, Kun Gyula fővá­
rosi tanácsnok, Rózsavölgyi főjegyző, Verédy tanfel­
ügyelő, Porzsolt Kálmán, dr. Dollinger egyet, tanár, s 
több tornatanár. A jegyzői tisztet Dr. Herlclendy 
László végezte. Berecviczj/ elnök megnyitó beszédé­
ben megemlékezett az országot ért nagy veszteségről, 
Baross Gábor clhunytáról, kinek lelkes támogatásában 
a múlt évben az országos tornaversenyek is részesül­
tek s ki még a mai ülésre is kiküldötte megbízottját. 
Az értekezlet egyhangú helyesléssel fogadta Berzeviezy 
meleg hangon tartott beszédét, melylyel a bizottság 
mély fájdalmának kifejezést adott. A bizottság elha­
tározta, hogy javaslatba hozza a közoktatási minisz­
ternek egy iorna-ünnepély rendezését 6 felsége jubi­
leuma alkalmára, mely ünnepélyben csakis fővárosi 
iskolák vennének reszt. A vidéki intézetek számára 
pedig «intézeti tornaverseny» tartása czéljából külön 
programmot dolgozott ki a bizottság, mely a játékte­
rek tárgyában Porzsolt Kálmán által tett indítvány s 
a jövő évi országos tornaverseny tárgyában Kun 
Gyula által készített javaslat tárgyalását a legköze­
lebbi ülésre halasztotta.

— Magyar lovak győzelme a külföldön. Gróf
Esterházy Miklósnak a versenyistállója szép sikert 
aratott mostanában Berlinben. A - Burgwart-Uennen»- 
ben 1400 méterre az Esterházy-istálló Lüwmbur- 
ger-je érkezett be elsőnek, a «Schwarzkünstler-Hun- 
dicapp-bau pedig ugyancsak az említett istálló 3 éves 
Bayreuth-je második lett.

— Arczképek, olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignáez festő, 
Budapest, vaczi-körut 7.

— Valódi Jóltevöje a halovány, gyenge, bágyadt, 
étvágytalan, növés- vagy tanulástól megtámadott szer­
vezetű gyermekeknek a <lr. Leras vasfoszlát, mely a 
vérszegénységét, a sápadtságot és a nők gyomorlájá- 
sát is meggyógyítja s elősegíti a liatal leányok kiiej- 
lödését. Kapható Budapesten, Török József gyógyszer­
tárában, király-uteza 12.

—- A Nemzetközi Panorámában (Andrássy-ut 13.) 
e héten el szent füllt és Jelenetek Krisztus éle­
téből láthatók. Hihetetlen természethüséggel kivitt 
számos kép mutatja a megváltó életének egyes fonto 
sabb mozzanatait. A kiállítás másik részé a szent tűid 
legnevezetesebb, egyszersmind legszebb helyeit tűnteti 
fel. Kiáilitvák a következő képek ; Jézus születése, 
i -te és halála, Bethlehem, Nazaret, Jeruzsálem, Ram- 
leli, Jerikó, az Olaj-hegy stb. stb.

zvalog kelletttek. oly süppedő» volt a talaj, , c. „ 
folytatniok az utat. Éjelenkint nyitott istállóban kellett 
háiniok lovaikkal együtt, miután más szállást nem 
kaphattak. E nehvzsvJ.'k ,ia. záia a negyedik • nap 
este a legjobb egészségben Krakóba érkeztek. A nye­
reg és a kengyelek azonban annyira megrongálódtak 
a rossz időjárásban, hogy az egv nap helyett két 
napig kellett pihenniük. Április 26-án ültek ismét nye­
regbe s pompás időben r>gv nap alatt ismét vissza­
tértek Nyíregyházára.

— Távlovaglások. A Szabadkán állomásozó 4-ik 
cs. és kir. huszárezred tisztjei közül Nugv Ákos fő­
hadnagy vezetése alatt Pmpp János, Merkl Arthur, 
Dienes Elemér, Müller Mátyás és Wienecke Oszkár 
hadnagyok e hó 1-én, vasárnap d. u. öt órakor táv- 
■ovag.aira indultak Újvidékig. Topolyára beérve, pihe­
nőt tartottak, éjjel két órakor kedvezőtlen esős idő­
ben indultak el s hétfőn délben háromnegyed tizenkét 
ír&kor Újvidékre érkeztek, a honnan másnap, kedden 
r-Eíei félüt órakor indultak vissza s még aznap este

színház és művészet.
— A bécsi színészet! kiállítás megnyitó dísz- 

lakomáját tegnap tartották meg a nagy zenecsaruok- 
bau. A lakoma Pallavicini őrgróf elnöklete alatt, este 
lu'.eneirv tnakur kezivadött s az ehső felköszöulőt maga 
az elnök mondta a királyra és a kiállítás védnökére, 
Károly Lajos főherczegre. A további felköszöntők so. 
i ában különös lelkesedést keltett dr. á ály Bélának, a 
magvar vallás- és közoktatásügyi m misztériumnak 
képviselője, a ki felköszöntőjét magyar nyelven kezdte 
s aztán németül folytatta. «A magyar művészet — 
mondta dr. Vály — mindig szentnek tartotta nemzet 
jellegét, de szívesen tanult a német és különösen az 
interuaezionális művészettől. Azét t szívesen emelem 
poharamat a magyar művészet tanítóira s a német 
és interuaezionális művészet összes jelenlévő képvi­
selőire.» A felköszöntőt a jelenlevők melegen megélje­
nezték. ,, , , „..

— Ambrolae Thomaa-ról. a Hamlet szerzőjéről a 
napokban nyugtalanító hírek voltak elterjedve Paris­
ban. Egv onnan kelt levél azonban megczatolja eze­
ket a híreket, s arról értesít, hogy a kiváló zeneszer­
zőnek valami kelése volt, mely már múló félben van, 

beleg alkalmasint nemsokára teljesen letgyogyul. 
A nemzeti színházból. Othello pénteki előada- 
Ivánfv Jenőnek vendégszereplése alkalmabo!, 

Desdaniona szerepét a beteg Márkus Emilia asszony 
helyett Császárné Alszeglii Irina asszony fogja ja

s a

san,

A budapesti lóversenyek második 
napja.

A mai gyönyörű tavaszi idő nagyon szép közönsége1 
vonzott a turfra. Nem volt ugyan egyetlen nevezetes 
futam sem, a versenyértékek mind kicsinyek voltak, 
de azért néhány versenyt mégis érdekessé tett a mér­
kőző telivérek klasszisa.

Mindjárt az első versenyben, melyet az Esterházy- 
díjért futott négy ló, felkeltette a sportsmanek érdek- 
ődését az, hogy Gaga is síkra szállt. Ellenfelei 
Icicle és Marie Therese voltak, míg Czigánybáró 
teljesen outsider-esélylyel indult. A Batthyányi-istálló 
Derby-krakja könnyen nyerte meg a versenyt Icicle 
ellen, mely jó második lőtt, mig a másik kvt ver­
senyző ló teljesen elmaradt mögöttük. Úgy látszik, 
Marie Theresc-nck sok volt a tiz kilogramm túlsúly, 
melyet Gagá-nak adott.

Ámbár Gaga jól viselte magát ebben a mérkőzés­
ben, még sem lehet a gazdája valami nagyra a győ­
zelmével. Nem ily közepes futam dönti el azt, hogy 
van-e komoly esélye egy telivérnek a bécsi derbyben 
Sokkal érdekesebb volt a Batthyáuy-Hunyady dij ver­
senye. melyben 1600 méteren Advance Flag, Benczúr, 
Garlic, Dragonier, Prímás II, Micsoda és May-Pole 
mérkőztek. Az 521 , kilogrammot vivo Primus //., 
a Blaskovits istálló derby-crakje, játszva verte meg a 
szép társaságot s ezzel elsőrangú versenylónak mu- 
atta magát. Benczúr második lett.

Említésre méltó még az Asszonyságok dijáért való 
verseny, melyben Achilles 11. volt a iőtavorit, mig 
Morisco, Kater, Mignon, Tovább, Sasvár kevesebb re­
ménységgel indultak. A start rendkívül rossz volt, a 
mennyiben a vezetéssel elugrolt ló és az utolsónak 
maradt Morisco közt legalább húsz méter távolság 
volt. Ennek daczára Morisco Lázár főhadnagy mes­
teri lovaglása alatt káderben érkezett be elsőnek a 
77 kilogrammal túlterhelt Achilles II. előtt, melyet 
Baltazzi Hektor lovagolt.

A versenyeket nagy és szép közönség nézte vcg',6f 
ott volt Jenő főherczeg is, a ki ezrede tisztjeivel fesz 
telenül társalgóit kintléte egész idejében. A főúri vi­
lág szép számmal volt képviselve s ma már az arisz. 
tokrata-hölgyek közül is többen felkeresték a turfot.

Az egyes versenyek eredményéről a következő rész' 
letcs tudósításunk számol be ;

I. Estcrhdzi-dij. 1000 írt. Táv. 2Í00 ni. Első gróf 
Batthyányi E. 3é. pm. Gaga, második Icicle, futot­
tak még Marie Therese, Czigánybáró. Gaga feltartva 
kút és féllioszszal nyert. Totalizator : 3 
helyen 5:12. 30 kros helyen 
I. 25 : 33. II. 23 : 35. A többi 
esetén : Marie Therese 5 : 22, 
báró 5 : 55.

II. Welter-Handicap. 1000 Irt. Távolság 930
méter. Első Péchy A. 3-é. pm. Tngyer. második 
Carmen. Futottak még Flying Jib, Lady Eaton, For­
rás, Macbeth, Highlander, Léda, Pannika, Friederike. 
Tógyer erős küzdelem után rövid lejhosszal nyert. 
Idő : 59 mp. Totalizator : 3 : 23. 1 frtos helyen
5 : 25. 30 kros helyen 5 : 20. Helyrefogadások : 
I. 23 : 60. II. 23 : 93. A többi ló kvótája győzelem

29, Forrás 5 : 32, Carmen 
56, Macbeth 5 : 49, Frin- 

5 : 109, Lady Eaton 3 : 119,

SPORT.
— Tőrvívás az athletíkal klubban. Érdekes e»ct 

foglalkoztatja mosf a vivó-sport kedvelőit. Mint velünk 
közlik, a Duse-féle színtársulat egyik tagja, a ki kü­
lönben kitűnő töröző, lévén ő egy hírneves olasz mes- 
t er legjobb tanítványa, a múlt pénteken több társával 
együtt a magyar atlétikai klub vendége volt, ho] 
nagyszámú érdeklődő előtt mérte össze tőrét a klub 
több tagjával. Hétfőn a klubban ismét nagy mérkőzés 
lesz, melyben rész tvesznek Caimmi Ricardó, az olasz 
vendég, Yizárt gróf olasz alkonzul, Balogh Bódog és 
Tatich Péter klubtagok s több vivő és vivómester. 
Hölevkőzönseget is várnak, sőt elterjedt a hir, hogy

Totalizator : 3 : 9. 1 frtos
5 : 11. Helyrefogadások 

ló kvótája győzelem 
Icicle 5 : 23, Czigány

esetén:
5 : 40, 
derike 5 
Léda 5 :

Highlander 5 : 
Jib 5 : 

50, Pannika 
164.

Fly in

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-- A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél

előtt illést tartott .álleér Gusztáv alpolgármester el­
nöklete alatt. Mielőtt a tárgysorozatra tűzött ügyekre 
került volna a sor, Detstnyi József az uj Rókus- 
kórház építésének ügyében szólalt fel. Az uj kórház 
építési programmja — úgymond — a naj*rálátásnak 
netovábbját képezi, mert olyan széles keretben mozogp 
bogy az össze nem volna egyeztethető a főváros vi­
szonyaival s nem is remélhető, hogy ahhoz a köz­
gyűlés hozzájárulna, ^éri az elnököt, hasson oda, 
hogy az ügy előbb a pénzügyi és gazdasági bizottság 
elé terjesztessék. — AUeér Gusztáv alpolgármester, 
elnök, e kívánság teljesítését nem ígérheti meg, mert 
az a tanács határozatától függ ; egyébként az ügy — 
előbb vagy utóbb — amúgy is e bizottság elé kerül. 
Lampl Hugó főszámvevö okvetlenül szükségesnek 
tartja, hogy az ügy idejekorán kerüljön a pénzügyi 
bizottság elé, mert ez nagy befolyással lehet a főváros 
pénzügyeire. Dezsényi József az elnök válaszát nem 
veszi tudomásul, annál kevésbbé, mert úgy látja, hogy 
a munkaprogramm szerint, mintegy másfél millióval 
többe kerülne az uj kórház, . mint a mennyibe 
rendes körülmények között kerülnie kellene. — 
Fenyvessy Adolf szerint a pénzügyi szempontok 
elöl kitérni nem lehet, ennélfogva, mielőtt a főváros 
a nagy költekezésbe belemenne, az ügyet pénzügyi 
szempontból teljesen tisztázni kell. Orsságh Sándor, 
Bénii Róbert, Wodiáncr Béla, Preuszner József 
felszólalása után a bizottság azt határozta, hogy a 
tanácsot felkéri ez ügynek a pénzügyi és gazdasági 
bizottság elé leendő terjesztésére s ha ezt tenni haj­
landó nem lenne, akkor c kérelmével egyenesen a 
közgyűléshez fordul. Hozzájárult a bizottság ahhoz, 
hogy a budapesti közúti vaspályatársaság kérvénye 
folytán a budai körvasút vágányainak az óbudailáncz- 
hidföi közúti vasút vágányaival való összeköttetése 
czéljából a Pálffy-téren tervezett összekötő vá­
gány létesittessék. A főváros tulajdonát képező 
területek használatáért évi egy darab huszfvan- 
kos arany lesz fizetendő. Megadja az engedélyt 
a bizottság arra, hogy a Grunwald és társai szesz­
gyáros ez ég. az ó-budai ipartelepével összefüggő marha- 
hizlalóban levő keskenyvágánvu vasútvonalat meg­
hosszabbíthassa, oly föltétellel, hogy az e czélra föl­
használandó fővárosi terület bármikor is — ha arra 
szükség lesz — visszabocsáttassék a főváros rcn 
delkczésére. A közgyűlésnek azt a határoza­
tát, a mely a belügyminiszternek a városi 
vasutvállalat (Siemens és Halske) szerződései­
nek a < Budapesti villamos városi vasúti részvénytár­
saságra» leendő átruházására vonatkozik, tudomásul 
vette. Az ó-budai izr. hitközség azt kérelmezte, hogy 
a részére 1888 óta évről-évre engedélyezett ezer fo­
rintnyi rendkívüli segély állandósittassék. A bizottság 
a kérelmet ilyen alakban mellőzve, az ezer forintnyi 
segélyt ezúttal is megszavazta. Kimutatta a bizottság 
a pénzbeli fedezetet az I. kér. Hanlos-uton s a VII. 
ke.. Rarnay-utcza egy részében tervez 'tt vízvezetéki 
csőfektetés költségeire megkivánlató 825 és 750 írtra 
nézve — és a Vili. elöljáróságnál alkalmazott két ki­
segítő dijnok fizetésére szükséges 777 írtra.

— A jogügyi bizottság ma délután ülést tartott, 
Toldy József tiszti főügyész elnöklete alatt. Tárgyalás 
alá került a budapesti evangelikus-tót egyházközség 
ama kérelme, hogy engedtessék meg a Lerepesi-uti 
teleknek teljes beépítése, úgy, hogy a főhomlokzaton 
sem maradjon üres terület. A bizottság kimondotta, 
hogy szigorúan jogi szempontból az egyház csak olyan 
építkezést foganatosíthat, a melyet a főváros megen­
ged s a miiven az alapitó okiratban foglalva van. Más 
kérdés alá tartozik, vajon városrendezési (szempontból 
a kérelemnek nincsen-e akadálya. A bizottságnak az 
a nézete, hogy erre nézve a törvényhatóság közvetlen 
hozzájárulása szükséges. Egy belügyminiszteri leirat­
ban foglaltakkal szemben a jogügyi bizottság azt a 
nézetet fejezi ki az építkezési rendszabályok alkotá­
sára nézve, hogy az a törvényhatóság s nem a föv. 
közmunkák tanácsának jogkörűhez tartozik. Hivatkozik 
a bizottság c tekintetben a törvényre s épen azért 
javasolja, hogy a miniszterhez ily értelemben idéz­
tessék fölterjesztés. Több nyugdíjazási ügy elintézése 
Után az ülés véget ért.

- UJ építkezések. A magán-cpitési hetes bizott­
ság legújabban a következő épitőengedélyeket adta ii: 
Hiros Lajosnak III. kér. Mailáth-utcza 1371 hr. sz. 
lóldsz. házra, Zigler Jánosnak II!. kér. íold-utcza 4 í. 
sz. folds/, házra, Gering Henriknek I. kér. kuruczlcsi 
dűlőben 6348 br. sz. földsz. házra, Palimanu Károly­
nál; III. kér. ncvtelen-utcza 2034. hr. sz. földsz. házra, 
Freiberger Samunak 1. kér. < Í06 hr. sz. nyaralóra, 
SzőllŐsy Istvánnak Vili. kér. lelep-uteza 1978. hr. sz. 
földsz. "házra, Spiegel Adolfnak IX. kér. Szveter.ay- 
utcza 10. sz. kelem, házra, Freiberger Dávidnak VI. 
kér. Csengery-utcza 3369 hr. sz. kéieru. házra, Suppán 
Vilmosnak II. kér. zátda-uteza Hl. sz. egyem, házra, 
Palm Henriknek VII. kér. remény-uleza 20. sz. földsz. 
házra. A bizottság ezenkívül több mellék- és toldalék 
épület emelésére adott engedélyt.

— Az uj budai tematö cscljára kiszemelt telek­
nek meg csak a kisebb részére nézve sikerült békés

últ

III. Asszonyságok dijja. 600 darab cs. és kir.
arany (melyből körülbelül 200 arany tiszteletdij, a 
többi természetben). Kontinentális lovak számára, iran- 
c/ia lovak kivételével. Távolság 2400 méter. Első 
Morisco, második Achilles II., futottak még Kater, 
Tovább, Mignon, Sasvár. Két hoszszal igen könnyen 
nyerve. Totalizator : 5 : 18. 1 frtos helyen 3 : 20. 
3Ö kros helyen 5 : 20. Helyrefogadások : 1. 25 : 53.
II. 23 : 57. A többi ló kvótája győzelem esetén: 
Mignon és Achilles II. 5 : 18, tovább 5 : 54, Kater 
5 : 50, Sasvár 5 : 142.

IV. Kétévesek versenye. 1000 frt. Kont. mének és
kanczák számára, franczia lovak kivételével. Táv. 950 
méter. Első gr. Apponyi A. sm. Luis a’or, második 
Vara; futottak még : Máza, Miklós, Kupa, Camora. 
Fejhoszszal biztosan nyerve. Idő : 1 p. 2 mp. Totali­
zator -.5:11. 1 frtos helyen 5 : 12. 30 krós helyen

11. Helyrefogadások : í. 25 : 3/. II. 25 : 49. A 
I - I - „.Ä.oiarr, esetén ". Camora 5 : 23, 

Miklós 5 : 59, Máza
kvótája győzelem

-U 1 Kupa 5:42,
többi ló 
Vara 5 
5 : 135.

V. Batthyány-Hnnyady-dij. 500 drb. cs. és kir. 
arany (Ebből -400 arany alapítvány, többi az egyleti 
pénztárból.) 3é. és id. lovak számára. Távolság 1600 
méter. Első Btaskovich E. 3é. pm. Prímás II., máso­
dik Benczúr. Futottak még Micsoda, Advance Flag, 
Mavnole Dragonier. Garlic. Négy hoszszal könnyen 
nyerve Idő: "l p. 45 mp. Totalizatőr: 5 : 29. 1 frtos 
helyen 5 : 31. 30. kros helyen 5 : 30. Helyrefogadá­
sok: I. 25 : 81. II- 25 
telein esetén: Garlic 3 
mer 3 : 38, Advance 
Micsoda 5 : 60.

VI. Eladó verseny. 
német lovak számára. 
Stroz, második Brownie, 

Totalizator 5:17. 
£>»

66. A többi ló kvótája gyo- 
: 16, Benczúr 5 : 22, Drago- 
Flag 5 : 50, Maypole 5 : 59,

1000 fi t. 3é, és id. belföldi és 
Távolság 1600 méter. Első 

futott még Diva. Idő 1 p. 
47 mt>. Totalizator r>: i/. 1 frtos helyen 3: 18. 30 
kros helven 5 : 22. Helyrefogadások I. 25 : 32. II. 
25 : 35. Á többi ló kvótája győzelem esetén: Lrowmc

tSVlI[°Besscnyöi dij. Gálvcrseny. Handicap. 1000 
frt Távolság 2400 méter. Első Blaskovich E. 4é. sm. 
Fortély, második Divina, Boreas. Piroska, Totali- 
saleur. Négy hoszszal könnyen nyerve. Totalisator: 
r. . 15. f>Y forintos helyen 5: 13. 30 kros helyen
5- 13. Helyrefogadások: 1. 25: 48. II. 25: 84. A 
többi ló kvótája győzelem esetén : Boreas 5: 16, 
Totalisateur 5: 22, Piroska és Divina 5 : 44

ulo.i megállapítani a megváltási árt. A 
bizottság tizenkét féllel kötött egyezséget, 
ölenkini egy frt 20 kr., egy frt 50 kr. 
árt biztosítva a telektulajdonosoknak. A

"a IV. kerületben 603— 623. számig,
az V. 929- 954. »
a VI. » 3593-3634. >
a VII. 4701-4746. »
a Vili. 6552—6684.
a IX —X. » a kőbányai 7277 —77-29. »

országi denevérekről és megfigyelt vándorlatukr' ’ 
Bemutatja dr. Vángel Jenő. I. Pungur Gyula : 
Boehart könyve és a biblia állatvilága. Előter­
jeszt dr. Lendl Adolf. 5. dr. Lovasty Sándor : A 
madártojásoknak gyűjtemények számára való kikészí­
téséről. Mutatványokkal. Este fél hét órakor az egye­
tem élettani intézetében fiziológiai* értekezlet lesz. 
Tárgyai: 1. Szili Adolf. A szetnüvegrefiexről. 2. Lic- 
bermann Lco, Életvegytani közlemények. 3. Korányi 
Sándor: Gerinczagy és agykérgi sértés súlyán. 4. Vas 
Frigyes: Az együttérző végsejtek ehromatikus szerke­
zetéről.

— Az ág. ev, egyház legközelebb tartott közgyű­
lésén iskolai gondnoknak — nem, mint közölve volt, 
Petz Ármint — hanem Fuszck Tivadart választot­
ták meg.

— Az országos dljnok-segélyegylet elnöksége 
a dijnokok helyzetének javítása érdekében a II. kér. 
llona-uteza 12. sz. alatti Paulovics-féle villában, mint 
az egylet helyiségében május 12-én délután öt órakor 
értekezletet fog tartani.

— Az orsz. lparegyeeiüet ép’tö és mttiparl 
szakosztálya május hó 11-én d. u. 5l/i órakor ülést 
tart. Tárgya: Falóczi Antal épitész-tanár felolvasása : 
A főváros uj duna-bidjairól.

— A Szent-lstván-társulat c hó 12-én csütörtö­
kön délután öt órakor választmányi ülést tart.

— A zsidó legényegylet elnökségének ideiglenes 
vezetését dr. Berger Ödön vállalta el.

— A Ktária, Dorothea egyesület tagjai a követ­
kező fürdőhelyeken részesülnek kedvezményben. Hé­
vízen, Fekete-hegyen (Szepes), Ujtátrafüreden (két hely), 
Koritniczán (Liptó-megye), Buziáson, Thurzúfüreden, 
Trencsén-Teplitz, Szent László (Bihar-megye, 4 hely). 
A kik a fürdőkedvezményben részesülni akarnak, nyújt­
sák be kérvényeiket az egyesület igazgatóságához 
(Andrássy-ut 65. sz.)

kisajátítási 
négyszög- 

megváltási 
tanács az

arakat nem tartja tulmagasaknak s czárt elfogadás 
végett terjeszti a közgyűlés elé. A kisajátítási bizott­
ság a többi felekkel folytatja a tárgyalásokat.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok e 
hó 11-én, szerdán, a következő uj helyrajziszámu há­
zakban összeirt III. osztálya adójavaslatokat fogják

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Felebarát-egylet terménygyüjto és kiosztó 

bizottsága tegnap a Köztelken gróf Szapáry Gyuláim 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen több Ínséges 
községnek csupán terményből! segélyt utalványoztak, 
mert a Felebarát elvből "nem ad pénzbeli segélyt. El­
határozták, hogy a gyüjtőivek beérkezése után az 
egyesület a Budapesti Közlöny-ben részletes kimuta­
tást fog közzétenni az adakozásokról.

— A magyarhoni földtani társulat Baross Gábor 
temetése miatt havi szakülését nem szerdán május 
11-én, hanem csütörtökön, május 12-én délután 5 óra­
kor tartja meg. Az ülés tárgyai a következők: 1. 
Schafarzik Ferencz dr.: A nevezeteseim svéd és 
norvég kőbányákról. 2. Halnváts Gyula: Délmagyar- 
ország földtani térkéné. 3. Zimányi Károly : Ásvány­
tani közlemények.

— A dunántúli közművelődési egyesület nagy- 
választmányi ülése Baross Gabor temetése miatt hol­
nap (szerdán) délután hat órakor lesz megtartva az 
egylet helyiségében (Józscf-körut 3. sz.). A közgyű­
lés pedig " e hó 12-én, csütörtökön délelőtt tizenegy 
órakor az uj városház tanácstermében fog meg­
tartatni.

— A felvidéki magyar közművelődési egyesü­
let igazgató választmánya e hó 9-én Nyitrán Turóczy 
Vilmos elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a Lőcsén 
megtartandó rendes közgyűlés batáridejét augusztus 
hó 6-ára tűzték ki. Az ülés örömmel egyezett be a 
választmány szándékába, hogy minden törvényhatóság 
székhelyén muzeum létesítésére tesz kezdeményező 
lépéseket. A további teendőkkel az elnökségei bízták 
meg. Végül uj óvodák fölállítására, a meglevők segé-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Vulkovich gyilkosainak elitéltetése. Vulko- 

vich meggyilkoltatásának a bünpörében — mint Kon­
stantinápolyból jelentik — Merdschan és Christo 
vádlottakat a bíróság a gyilkosságban bűnösöknek ta­
lálta és halálra Ítélte, Baumot és Twfelcesicv Mik­
lóst pedig, mint bűnsegédeket, tizenöt esztendei kény­
szermunkával sújtotta a bíróság.

— Érdekes esküdtszéki tárgyalások. A buda 
pesti kir. törvényszék, mint sajtóbiróság kitűzte az 
esküdtszéki tárgyalást. Chorenián Jakab, jeruzsálemi 
apátnak dr. Mátray Ernő ellen indított sajtópörét. 
Az első esküdtszéki tárgyaláson Mátrayt vétkesnek 
mondották a becsületsértésben és ezért két heti fog­
házra és 100 forint pénzbüntetésre ítélték, 
perújítással élt s annak helyt adva a 
sás, e hó tizenkettedikérehó tizenkettedikére csütörtökre tűzte 
esküdtszéki tárgyalást, a melyre azonban 
nem volt megidézhető, mert az azóta 
«főapát» valahol ismeretlen földeken árulja

Az elitéit 
sajtóbiró- 
ki az uj 
Chorenián 
leleplezett 

1 szentföldi
olvasóit». Helyette egy kirendelt ügygondnok fog meg­
jelenni a tárgyaláson. A másik esetben, a hol a vád­
lott nem jelentkezett még eddig, Szendrey Gerzson 
volt országgyűlési képviselőnek Benedek Avpad ellen 
indított sajtóperéről van szó. A sajtóbiróság, a május 
19-én megtartandó esküdtszéki tárgyalásra szinten 
Kónedi Géza dr. ügyvédet rendelte ki ügygond­
noknak.

— Az asezonygyllkos klvógeztetése. Melbournr- 
ból táviratozzak, hogy a hirhedt asszonygyilkoson,‘Dee- 
ningen, e hó 13-án'fogják végrehajtani a^halálcs Ítéletet.

— Havi ügyforgalom és tevékenység a táblán.
Az elmúlt április hónapban a budapesti kir. tábla 
polgári tanácsaihoz 1385, az úrbéri tanácshoz 6, a 
váltó-tanácshoz 449, a büntető-tanácshoz 1110 ügy- 
darab érkezett; elintézett: a polgári tanács 1275 da­
rabot, hátraléka maradt 4273, az úrbéri tanács 7 da­
rabot, hátraléka 3. a váltó-tanács 436 darabot, hátra- 
1966, a büntető-tanács 999 darabot, hátraléka 68b. 
A hátralékok összes száma e szerint 
6922 darabot tett ki.

május elsejéi

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Lövy Ármin (Lövv Dávid és fiai 

ezég főnöke) jegvet váltott Bettelheim Melanie kis- 
asszonynyal, Bettelhcira Gottlieb háztulajdonos leányá­
val Becsben.

GYASZROVAT.
Idöab vállajl Sipos Pál, a pesti ev. ref. egyház-

kerület esperese, a fóthi egyháznak 37 éven át buzgó 
lelkésze, a dunamelléki szuperintendáncziának, helyettes 
püspöke élte 69 évében Fót'non elhunyt. A boldogult 
pap a szabadságharcról mint a Károlyi-huszárezred 
hadnagya szolgálta végig. A túrái ütközetben viselt 
dolgait énekli meg Tóth Kálmau Honvédaluuma a 
«.Jó Sipos Pál jó katona» czimü szép versében.

Baross Gábor halála.
május 10.

Két napja már, hogy az ország gvászbaborulva 
siratja őt, a legkiválóbbat, a ki a magyar ipar és 
kereskedelem megteremtésen vasszorgalommal, lan­
kadni nem tudó nemes buzgósággal dolgozott, s 
alkotásaiban mindenkor a nemzeti géniusztól kért 
útmutatást. Ez alatt a két r.ap alatt elhatolt a 
gyászhir minden részébe a hazának, s a közelből 
és a távolból érkező koszorúk, részvétiratok meg­
annyi bizonyságai annak, hogy nincs ebben az 
országban terüV-t, a mely ne fáj dal ti á az ő el­
hunytál. Azt a nagyratermett emb. részt, a mely 
a mi vérünkből való vér volt, a mely csupán 
nekünk akart élni s a melyre ily korán ráborult; 
halál árnyéka.

Olt fekszik a ravatalon, fölrázhatatlanul.
Van a kereskedelemügyi minisztérium épüteté-

Kömlbelől két 
széles, és meg­
elágazó folyo- 
nagyobb szó­

idé az ember. Ebben a te- 
cihunvt azokat a neveze­

tlek egy emlékezetes nagyterme, 
olyan hosszú, mint a milyen 
felelő magasságú. Jobbra-balra 
sók során, egy előszobán és egy 
bán keresztül jut 
remben rendezte az

Ívelésére, néptanítók jutalmazására, jutalomkönyvek 
kiosztására vonatkozó határozatokat hoztak. Az év 

iOOO frt folyt be az egyesület javára,első negyedében /uuu irt ioiyi u« az ugjcauisi javat a, 
az Ínségesek segélyezésére pedig 2600 fit gyűlt cgvbe.

— A természettudományi társulat e hó 12-én 
két értekezletet tart, és pedig este hat órakor a 
műegyetem állattani intézetében zoológiái összejöve­
tel lesz a következő tárgyakkal: 1. Faszlavszky
József: A mókus beszéde ; 2. Kohaut Rezső : Az 
állatok öncsonkításáról: 3. Földes János: A magyar-

tes értekezleteket, a melyek után az ó legrcmekebk 
alkotásai következtek. Ebbe a terembe hívta össze 
a kereskedelem, a tekhnika. az ipar kimagasló 
szaktekintélyeit s egyszerű, de hasznavehető köz­
katonáit. Ebben a teremben hallgatta végig a ki­
csinyek és nagyok, az arisztokraták és a demokraták, 
az álmadozók és a gyakorlati emberek cjjel-nappal, 
este-reggel szakadatlanul tartó féradalraas vitáit a föl­
vetett eszmék fölött. Ebben a teremben, a magvar 
nemzet haladása, boldogulása felett való csaknem 
állandó tanácskozásnak a termében, fogantak az ő 
megvalósított nagy gondolatai. ? ebben a terem­
ben nyugszik most, haloithaloványon, élettelenül.

Déli tizenkét órakor hozták ide abból a kis 
teremből, a melyben látogatóit, a folyamodókat 
szokta fogadni s a honnan még soha senki seni 
ment el vigasztalás nélkül. Ott áhítottak volt fel a 
ravatalát ideiglenesen. Koporsójára rátették árván 
maradt csalásának a koszorúját. A többit lerakták 
az előszobában.

Most ezek a koszorúk a nagy teremben fölállí­
tott ravatalt veszik körül. A koporsó aljára itt is 
az elhagyott család koszorúja borul.

Óriási, díszes tömeg hullámzik föl s alá a palota 
előtt, kiki azon inarkodva, hogy a ravatal
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r.oz juthasson. Hasztalan. A rendezéssel járó kö­
rülmények parancsolják, hogy holnap reggelig ne 
bocsássanak oda idegeneket. Akkor megnyílnak a 
palota kapui és a nemzet odazarándokló ezrei 
kisírhatják magukat annak a ravatalnak a lábai­
nál, a melyen az ország jövendő boldogulásának 
íz a kolosszális szimbóluma nyugszik.

Talpig gyászba vonták az óriás termet. Har- 
mincz-negvven szál gyertya ég a kétfokos ravatal 
körül s ezíistrojtos, fekete bársonymennyezet om­
lik a magasból a ravatal fölé. Köröskörül a falak 
alja nem látszik az odatámasztott koszorúk ren­
geteg özönétül. Szalag és virág az egész terem 
dapja — és ebben a szalag- és virágözönben 
képviselve van «a Kárpátoktól az Adriáig» min­
den valamirevaló terület. Ott gyászol a többiek 
között Horvátország számos koszorúja is.

Fekete posztóból készült magyar öltözetben fek­
szik a koporsó falai közt az elhunyt miniszter 
tiszteletet parancsoló alakja. Halovány orczája 
mintha föllobogna olykor s melle mintha emel­
kednék koronkint ... Öszes szakálla, kicsiny, deres 
bajusza mint hogyha mozdulna egv-egy pillanatra, 
s homlokán, ezen a domború, masszív csonton, 
mint hogvha a gondolkozás villámai czikáznának 
perczenkint. Két bozontos szemöldöke között ^ ott 
maradt az elmélkedés nyoma : egy pár függélyes 
mélvedés, az agyvelő működésének látható gócz-
pontja. „ .. „

Ott állva a ravatalnál s nezve ezt az átszelle­
mült arczot, a melv vonásról vonásra híven emlé­
keztet az élő arczára : a tájékozott szemlélő hal­
lani véli az ipart, kereskedelmet, kultúrát szállító 
vonatok dübörgését az országnak idegentől vissza­
váltott s önerején létesített vonalain. Hallani véli 
azt az eget-íöldetrázó mennydörgést, a mely betölti 
a robbantásoktól visszhangzó \ askapu környékét 
s szomorúan emlékeztet arra, hogy a Kelettel való 
kereskedelem eszméjének vasakaratu bajnoka: Ba­
ross Gábor nincs többé.

Az ország részvéte.
A hivatalos lap mai száma élén a következő 

gyászkeretbe foglalt meg« m ekezést közli:
Baross Gábor.

(Született 1343 június G. — Meghalt lö92 május 9.)
Bellusi Baross Gábor kereskedelemügyi magyar 

királyi miniszter, valóságos belső titkos tanácsos, a 
Lipot-rend nagykeresztese s az elsőosztályu 
korona-rend vitéze, egy havi sulyos betegség 
május 9-én reggeli tizenegy órakor kimúlt.

Halála nagv veszteség az országra nézve.
Ezen század magyar kitűnőségei közt ama 

sek közé tartozott, kik nem az Írott vagy élő szó, 
hanem sikerült tettek, ész és erély vezette fárad- 
liatlan munkásság hatalma által tették nevüket hal 
hadarnia s szereztek becsülést a magyar névnek.

Alkotmányos életünk egy fényes csillaga tűnt le 
személvében, ki a parlamenti kormányzatnak azon 
nagy elvét törvényesítette. hogy eszméi kivitelében 
nem akarta senkire hárítani a felelőséget, hanem 
azt egyedül hatalmas váiiaira vette.

Valódi államférfiul, valódi férfiút 
hazánk

Béke poraira, áldás emlékére!

czéljáhól a főrendiházzal szokott módon kozöltctni

f° T ^ház^Tekintettel a szomorú esetre és a háznak 
már tegnap elfoglalt álláspontjára, vagyok bátor java­
solni, hogy a legközelebbi ülés pénteken, azaz május 
hó 13 án délelőtt tiz órakor tartassák, melynek napi­
rendjén a földmivelésügyi minisztérium költségvetésé­
nek folytatólagos tárgyalása s ennek befejezése eseté­
ben az igazságügyi minisztérium költségvetése lesz.
(Helyeslés.) . ,

Kérem a t. házat, hogy a mai ülés jegyzőkönyvét 
nyomban hitelesíteni méltóztassék.

Schober Ernő jegyző : (Olvassa az ülés jegyző­
könyvét.) . . .

Elnök : Ha nincs észrevétel, a jegyzőkönyvet hite­
lesítettnek jelentem ki s az. ülést ezennel bezárom. 

Az ülés végzüoik délután 12 óra 30 perczkor.

A képviselőhöz ama tagjai, kik részt akarnak 
venni a háznak Baross Gábor temetésére JUavara 
menő küldöttségében, holnap délután három óráig 
jelentkezhetnek a ház elnöki hivatalánál, a hol a kü­
lön vonat indulásának és visszatérésének idejéről ér­
tesítést kapnak.

ülés határozata 
intézte Baross

vai
után,

keve­

ri "képviselőhöz elnöke, a mai 
folytán a következő részvétiratot 
Gábor özvegyéhez :

.Kegyelmes asszony ! A magyar országgyűlés kép­
viselőhaza mély fájdalommal és részvéttel vette azon 
megrendítő eseményt, a mely exczellencziad nagy­
emlékű férjének, nagyméltóságu Baross Gábor minisz­
ter urnák elhunytával hekövetkezett.

Ezen megrencíitő esemény melyen sújtja nagymelto- 
ságodat s igen tisztelt családját, de egyúttal súlyosan 
nehezedik az egész országra, mely az elhunytban tét 
lekben és érdemekben gazdag fiát veszité el.

Különösen érzi a megmér beden veszteség súlyát a 
képviselőhöz, a hol a megboldogult önzetlen liazali- 
sa-'-ul és páratlan tevékenységgel működött ; miért is 
a magyar országgyűlés képviselőháza e hó tizedikén 
tartott'ülésében az érzékeny veszteség fölötti mely 
fájdalmának kifejezését egyhangúlag jegyzőkönyvbe 
foglalni s őszinte részvétét nagyméltósagodnak es gyá­
szoló családjának tolmácsolni határozta.

Midőn teliéit ezen reám ruházott szomorú megbíza­
tásomat teljesítem, fogadja nagyméltóságod és gyászba 
borult csaladja a nemzet képviselőinek mélyen érzett 
részvétét s azon kivánatát, hogy a mindenek ura ad­
jon elegendő lelki erőt e sulyos csapás elviselesere. 
Enyhítse nagyméltóságod merhetlen fájdalmat azon 
tudat, hogy 'abban a képviselőház minden tagja s az 
egész nemzet osztozik.»

Az országgvülési szabadelvű párt elnöke a követ­
kező részvétiratot intézte Baross Gábor özvegyéhez:

<Kegyelmes asszony! Az országos szabadelvű párt 
mélyen "megrendülve a sulyos csapás alatt, mely exczel­
lencziad dicsőült férjének halálával szeretett hazánkat, 
s benne pártunkat — melynek kezdettől hív munkása, 
dísze és oszlopa volt — a gondviselés kifürsészhetlen 
akaratából érte: eme mély fájdalmában siet kegyel 
mességedhez az igaz részvét és bánat 
mert jól tudja, hogy exczellencziad és 
legtöbbet veszítettek.

Ha van ir a súlyos megpróbáltatás 
sai'-'ó sebekre, ugv bizonyára meg lógja 
gyelmességednek a mindenható, mert az 
osztozva a gyászban, egy

szának jegyzőkönyvileg adott kifejezést s az egylet 
gyászlobogójának kitűzését rendelte el.

Az állatorvos akadémia ' nözendékei szintén 
testületileg vesznek részt a temetésen s ezenkívül 
koszorút helyeznek a ravatalra a következő felirattal. 
«Bellusi Baross Gábor emlékének», hódolata és kegye­
lete jeléül, az állatorvosi akadémia ifjúsága.»

A kereskedelmi minisztérium részéről a követ­
kező feliratú koszorukat helyezték a ravatalra: »Aagy- 
méltóságos Bellusi Baross Gábornak kereskedelmi 
miniszter urnák — a kereskedelmi minisztérium tiszt­
viselői kara», «nagyméltóságu Baross Gábor kereske­
delmi miniszter urnák — az elnöki osztály» es végűi 
uiryanilv felirattal a minisztérium szolgaszemélyzete.
° Koszorukat küldtek még újabban : «A magyar ki­

rályi kormány tagjai — felejthetlen társuknak», »a 
földmivelésügyi minisztérium — Baross Gábornak», «a 
tarifa bizottság — elnökének», 'Szeged varos kö­
zönsége — hálája jeléül», »Jász-Nagy-kun-Szolnok 
vármegye közönsége — Baross Gábornak», «Somogy 
vármegye közönsége — Irányod legyen jövőnk útja», 
«Hevesmegye közönsége — Baross Gábornak», «A 
belügyminisztérium — Volt vezetőjének», «A kereske­
delmi múzeum szerajevói fiók-intézete — Baross 
Gábornak», «A magyar hírlapírók nyugdíjintézete — 
Baross Gábornak» ; továbbá a turista-egyesulet buda­
pesti osztálya, a malom-egyesület, a szamosvülgyi 
vasul, a hálókocsi-társaság stb. A délután folyamán 
tett koszorút a ravatalra gróf Andrássy Tivadar és 
Gyula is.

‘ *

A délután folyamán részvéttáviratokat küldtek : A 
beszterczebányai iparkamara, a győri gőzhajózási túr­

áz eszéki kereskedelmi kamara, a horvátor-
Löw Károk, X arasd

Szíveskedjék nagyságod 
illetékes helyen tolma-

az
A

sasag,
szám kereskedelmi és iparkamara, -
és Verőczemegye közönsége, a gyöngyösi kereskedelmi
csarnok, a budapesti 
zágrábi polgármester,

áru- és értéktőzsde, 
stb.

dr. Amrus

következő részvétiratok érk«?ztek az

kifejezésével, 
gyermekei a

napjaiban a 
adni azt ke- 
egész ország 

érzelemmel fohászkodik

vesztett benne

A kirűhf a holítest beszentelésénél gróf Paar fő 
hadsegéd által képviselteti magát.

A képviselőhöz tegnapi üfosében hozott hatom­
ra tűhöz híven ma kizárólag azzal a kérdéssel fog­
lalkozott. mik intézkedéseket tegyen Baross Gábor 
F-reskedelmi miniszter halála alkalmából.

Az ülés déli tizenk.-t órakor nyílt meg, de a 
ház tagjai már azelőtt ott voltak s csoportokba 
verődve tárgyalták a folyosón az esetet es mérle­
gelték azt a' nagy csapást, a mi az országot az 
elhunyt államférfi halálával ért«?.

Nagv volt a részvét nyiivánulása az országgyű­
lés iránt érdeklődő közönség soraiban is. Jeléül 
ennek zsúfolásig megteltek a számára föntartott 
karzatok. A ház előtt p^-dig, a hol az előrobogó 
fogatdk egymást érték, nagy tömeg ember állott 
sorfalat.

Pontban tizenkét órakor megszólaltak a villa­
mos csengők. A ház tagjai siettek helyeiket el­
foglalni.

Az ülés lefolyása itt következik :
Bánffy Dexsó br. elnök : Az ülést ezennel mog- 

nvitom. A mai ülés jegyzőkönyvét Schober Ernő 
jegyző ur lógja vezetni. Oivastatix a tegnapi ülés 
jegyzőkönyve.

Schober Ernő jegyző olvassa az lí92. május 9-én 
tartott ülés jegyzőkönyvét.

Elnök : Kérdem a t. házat, van-e megjegyzése a 
egyzökönyvre! Ha nincs, akkor a jegyzőkönyv ezen­

nel hitelesítve van.
Következik a napirend : Baross Gábor kereske­

delmi miniszter ur elhunyta folytán a végtisz­
tességben való részvétel részleteinek megállapí­
tása.

A miniszterelnök ur kíván szólni. (Halljuk ! Halljuk!) 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : T. képviselő- 

ház ! Azon megdöbbentő csapás súlya alatt, a mely 
mindnyájunkat ért (Halljuk ! Halljuk !) s a mely két­
ségen kivi,! a legfájdalmasabban azokat sújtotta, a kik 
legközelebb állottak az elhunyt miniszterhez és a kik 
munkatársai voltak : kötelességet vélek teljesíteni, mi­
dőn a t. háznak javaslatot teszek az iránt, hogy ezen 
szomorú esetben mily határozatot hozzon. (Halljuk ! 
Halljuk !)

Bátor vagyok ajánlani, hogy a képviselőhöz fáj­
dalmának és részvétének jegyzőkönyvben adjon 
kifejezést és bízza meg a ház elnökét, hogy ezen 
határozatáról a ház nevében az özvegyet értesítse. 
(Atalános helyeslés.)

Méltóztassék továbbá elhatározni, hogy a képviselő­
ház nevében a ravatalra koszorú helyeztessék (He­
lyeslés.) és hogv a holnap délután négy órakor tartandó 
beszentelés alkalmával a ház testületig jelenjen 
n eg (Helyeslés), végre hogy az Illaván. Trencsén-

Ráth Károly főpolgármester a törvényhatósági hí­
zott-ág tagjaihoz intézett következő meghívót bocsá­
totta ki:

, A hazafiul fájdalom fegbensőbb érzetével hozom a 
t. bizottsági tag urnák tudomására, hogy nagyméltó- 
sáen bellusi Baross Gábor, magyar királyi kereske­
delmi miniszter ur, Budapest főváros díszpolgára mai 
napon délelőtt 11 órakor elhalálozott t*> hogy ezen 
gyászeseménv folytán május hó 11-« u (szerdán, dél­
előtt 11 órakor rendkívüli közgyűlés fog tartatni, 
melyre a t. bizottsági tag ur megjelenését tisztelettel 
kérem. Keit Budapesten, 1S92. május 9-én. Háth Ká­
roly, s. k. főpolgármester.

■ *
Az óvsz. iparegyesület képviseletében az igazga­

tóság testületileg meg fog jelenni Baross temetésén. 
A tagok e végből holnap, szerdán, délután 3 órakor 
az egyesület helyiségében gyülekeznek. Az egyesület 
koszorút is helyezett a halott koporsójára e fel­
irattal :

-Az orsz. iparegvesület — feledhetlen disztagjana«.»orsz. iparegyes

A terézvárosi polgári kör tagjai holnap, szer­
dán délután három órakor a kör helyiségében (Teréz- 
körut 10.) jönnek össze és inft-n indulnak cl testüle­
tileg Baross temetésére.

Újabban a 
özvegyhez :

Fiume. Fogadja nagyméltóságod sulyos és pótol­
hatatlan vesztesége alkalmából mélyen érzett rész­
vetem kifejezését. Batthyány Lajos gróf.

Szakolcza. «A nagyméltóságodat ért mérnetlen 
csapás lesújtotta a mi " sziveinket is: összefolynak 
könyeink hazánk nagy fiának, városunk díszpolgárá­
nak'hült teteménél. Az egész ország egy tajo szív s 
ha van gyógyító ir a nagyméltöságod bánatának eny­
hítésére, úgy annak cseppjét küldi Szakolcza varos 
közönségé osztatlan részvétében az elhunyt nagy ieitiu 
iránt érzett hála és gyász jeléül e sorokban. Uszvald
János polgármester.» .. r

Győr. A mérhetetlen gyász sötét fájdalmában lo­
hadja nagyméltóságod részvétnyilatkozatunkat. Derítsen 
ez némi enyhülést bánatára. A győri kereskedelmi 
éi iparkamara.»

♦ Baross Gábor kereskedelmi miniszter urnák, a ma­
gyar közgazdasági érdekek halhatatlan bajnokának, a 
házai vasulügy lángszellemit újjászervezőjének, a nem­
zet leghívebb fiának gyászos halála fölött mély rész­
vétet érez a marosvásárhelyi keresk. es ipar­
kamara.» -in

■ Kegyelmes asszonyom! Egy nemzet kényei hulla­
nak az elhunyt ravatalára. Minden magyar ember ugv 
érez, mintha saját családjában sújtotta volna csapá» 
N«:rn nyújthat nagyméltóságodnak vigaszt senki e ha­
zában, mert mindenki vigaszra szorul. A magyaron 
istene áldja meg -a dicső hazafi özvegyét es árváit. 
Mely tisztelettel a Magyar Egyesület. •

<Őszinte, igaz részvétet nyilvánítja Podmaniczky 
F rigyos.»

Récönt levélben, részint táviratilag kondoleáltak: 
Bogisich Mihály budavári espi-res-plébános. Csávossy 
Béla országgyűlési képviselő, Josipovich Lima, La*- 
teln-au, Hey del brand, Basellal E.. a marusvásár- 
helyi iparos polgári egylet, az ottani kereskedelmi es 
iparkamara s még számosán.

Személyesen fejezték ki részvétüket: Berule Imre 
beszterczebányai püspök, Delabarre Hektor Lajos 
franczia fókonzu! és neje. Crjstich Koszta szerb fo­
komul. Tu gin i olasz konzul, Altschul Simon s éd 
konzul, báró Bánffy Dezső, a képviselőhöz elnöke, 
báni lay Miklós koronaőr, gróf Teleki G«-z.a, báró 
.Xikoliea Fedor. Zeyk A. Józsefé» neje Kemény Emma 
bárónő. Ghiczy Béla altábornagy, órgról Jalluii- 
ci/ii Ede és neje, Földváru Miklós, )\ahrmann 
Mór, Bornemisza Áüám, Münnich Aurél, Csávossy 
Béla, Miklós Ödön, Dusbach Peter országgyűlési 
képviselők, Ludwigh Gyula. Abonyi Emil miniszteri 
tanácsosok, Léyrády Karoly. Thaly Emil főfel­
ügyelő, Barkassy Géza és Augy Gábor osztálytaná­
csosok. Gajzágö Manó és még számosán.

ifjak érezzük talán legjobban, 
mélyen átérzett részvétünket 
csolni.

*
Győr, május 10. Győr város törvényhatósága rend­

kívüli közgyűlésén a már tegnap jelzetteken kívül 
scher főrabbi indítványára elhatározták, hogy 
iparos ifjak részéie Baross-alapot létesítsenek 
kereskedelmi és iparkamara, a Lloyd-testiilet, a gyón 
gőzhajózási társaság, a szabadelvű párt küldöttséget 
menesztenek a temetésre és a ravatalra koszorút he­
lyeznek. - A Lloyd-testiilet kitiltotta lcörébM, a 
Neue Freie Presse-t Barossról irt keddi czikke 
miatt. A küldöttségek tagjai mintegy négyszázan, 
különvonaton utaznak a temetésre. A kereskedők 
elhatározták, hogy a temetés ideje alatt üzleteiket 
bezárják.

Zágráb, május 10. Kimen-Héden-ár y gróf horvát 
bán ma este Baross temetésére Budapestre utazott.

Veszprém, május 10. Barros Gábor kereskedelmi 
miniszter halála a város lakosságát mélyen megren­
dítette. Az összes középületeken gyászlobogók lenge­
nek. A vármegye közönsége mai napon tartott folyta­
tólagos közgyűlésén elhatározta, hogy a megboldogult 
özvegyéhez az egész országot gyászbaboritó csapás 
feletti" legőszintébb részvétének táviratilag ad kife­
jezést.

Pécs, május 10. A pécsi kereskedelmi és ipar­
kamara délután rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
Ráth Mátyás kamarai elnök emlékezett meg a me?- 
renditő halálesetről, a pótolhatlan veszteségről. A 
kamara elnöke vezetése alatt küldöttségileg vesz részt 

temetésen. — A posta- és távirdaigazgatóságot Opns 
Péter igazgató fogja képviselni. ,

Pécs, május 10. Baross Gábor miniszter temetésen 
a pécsi kamarák mind küldöttségileg képviseltetik
magukat. ..........

Komárom, május 10. (Az Egyetértés tudósitoja- 
nak távirata.) A város rendkívüli közgyűlést hívott 
egybe, hogy a részvétnyilvánitás és a temetésben 
való részvétel tárgyában intézkedhessek. Az állandó 
lii«ion, mely Baross Gábor egyik alkotása, négy nagy 
fekete lobogót tűztek ki. Uj-Szőny, Acs, O-Szőny, 
Füzitő-Almás, Tata város vasúti állomásai szintén 
gvász.t öltenek. Mindenhol általános a részvét.

"Kalocsa, május 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A város közönsége azzal tanúsította 
tét, hogy számos köz- és magánházra gyás; 
tűzött ki.

Szeged, május 10. Szeged törvényhatósága ma 
délutáni rendkívüli közgyűlésében Kállav Albert fő 
ispán bejelentette a mély gyászt, mely Baross minisz 
ler halálával az egész nemzetet érte. A közgyűlés 
egyhangúlag elhatározta, hogy a megboldogult halála 
fölötti mély fájdalmát érdemeinek felsorolása mellett 
jegyzőkönyvbe igtatja. a gyászos özvegyhez részvét 
iratot intéz és a ravatalra a. város egyik képviselője 
által koszorút helyeztet.

Fiume, május 10. Batthyányi gróf kormányzó és 
Kvassay miniszteri tanácsos Baross miniszter temeté­
sére Budapestre utaztak. A kereskedelmi kamara kül­
döttség által lesz képviselve. A város részéről Ciotta 
polgármester és gróf Batthyányi képviselő lesznek je­
len a temetésen. A révkapitány és csapat-révkalauz

miniszter nagy érdemeit, hasábos czikkekben és táv­
iratokban pedig kimeritően ismerteti Baross életrajzát. 
Csakis a Neue Freie Presse, melynek gáncsaira Ba­
ross oly büszke volt, emlékszik meg kevésbé elismerő­
leg a nagy halottról. Az idézett lap nem tudja meg- 
bocsájtani Barossnak, hogy Ausztria rovására érte el 
fényes sikereit s szigorúságát, munkaszeretetét, ügy- 
buzgalmát s hajthatatlan akaraterejét a meghalt bü- 
neinek róvja fel. A Neue Freue Presse igy 
akarata ellenére a legszebb dicshimnuszt zengi az ál- 
tala annyira gyűlölt férfiúról. Utóbb igy folytatja :

«Ezek a kicsiny vonások mindenesetre eltunneg a 
natry reformáló tevékenység mellett, a melyr-t ez az 
ember ugyanannyi vakmerőséggel, mint szerencsére 
kifejtett - Baross hatalmasan mukudo't a vasúti 
hálózat "reformján, a főágak államosításán s a helyi 
érdekű vonalak kiépítésén, elanny.ra, hogy a magvar 
állam ma már a tízezer kilométer hosszú vasúti háló-

reszve- 
gvászlobogót

a meghalt 
megmérhetetlenségig

részt 
koszorúkat

vegyenek a
vivén

A főváros tanácsának

Az orsz. iparegyesület nemzetgazdasági szakosz­
tálya ma ülést tartott, melyen Matlekovits Sándor 
elnök megható szavakban emlékezett meg Baross ha- 
Iáidról. Beszéde végén indítványozta, hogy a szakosz­
tály jegyzőkönyvileg fejezze ki a hazát s főleg a köz­
gazdaságot ért veszteség íufött való fájdalmas rész­
vétet. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

szintén Budapestre utaztak, hogy 
temetésen, mindnyájan gyönyörű 
magukkal _

Temesvár, május 10. Temc-megye nevében Deschan 
Achill alispán részvét-táviratot küldött Baross özvegyé­
nek. A megye, 
sag, a keresk 
ségileg lesznek

a város, a posta- és távirda-igazgato-
delini kamara, a X’a-kapu vállalat küldött- 

képviselve a temetésen, minden kill- 
döttség koszorút visz magával.

Kolozsvár, május 10. A város törvényhatósági bi­
zottsága délután rendkívüli közgyűlést tártait, mely­
nek egyetlen tárgyát a város részltének kifejez..:»«* 
képezte. Béldy főispán meleg szavakban emlékezett 

az elhunyt miniszterről. Albacli polgármester
A város részvétét

dig az államot megcsalták, most meg fogom mutatni, 
hogy ki az ur.» A zónarendszer cletbeleptetése, az 
áru tarifának a leszállítása s a csírázó hazai ipar oda- 

dó. majdnem szenvedélyes tamogatasa 
miniszter népszerűségét néha a _< -
emelte, s majdnem politikai veszélylyé növelte. Ezé 
két a tisztán közgazdászati tényeket - miért tagad- 
juk? - ugv tüntetett fel, mint Magyarorszag telsza- 
baditása Ausztria gyámkodása alól.»

A Presse, vezérczikke igy emlékezik m°g Barossról: 
«Benne olvan férfiú vált meg az élettől és a nyilvá­
nos szerepléstől, a kit élesen kidomboruló egyénisége 
magasan tulemelte a középszerűségen. Baross Gábor 
jelentékeny férfiú volt. Átható elméje, titánszerü, aka­
dálytól vissza nem rettenő akaratereje, kiváló szer­
vezőképessége arra képesítették, hogy a magyar gaz- 
dászati politikában olyan teremtő tevékenységet fejtsen 
ki s olyan eredményeket érjen el, a minőt egyetlen 
előde sem érhetett el. Ez a tény s az a körülmény, 
hogv a meghalt teljes odaadással munkálkodott czélja 
elérésében s hogy teljesen s föltétlenül a nemzeti 
eszme hirdetője volt, megérthetővé teszik, hogy Baross 
neve oly népszerűvé vált hazájában.»

A Wiener Allgemeine Zeitung vezérczikkében 
ezt irja: «Magyarországot nagy, szint«1 pótolhatatlan 
vesztesség érte Baross halála által. Benne a testvér- 
ország legnépszerűbb féríia halt meg, a kormánynak 
pedig legerősebb oszlopa dőlt ki. A ki a modern Ma­
gyarország történetét megirni fogja, annak behatóan 
és sokáig'kell majd Barossal foglalkoznia, mert sokkal 
nagyobb mértékben képviseli, mint más, azokat a vál­
tozásokat, a melyek az utóbbi években ebben az or­
szágban s e körül az ország körül történtek. A ma­
gyar állam modern-európai alapra való felépítésének 
eszméje összeesik a gazdasági regenerálás u'áni vágyó­
dással. A földmi velő államból iparüzö államot akartak 
teremteni, hogy megteremtsék a segélyiorrásokat. a 
melyekből menthessék mindazt, a mire _ egy modern 
államnak, növekedő kulturális íelada«aivai szüksége 
van. Ennek az iránynak, melynek raagvát még 
Széchenyi István gróf hintette el a negyvenes 
években, a leghatározottabb képviselője B-tross Gábor 
volt. Az egész világ bámulva és csodálkozva nézte 
ezt a rendkívüli és szokatlan akaraterejü !érfiut s 
hallatlan szorgalmát. Hivatalában ő volt az első és 
távozott utoljára. Nem ismert sem ünnepnapot, sem 
vasárnapot, se pihenést, se nyugalmat . . . Baross nem 
akart hazájára olyan ipart ráerőszakolni, a mely Ma- 
gyarország viszonyaival szervesen össze nem nőhetett 
a senki sem állíthatja, hogy ebben az igyekvésében 
Ausztria érdekeit sértette volna.«

A Neues Wiener Tagblatt vezérczikke többek 
közt igv szól: Ninesen egészen tiz éve annak, hogy 
Baross belépett a minisztériumba - azóta kifejtett 
működésén alig lehet végig nézni. Egész Magyarország 
a legnagvobt) reményeket kötötte hozzá: r.-sze volt a
legfényesebb megtisztelteti sekb- n, a melyeket épen ő

1

ívhez és a gyászok«

Az Otthon írók é« hirlapivók kőre, 
tartott választmányi ülésén elhatározta, 
Gábor özvegyéhez részvétiratot intéz, a 
dig tisztikara által fogja magát képvisel

ma délután 
hogy Baross 
temetésen pe- 

iseltetni.

m-.-gveben. végbemenő temetésen a ház küldőttS‘gi­
lt./ képviseltesse magát. (Helyeslés.)

Határozza el végre a ház azt is, hogy a boldogult 
temetése országos költségen történjék és annak 
végrehajtásával a kereskedelmi minisztérium bizassék 
meg. (Helyeslés.)

Ezeket méltóztassék határozatilag kimondani, s e 
határozat utolsó pontját a főrendiházzal közölni. 
(Helyeslés.)

EÍaök : Méltóztatnak elfogadni ? (Elfogadjuk.) En­
nélfogva határozatilag kimondom, hogy a ház a mi 
niszterelnük ur javaslatára elhatározza, hogy Baross 
Gábor kereskedelemügyi miniszier elhunyta feletti fáj­
dalmas részvéteiének jegyzökönyvilág ad kifejezést 
s erről az elhunytnak gyászoló családja értesit- 
tetik.

Elhatározza továbbá, hogy az elhunyt miniszter ra­
vatalára koszorút tesz ; hogy a holnap délután négy 
órakor történendő vegtisztességen testületileg részt 
vesz, a mely czélból a képviselőház tagjai délután há­
rom órakor a képviselőházban gyűlnek össze, és hogy 
az Illaván végbemenendő gyászszertartáson kül­
döttség által képviselteti magát, a küldöttség 
üsszeállitásásával pedig az elnököt bízza meg.

Végre elhatározza a ház, hogy a temetés költségeit 
ország viseli melynek eszközöltetésével a kereske­

delemügyi minisztériumot bízza meg. (Átallna» he­
lyeslés.)

* E határozat utolsó pontja szives hozzájárulás

A kereskedelmi minisztériumban működő ta­
rifa-bizottság külső tagjai ma Burchard-Bélaváry 
konrád főrendiházi lag elnöklete alatt ülé»t tartottak, 
méhben elhatározták, hogy a tarifa-bizottság nevében 
koszorút helyeznek Baross Gábor, mint a testület el­
nökének ravatalára s hogy az Illaván végbemenendő 
temetésen is küldöttségileg képviseltetik n lkat. A 
küldöttség tagjai : Neumann Frigyes vezetese alatt 
Baross Károly, dr. Heltai Ferencz, Fon Dezső és Weisz 
Berthold lesznek. *

Az orsz. magyar malomegyesület Baro=s mi­
niszter ravatalára díszes koszorút helyezett, melynek 
szalagjain: «Az orsz. magyar malomegyesület — Ipa­
runk lelkes előmozdítójának» feliratok vannak. Az 
egyesület részvétiratot küld az özvegynek s a temeté­
sen testületileg meg fog jelenni.

Az Emke választmánya nevében ma délben : Hor­
váth Gyula és gróf Teleki Domokos alelnökök. Ugrón 
Gábor, Sándor József t. alelnük főtitkár, gróf Bethlen 
Bahnt, Barcsay Domokos, dr. Papp Samu és dr. Yaji-a 
Vilmos igazgató választmányi tagok testületileg cser­
es havasi gyaparkoszorut helyezett az elhunyt minisz­
ter ravatalára. Az Emket a temetésen ugyanez a kül­
döttség fogja képviselni.

Az államvasutak gépgyára és főműhelye 
munkásai azt a kérésükét fejezték ki. hogy ők is részt- 
vehessenek a Baross miniszternek adandó vegtisztes- 
ségken. A munkások küldöttsége részt fog venni a 
gyászmenetben, mintegy 3U00-en pedig a m. állam­
vasutak nyugati pályaudvara körül fognak sorfalat ké­
pezni.

A keleti akadémia hallgatói szfetén testületileg 
vesznek részt Baross miniszter temetésén.

*
Az egyetemi kör «bizottsága ma este rendkívüli 

ülést tartott, a melyen az elnök kegyeletes szavakban 
emlékezett meg Baross Gáborról, a ki iránt érzett 
szeretet az ifjúságban soha ki nem halt. Ezután fel­
szólítására a bizottság felállással adott kifejezést tisz­
teletének a miniszter emléke iránt. A temetésen az 
ifjúságot a kör bizottsága fogja képviselni.

*

A magyar izr. kézmii- és földmivelesi egylet 
tegnap választmányi ülést tartott, melyen Neumann 
Ármin orsz. képviselő dr. elnök megemhirezett arról 
a sulyos veszteségről, mely a hazát s a hazai ipar 
ügyét Baross Gábor kereskedelmi miniszter elhuuyta- 
val sújtotta. Indítványára a választmány hazafiul gyá­

rnál ülésén Gerlóczy al­
polgármester megtett'1 a hivatalos jelent«'»! Bu/oss 
Gábor haláláról. A tanács elhatározta, hogy jegyző­
könyvileg ad kifejezést mély részvétének és testületileg 
vesz részt n temetésen.

A tőzsdetanács Baross Gabor kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter elhunyta alkalmából ma délben teljes 
ülést tartott. Báró Kochmeister Frigyes elnök mélyen 
megindult hangon vázolta az elhunyt miniszternek a 
hazai ipar és kere»ke«lelem minden terén kifejtett tá- 
radliatlan tevékenységet s azon hervadhatatlan érde­
meket, melyeket hazánk gazdasági jólétének fejlesztése 
körül szerzett. A tőzsdetanács elhatározta, hogy

1. A nagy halott temetésén testületileg vesz részt.
í>. A koporsóra a tőzsde nevében koszorút helyez.
3. Jegyzőkönyvileg ad kifejezést azon pótolhatlan 

veszteségnek, mely a magyar kereskedelmet e fajdal- 
más eset folytán érte.

4. A megboldogult özvegyéhez részvétfeliratot intéz.
f,' A temetés alatt a tőzsdét és a gabonacsar­

nokot zárva tartja.
A magyar kereskedelmi csarnok a következő 

felhívást teszi közzé : A Magyar kereskedelmi csarnok 
küldöttsége Baross (iábor végtiszteségére holnap dél­
után három órakor gyülekezik az egylet helyiségében. 
Felkéretnek az egyletnek és illetve a választmánynak 
azon t. tagjai, kik a küldöttségben résztvenni óhajta­
nak. hogy e végből a mondott órában az egylet helyi­
ségében megjelenni szíveskedjenek. Egyúttal felkért­
nek a t. tagtársak, hogy üzleteiket ez alkalomból, 
vagyis holnap délután a temetés idejében zárva tartani 
szíveskedjenek.

A magyar vöröskereszt-egylet szinten osztozik 
azon megrendítő gyászban, mely Baross Gábor minisz­
ter elhalálozásával a hazát érte. A központi igazgató­
ság fájdalmának jeléül a hivatalos helyiség épületén 
gyászlobogót tűzött ki és a temetésen küldöttségileg 
képviselteti magát; továbbá a boldogult özvegyéhez, 
mint az egylet központi választmányának érdemes tag­
jához és á budapesti V. kér. választmány elnökéhez 
részvétiratot intéz.

meg .
előterjesztette a tanáé» javaslatait 
jegyzőkönyvileg fejezi ki, az ózve _ 
családhoz részvétiratot intéz. Temet«.-» n Alhacli Ede 
polgármester vezetése alatt küldöttség megy a teme­
tésre, mely Kolozsvár varosa nevében ko-zviut heivez 
a ravatalra. Összes középületeken gsáiziobog«ik len­
genek. ,

Kolozsvár, május 10. A kereskcdv.mi és iparka­
mara ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, meiyen 
a tagok teljes számban jelentek meg. Zsigmond Dezső 
kamarai elnök meleg hangon emlékezik meg Baross 
miniszter elhuny tárói, mire a kamara elhatározza, 
hogv az özvegyhez részvétiratot intéz, a ravatala ko­
szorút helyez és a t?m«.itu»en küldöit»égileg képvisel­
teti inasát. A küldöttség, inelv ma ejjol utazik Buda­
pestre, Z»ignioiid elnök vezetese alatt a következő ta­
gokból áll: Weisz József alelnük, Gamuu Zsigmond 
titkár, Weisz Mór, Uemjén Ágoston, Nagy Gábor és 
Ferenczi Ignác/..

Marosvásárhely, május 10. Baross Gábor l;...a,a- 
nak hír« re az ö»»zes középületekre «» sc-k magáimázra 
«»y ászlobogók at tűztek ki. A temetésen a város, ipar­
testedet és kereskedelmi egylet küldöttségileg lesz 
képviselve.

Debreczen, májUS 10. A város Baross miniszter 
ravatalára díszes koszorút helyez és a temetésen gróf 
Degenfeld főispán. Körösi, Király es fhaiy Kálmán 

szággyülési képviselők által képviselteti magát. Az 
itteni kereskedelmi és iparkamara részvétiratot intéz­
nek az. özvegyhez.

Nagykároly, május 10. Városunk, melynek Baross 
Gábor díszpolgára volt. Fősz Ferencz, Hegedű» József 
és Kovács D*.‘zsü tagokból álló küldöttséggel képvisel- 
teli magát a temetésen, mely kü!dölt»«;g vörös-kék 
szalagos koszorút helyez a ravatalra e felírással : 
«Nagynevű díszpolgárának — Nagykároly város. > 

Várpalota, május 10. (Az Egyetértés tudó»itójá- 
nak távirata.) Baross Gábor kereskedelmi miniszter 
halálának hire városunkban a társadalom minden 
rétegében a legigazabb részvétét keltette. Gyászlobo­
gók lengnek a közinlczetek épületein. Az utczakon 
csoportok képződnek és mindmegannyian mély meg- 
illetodéssel tárgyalják az elhunyt miniszternek «.kié­
ben kifejtett "ritka levékenysézét. Egyetlen egy 
tőzsde, mely hírlapok t aru-u. i:.»z ostromot állott 
ki, alig győzte a hírlapokat kézrö.-kézre adni.

«dolgozott, mintha 
hazájának a sorsa

Baross 
el-

tanári testületé rendkívüli 
elhatározta, hogy a nagy 
őszinte, mély részvétét 

s hogy a temetésen testű

Az ev. ref. zsinat mai délutáni ülésén Perlaky 
Elek a napirend előtt az igaz részvét hangján indít­
ványozta, hogy a zsinat képviseltesse magát 
temetésén. Az indítványt a zsinat egyhangúlag 
fogadta.

Az állami ipariskola 
ülést tartott, a melyen 
államférfiu elhunyta fölött 
jegyzőkönyvében fejezi ki, 
letileg jelenik meg.

Baross Gábor temetésén «az ipari munkásoknak 
vasárnapokon való képzésére alakított országos bizott­
ság» is testületileg jelenik meg.

A fővárosi iparos kör választmánya elhatározta 
hogy elhunyt tiszteletbeli tagja temetésén testületileg 
fog résztvenni Ráth Károly, a kör elnöke vezetése 
alatt, koszorút helyez a ravatalra és arczképét lefesteti 
díszterme számára.

A budapesti egyesült lakatos, vas• és fém­
iparosok ipartestiilete küldötisegileg vesz részt 
temetésen.

A bécsi műegyetem magyar hallgatóinak nevében 
Hermann Miksa es Simkó János következő táviratot 
intézték Polonyi Géza országos képviselőhöz: A sulyos 
veszteséget, mely hazánkat Baross Gábor miniszter 
halálával érte, mi a technikai pályára készülő magyar

A külföld részvéte.
Krisztics szerb fűkonzul személyesen fejezte ki 

kormányának Baross Gábor halála miatt érzett rész. 
vétét Szapáry Gyula miniszterelnök előtt.

Taaffe gróf osztrák miniszterelnök úgy a maga, 
mint az osztrák kormány nevében részvéténél« adott 
kifejezést Baross Gábor elhunyta fölött.

Bacquehem osztrák kereskedelmi miniszter Buda­
pestre utazik Baross temetésére, ámbár c.z osztrák 
képviselőház épen most tanácskozik a bécsi forgalmi 
tervezetek fölött.

Becs, május 10. Kálnoky gróf külügyminiszter meg­
bízásából Pasetti és Glanz osztálytanácsosok a külügy­
minisztérium képviseletében fognak részt venni Baross 
temetésén.

Berlin, május 10. Valamennyi itteni lap elismerő 
hangon ir Baross miniszter működéséről: A Post 
irja : Baross működésének nyomait az idő talán el­
törli. de Magyarország történetében képe örökké töni 
fog m:nt példája és bizonyítéka, mire képes egy em­
ber iáradiiatlan tevékenységgel és lankadatlan erély- 
lyel. — A Börsen-Kurir azt mondja, hogy Baross 
egyénisége alig lesz ismét pótolható. Sulyos csapása a 
sorsnak, hogy e tetterős fvrüt élte virágában ragadta 
el a halál.

A bécsi sajtó.
A bécsi sajtó Baross ravatala előtt lerakja a fegy­

vert, melvlyel eddig oly ádáz dühvei küzdött az ellen 
a férfiú ellen, a ki a magyar közlekedési-, ipar- és ke­
reskedelmi politikát felmentette az osztrák gyámság 
alól. X’alamcnnyi lap mély részvéttel tudatja Baross 
halálának hírét, s vezérczikkben méltatja a meghalt

becsült legkevesebbre : elérte a legmagasabb pofozol, 
melyet alkotmányos államban államiérfiu elérhet, de 
az óriás munka megtörte erejét. A szó szoros értel­
mében felemésztette magát: szünet néküi a legmagasabb 
czélok felé törekedett s mikor ezélját elérte, eleiével 
fizetett értük. Annak a telivágynak a megtestesülése 
volt. melv !801 -ben egész Magyarországot elfogta, 
F< lyton oivan lázas izgatottságg: 
egyetlen perez elmulaszt isaíól 
függne.»

A Wiener Tagblatt igy ir : - X buk«, sen közvetítő, 
útjelző Merkur ügyeit „végezte, de ezeket az ügyeket 
mint hódító v gezte. O nem üzleteket kötött, hanem 
csatákat nyert. Nvin beszélt rá, hanem megrohant, 
nem kötött békét, hanem a békét diktálta. Minisz­
tériuma olvan volt, m:nt egy vezérkari iro !a ; hábo­
rúkat készítettek benne elő s tanulmányozták a csata­
tor vet. Magyarország gazdasági önállósága volt nagyra- 
vágyasának a ezéija.

A félhivatalos Fremden-Blatt is vezérczikkben 
foglalkozik a meghalt miniszterrel s ezt mondja : _«A 
jelenkor színpadiról a legmarkánsabb alázok egyike, 
Baross Gábor, letűnt. Már abban az ,«lohen, nnkor 
mindenkinek a szeme Bismarck kimagasló aiakjara 
nézett, sokan B.tvos»t Bismarckhoz hasonlították. Sox 
t • kin te then hasonlított i-- Bismarckhoz. Ö is olyan 
jellemű ember volt, a ki 1-gyózhetlen akaraterővel 
indult czélja felé. Magyarország olyan fiat veszítette 
el benne, a ki szenvedeivesen szerette ; «le a kit Ma­
gyarország is szenvedélyesen szeretett. Magyarország­
nak nagy oka van, hogy niegsirassa őt.»

A temetés.
A 1 olttest beszentelése holnap, szerdán délután 

négy órakor lesz a kereskedelmi minisztérium palotá­
jában (budai lánczbidfő) s onnan indul ki a temetés 
is. A beszerelési szertartást fény ■» püs[ öki segédlettel 
} aszary Kolos berczegprmi-is mgja végezni s a szer­
tartás végeztével hatfogatu halottas ko«, »in. «liszmenei* 
ben a lánczhidon, Ferencz-József-téren, a fiirdő-utezán 
és váczi-köruton át viszik ki a magyar államvasut 
nyugati pályaházába. A halottas menet a lipótvárosi 
bazilika előtt megáll s ott egyik püspök újra b.szen­
teli a halottat. A merre a menet h 
képez kordont. A pályaházból az esti 
Újváron át lllavára szállítják a sarkoíágot, a hol a 
templomban csütörtökön reggel di»z«-s ravatalra helye­
zik s ugyanaznap deli 12: 8 órakor iinnepvlves szer­
tartások közt ősei mellé te»zik a nagy minisztert.

Baross Gábor miniszter ravatala a kereskedelem­
ügyi minisztérium dísztermében van felállítva s ott e 
hó" 11-én reggel tiz vs két óra küzött megszemlélhető. 
A feljárás a kereskedelemügyi minisztérium kapujánál 
történik.

A beszentelés után a gyász.menet a Gellérthegy felül 
eső kaputól indul és a lánczhidon, fürdő-utezán és a 
váczi-köruton áthaladva a m. kir. államvasutak nyu­
gati pályaudvaráig fog vezetni.

A tetem c hó 12-éu, reg 
család, a m. kir. kormány,
ház, a kereskedelerrvigyi minisztérium küldöttségei 
más küldöttségek kíséretében lllavára szállittatik és az 
ottani templomban déli egy órakor fog beszenteltetni 
s ideiglenesen az illavai templom alatti sírboltban 
nyugalomra helyeztetni.

alad, rendőrség 
vonattal Érsek­

ei! hat órakor vasúton a 
a képviselőház és főrendi- 

■ ........... " és

A gyászszertartás alatt a kereskedelemügyi mv 
niszterium palotájában a minisztérium fiatalabb -u'a 
talnokai fogják a rendezői tisztet teljesíteni, 
megkülönböztetésül karjukon gyászfátyolt fognak 
selci.

kik
vi-

A rendöéség Baross Gábor hült tetemének a nyu­
gati pályaudvarhoz való szállítása tekintetébe0 a 
következő intézkedéseket tette: 1. A teherforgaiom » 
án czhidon és az alaguton át, valamint a iacc'^ 
liid-uczában és a fö-utezának a jégverem-utczaig 
terjedő részében fél bárom órától a szertartás Wl~J? 
zéséig szünetelni fog. 2. A lánczhid-utczában 0110 e 
kocsiközlekedést három órakor beszüntetne*.. ■ ■ 
fogatokon érkezők a lánczhid előtti téren szauna
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A kocct térsiüte miatt rögtön a fóutczán távoznak és 
A vr ‘ -,u;Hnn át a nagvkoiona-utrzáha vonulnak. 
a 1 ar^,V 1 fürdó-otczából befelé terjedő részében 
h°l enm • A gyászmenet felvonulása alatt
tehát a fogatok a nagykorona-utczáhan, később pedig,

" ^enet a nyugati pályaházhoz ért, ennek kö- 
m:. Klotild-utczában lesznek találhatok, hova a
?e>e. .’^gjvetlenöl. miután a gyászmenet a korona- 
uteza°roell*!t elhaladt, azonnal elindulnak. 4. A rava­
talhoz való feljárás, mely a rendezők által a férhelyek 
aránvához képest korlátoltatni fog, a lánczhidhoi kö­
zelebbi, 1- számú kapun történik, ö. A másik 3. számmal 
jelzett kapu és az ez előtti utczarész a szertartás alatt 
el lesznek zárva. E hely a halottas kocsi, a boldogult- 
nak családtagjai, a hatóságok képviselői, valamint ama 
küldöttség! tagok részére lesz fentartva, a kik a rava­
talhoz a torhelyekhez képest bebocsátást nyerhettek 
é; a 3. számú kapunál fognak távozni, illetőleg e té­
rén fognak a hallottas kocsihoz csatlakozni. 6. A gyász- 
menet tartama alatt az egyéb kocsiközlekedés a tiirdo- 
etvzában vs a váczi-köruton lehetőleg korlátoltatni fog.

A budapesti légszeszgyár igazgatója: Kleiner Ar- 
and ma délelőtt bejelentette a kereskedelemügyi

Kleiner Ar­
mand ma délelőtt bejei . . , . ..
mmisztériumnak, hogy az elhunyt iránti kegyeletből a 
zvászmenet útirányán végig a kandelábereket felgyúj­
tana s fekete fátyollal vonatja be.

Koszorúkat rendeltek újabban a ravatalra: sFőnö­
kének é< barátjának - Lukács Béla., Magyarország 
'-fedhetetlen kereskedelemügyi miniszterének és a va­
ros díszpolgárának — Marosvásárhely -zab. kir. város 
közönsége.r ‘Hálája jelűül M.-kolcz városa — Baross 
I labornak «Barcs“ i’.ábomak, anyagi érdekeinek ve- 
zerbajnokanak - hazatini kegyelettel a Tiszavülgyi 
társulat központi bír-ítsága*. A budapesti közúti vas­
pálya- tiirsa-..s 11 ai a és tisztele jeléül % • Jelűnek
Henrik te és kegj te jeléül», - A buda­
pesti helvi erdekü vasutak társaság — Alkotójának 
«A magvar kereskedelmi csarnok — A nemzeti keres­
kedelem" úttörőjének «A magyarországi kereskedelmi 
utazók csjvesüiete — Pvtolbatlan védnökének., «A 
á rendihez — Baross Gábornak», «Tisza Kálmán es 
r.t i — Barátsága és tisztelete jeléül -, «A miskolezi
kereskedelmi es iparkamara — Baross Gábornak», «A 
vrgasztalhatlan szülők», A felvidéki magyar közműve­
lődési egyesület — Baross Gábornak». «Béla», 
bevésni- evei királyi építészeti hivatal — Baross Gábor­
nak , Ganz és társa igazgatósága — A hazai ipar bajnok; 
nak -. «X budapesti térti- és női ruhakészítő ipartestület
— Baross Gábornak». • A kereskedő iijak társulata
disztagianak es védnökének »Klub narodne siranke 
»abort k-aljevina-h Ilrvalska Siavonje i Dalmacije 
«Zastupniri horatsko-slavonski na ungarskom zajed- 
ni skom sabora •. A kézbesítő postahivatal tiszti sze 
melv7*-te — Baross Gábornak», «A nemzeti part — 
p ;;oss Gábornak», -Gv «»ha bernit Karolád es árva 
zv.-rnv.kvid«. «Hü megemlékezéssel — Becker S. 
doni a», <Miria és Józsi-. - Valér és Gizella», 
«Gr<>f Ardrassy Géza . »Beilusi Baross Gábornak — 
Az őrs? - » iparegvesület», - Jókai Mór— Baross Gá­
bornak», «Beilusi Bare <s Gábornak kegyelete és tisz­
telete • 1 — A budapesti nagyken lök és n gy-
iparosek társulata , «Baross Gábornak — A magyar- 
horvát tengeri gőz hajózási részvénytársaság Fiúméban.» 
•Baross Gyula es neje — feli Ibet en unokatestvéi ik-

«Hazafia . 1 is k- /■ ti 1 — Zala megye kö­
zönsége —- Baross Gábor emlékének», «Baross Gábor­
nak. a szék*.- v «-ru-.-xek halhatatlan bajnokának — a 
marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara», «Az 
crszöfcOs kastuiö — B.«rr-< Gábornak*.

*

A családi gyász jelentős igy hangzik :
B- ■>. Baross Gi.horr.é szül. paksi Sipeki Karola 

I- valamint gv- zmek-i : G.*bor t-s Karola nevűben, 
továbbá beilusi B . ' Antal és neje Baross Antalné
- ...... • óvári Pongrácz Natál m

| . • ? Mária és Baross Jusztin, mint test-
v ík mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejthetet­
len fér . iáetuleg apa. isi > s t '.-tvér, n.igyméltós.,gu 
belhiíi I :rv s C 'r urm.k. 6 es. és apo-ími _ k;r. 
f, 1^c va.ó».igos be.»6 titkos tanácsosa, k-re»ke-.í .«-m- 

mini

idegen nyelvet tanult meg oly mérvben, hogy abban 
teljesen jártas lett. Ezzel kapcsolatban azt Írja a Vi­
kar Béla szerkesztésében megjelenő Gyorsírászati 
Lapok legújabb száma, hogy Baross Gábor a vasutak 
mestere, a modern irásnemmel, a stenografiával is meg­
ismerkedett, még pedig államtitkársága idejében,Alarko- 
vits Iván, kit arra szólított fel, hogy adjon órákat 
neki a gyorsírásból, azt hitte, hogy itt csak futólagos 
érdeklődésről van szó, de bámulattal látta, hogy 
Baross Gábor vasszorgalommal feküdt neki a gyors­
írás ezen előle teljesen uj ismertág tanulásának. 
Baross annyira vitte, hogy mérsékelt fokú sztenogram- 
mokat folyékonyan olvasott. A megkedvelt tárgynak 
gyakorló óráit csakhamar félbe kellett szakítani, 
midőn miniszter lelt. Miniszterségének ideje alatt 
is egyébiránt ismételten úgy nyilatkozott, hogy e 
dologgal korántsem hagyott lel, hanem csak *nyu- 
galmusabb időre» halasztja. — — Ez év elején 
felszólította a nevezett szakembert, hogy nyisson 
gyorsirási tanfolyamot a kereskedelmi minisztérium 
tisztviselői számára, kiket maga hivott fel a tanfolyam­
ban való részvételre. Az — úgymond — szándéka, 
hogy terveinek és fogalmazványainak vázlatát oly 
tisztviselőknek tollába diktálja, kik a gyorsírásban 
jártasak, lgv járt el gróf Lányai/ Menyhért egy­
kori miniszterelnök is. A tanfolyam létre is 
jött. Hallgatókul jelentkezett több osztálytanácsos, 
miniszteri titkárok és fogalmazók, jelentkezett ma­
gának a miniszternek derék titkára, Csőke Fe- 
rencz is. Pár héttel halála előtt örömét nyilvání­
totta a miniszter a felett, hogy a tanfolyam hallgatói 
igen szép előmenetelt tettek és egynémelyike kivaló 
jártasságra telt szert. (Szabó Béla osztálytanácsos, 
Pulszkv Garibaldi mérnök, dr. Bálint Béla, dr. Lorsch 
fogalmazók és mások.) A miniszter jelentékeny össze­
get szánt a budapesti magyar gyorsíró egyesületnek, 
mint a melynek nevében Markovits a tanfolyamot 
díjtalanul vezette. Ezt az összeget a nevezett egye­
sület mint Baross Gábor-alapitványt fogja kezeini 
és eb búi fog kitűzni a képviselőházban évenkint tar­
tatni szokott irásversenyre dijakat.

A közönség
Dr. I(. E. Icaszinóitag úrhoz!
Miután úri passziókat gyakorol — nagyba játszik — ennél- 

<o." a felszólítom, hogy hatéves becsületbeli tartozásának 
tegyen eleget. 10527 Sz. S.

Kiadó lakások, bolthelyiségek és raktárak
1S92. augusztus I-ére

a gróf Károlyt nemzetségi alapítvány nj házaiban 
1 Váczi-kómt alkotmány-utcza sarkán (felhuzógép). 
2. Torcz-korat t< Szomiy-ut za sarkán.

. ... - --I ad a gróf Károlyi-család titkár-
ügv-. zi hivatala IX. Ezveíeni-utcza 7. 1 éti52

A hivntpJos lap május 10. számából.
v^tnevezéo, A kassai kir. főügyészség ; Bulogh 

István tényleges állományú m. kir. honvédhuszár- 
őrmestert az aranyosmaróti kir. törvényszékhez fogház- 
őrmesterré nevezte ki.

Névváltoztatás. Schlesinger József halmaji Illető­
ségi: miskolezi lakos saját, v;oamint Lajos, Sándor, 

and nevű kiskorú gyermekei veze- 
zoston - toponari 

Katona ■

aryi magyar i..:. miniszternek, a Li[ t-rer.d nagy- 
kvresztese. az 1. ctzBioi vaskorona, az 1. osztályú 

ran- ♦ « orosz'.anrendek tulajdonosa, a román 
j, korona-r r.d n.'.gvkvreFztesén k, stb. -tb. tolyv 
: 9-én. délei«U 11 ólakor, életének 4l-.k t vvi-'.n,

szas szem s és a halotti szentségek latos fel- 
ín bekövetkezett gyászos elhunytál. A boldo- 

: : te ; . 1 lyó hó 11 -én dé ... 1 órak r
n, lllavára s lati ;, hol a r m. i,. th. 

ar vaszen tégy ház szertartásai szerin
-ura lunyeztetni. Budapesten, lr92. május 

Aláás es bvke poiairaj

fognak örök nyu- 
9-en.

ügyi ! .-...ma következő jc-
.: . .. - s fairt:

m gyi m. kir. minisztérium tiszti-«A
kara
szeretett vezére : 
(labor ő császári
titkos tanácsosa.

te. ■■« megáb'tüdvssvi jelenti, lioyv 
n:;gvmeitó«agu beilusi Baros 

és aó. királyi felsége valós, belső
k . ... • zvi m. kir. ií- ; -

tér. a Lipót-rer.d ragykeresztese, az 1-s > osztályú 
vaskoron»-, a j -rz-.t nap- és oroszlánrendek 
tulajdonosa, a román királyi koronarend nagytere)

1 1 - Fiume Marosvásárhely,
Nagykároly, De és es Szakoh-za varosom díszpolgára, 
Gvőr szab. kir. város orszgy. képviselője, több 
lelnek védnöke, pártoló-, alapi tó- és tiszteletbeli di - 
tagja, Trvucsénmegye törvényhatósági bizottságának 
tagja stb. stb. folyó hó 9-én délelőtt II órak r < té- 
:. 44-ik, n ■ »térségének 6-ik évéi ■ . több heti sú­
lyos szenvf-'i--« illán jobbfetre szend.-rúlt. A boldogult 
i. .: tetemei • :.u 11-én délután négy órakor beszen­
teltetvén, lllavára szállíttatnak,bol ebó 12-én délután 
1 és

téknevének «Szűcs--re, Kvapil 
illetőség csengeti lakos vezetéknevének • Katona - - ra, 
kiskorú Schlesinger Jakab szlanisicsi illetőségű ugyan­
oltani lakos vezetéknevének «Bodrog—ra, Oppen- 
heim er József békéscsabai illetőségű evvanottani lakos 
vezetéknevén"!, «Horvat»-ra. Habe nicht Mihály koíos- 
íjémai illetőségű ti tel; lakos vezetéknevének Halasi i a, 
Fischer Ignáez tiszanjlaki illetőségű miskolezi lakos 
vezet€knev*• p.ek «fi"reá; re, kiskorú 1 u nkcnstci te 
lenő szombathelyi ill g I ugyanottani lakos vez:-- 

léki •. . Fodor -ra, kiskorú Kohn Klara buda-
sti illet" -:ézii ugvnnottani lakos vezetéknevének 

Korányi -r:.. Opavszky János szarvasi illető-ézű 
ttani 1.1."- vezetéknevének «Pásitoii»-ra, Ali­

kul us József Laszterczebányai illetőségű ugvanottr:;i 
lakos v Ivkr.evének -Miklósi-ra, dr. Feri faster 
Sándor karánsebesi illetősitgü bécsi lazos vezetéknevé- 

. , Deutsch Mihály pápai illetőségű 
uevanottaui lakos vezetéknevének • Nemet -re kert 
átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel megenged- 
teteit.

Otüntetés. A király dr. Piding Teofil kormány­
tanácsosnak a cs. vs kir. közös külügyminisztérium 
irodalmi osztályában, a 3. eszi. vas kor ona-rendet oij- 
mentesen adományozta.

Névvá’.toztatás. Inhof József kővágó-eőrsi illető* 
ségfl, kei »keméti lakos vezetéknevének «Udvardi»-ra- 
Kiskorú Briindl János (Alajos) lékai illetőségű, csór* 
nai lakos vezetéknevének «Berkes-re. Strudl Antal 
nagvszredistyei illetőségű, verseczi lakos vezetéknévé; 
nek" Hétesi -re kért álváltoztatása 
rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A pécsi ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Krernmer István ügyvéd. Duna- 
Földvár székbclvlvei, a kamara lajstromába folytatólag 
felvételiek : továbbá dr. Kilát Elek ívmetbollyi ügy­
véd, ját kérelmére, a fenti lajstromból kitörőltetelt. 
A miskolezi ügyvédi kamara részéről közhírre tétetik, 
liozv dr. Czitier Miksa rimaszombati lakos ügyvéd, 
Rimaszombat székhelyivel, a kamara lajstromába foly­
tatólag bejegyeztetett.

Berlin, május 10. A Kyffhäuseren ma délután 
három órakor tették le ünnepélyesen a Vilmos 
császár-emlékszobor alapkövét. Az első kalapács­
ütéseket a sclnvarzburg-rudelstadti fejedelem tette 
meg és hazafias beszédet mondott, melyet II. Vil­
mos császár háromszoros éltetésével végzett. A 
felavató beszédet Hesse esperes mondta. Német­
ország minden részéből igen sokan érkeztek az 
ünnepélyre.

München, május 10. A képviselőház ülése.
A ház- és földadó reformja érdekében benyújtott 
kérvények tárgyalásánál a pénzügyminiszter kije­
lenti, hogy az adótörvények módosítása a rendszer 
megváltoztatása nélkül nem lehetséges. A képvi- 
selőház egyenes ösztönzése nélkül a kormány nem 
fog visszatérni az egész adórendszer és ezzel együtt 
a jövedelmi adó rendezésére vonatkozólag már 
egyszer előterjesztett és az országgyűlés állal an­
nak idejében elutasított törvényjavaslatára.

Brüsszel, május 10. A képviselőház az al­
kotmány 47. czikkének revízióját 131 szavazattal 
elfogadta. Az 5G. czikket, mely a szenátus tag­
jainak választhatóságáról szól, 122 szavazattal G 
ellenében elfogadták, szintúgy az 53. czikket is, 
mely szerint a képviselőház és a szenátus választó 
testületé egyenlő, 97 szavazattal 34 ellenében el­
fogadták.

Brüsszel, május 10. A kamara továbbá 110 
szavazattal 13 ellenében elfogadta a revideált al­
kotmány első czikket, mely Belgiumot kilencz 
provincziára osztja. Hat képviselő tartózkodott a 
szavazástól. Elfogadták azonkívül 78 szavazattal 
48 ellenében a 26. czikket. mely behozza a kint­
iéi referendumot. Ti'ocsfe kijelentette, hogy a jobb 
oldal e czikket fentartással szavazza meg. A 34. 
ezikknek revízióját, mely a képviselők választású­
nak igazolása körül követendő eljárásról szól, 120 
szavazattal 11 ellenében elvetették. A 36. czikket, 
mely a miniszterekké kinevezett képviselők kötC' 
!e.:ö ujjáválasztásáról szól, 78 szavazattal 32 eile 
neben elfogadták.

Brüsszel, május 10. A képviselőház cgvhan 
g ulag elfogadta a választási jogról szóló alkotmány- 
czikk módosítását. Jelen volt 129 képviselő.

Brüsszel, május 10. A kamara az alkotmány­
nak a szenátorok számára vonatkozó czikket 68 
szavazattal 47 ellenében, azt a czikket. mely sze­
rint a trónörökös üléssel bír a szenátusban 87 
szavazattal 19 ellenében és a királyi ház hcrcze- 
gcinek házasságaira vonatkozó czikket 103 szava­
zattal kettő ellenében elfogadták. Végül kérdés alá 
vették a trónöröklésre vonatkozó czikket.

Stuttgart, május 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Steinheil altábornagy hadügymi­
niszter legközelebb vissza fog lenni. Utódjaként 
Schott von Schottenstein altábornagyot emlegetik, 

ki jelenleg Strassburgban hadosztályfőnök. 
(N. Fr. Hr.)

Hamburg, május 10. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Reichsanzeiger-nek a Lüwc- 
féle gyárban készült fegyverekre vonatkozó nyilat­
kozatai illetőleg a Hamburger Nachrichten meg- 
iegvzi, bogv annak kinyilatkoztatása, hogy a 
fegvvereken nem mutatkoztak ‘különös» hiányok 
nem elégséges. Ez a megszorítás téves feltevésekre 
vezethet. A német gyalogság fegyvereit"! meg le­
het követelni, hogy nocsak «különös», hanem 
semmiféle hiányaik se legyenek. (N. Fr. Pr.)

Köln. május 10. (Az Egyetértés távirata.) 
A vizsgálat, melyet a galaczi államügyész­
ség a ruszcsuki bombaösszeesküvésnek Ro­
mániában tartózkodó részesei ellen folytat, 
kiderítette, hogy hasonló mozgalmat egy­
idejűleg Ara léniában, Bulgáriában és a

dolognak tartják, hogy Giolitti fog a kabmetalaki- 
tássnl megbizatni,

Róma, május 10. Az Agenzia Stefani 
jelentése szerint a király ma kelt dekré­
tummal elfogadja, Rudini lemondását és 
délután Giolittu^bizta meg az uj kabinet 
alakításával.

Róma. május 10. Az uj minisztérium 
megalakításával Giolitti bízatott meg. Hir 
szerint az uj kabinet következőkép alakult 
meg : Giolitti, elnökség és belitgy ; Blanc, 
külügv; Ellena, kincstári ügy ; Sonnino, 
pénzügy : Lacava, közmunka ; Marchiori, 
postaügy vagy földmivelés; Bonacci, igaz­
ságügy ; Martini, közoktatásügy; Marseüi, 
hadügy. — Hir szerint Rudini, Nicot.era, 
Grimaldi és Zanardelli azt tanácsolták a 
királynak, hogy Crispit hívja meg, mint­
hogy még mindig ő az ellenzéknek elis­
mert vezére.

Róma. május 10. A Tribune megczáfolja azt 
a hirt. hogy Blanc báró neveztetnék ki külügymi­
niszterré. A Messaged szerint Brin volna ez állásra 
kiszemelve. A Stefani-ügynökség azonban koraiaknak 
mondja a lapok erre vonatkozó híreit.

AZ ANARKHISTÁK.
Paris, május 10. A minisztertanács megálla­

pította a legutóbbi dinamiimerényletek okozta 
károk megtérítésére fordítandó póthitelek nagysá­
gát. Very özvegye és leánya az államtól évjára­
dékot kapnának.

Paris, május 10. A Liberté szerint a rendőr­
ség most már nyomában van a Very-vendéglő 
ellen elkövetett merénylet tetteseinek. A gyanúsí­
tottak nevei nagy meglepetést keltettek. Az újabb 
fenyegető levelek arra indították a rendőrséget, 
hogy széleskörű intézkedéseket tegyen a tőzsde­
palota oltalmára.

1890 1891 1891
mill kim

395-3 402-9 410-3
24L9 244-3 245-4
145-3 149-7 158-3
23-2 20*6 23-7
48-6 45 1 41-4

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, május 10. (Az Egyetértés 

távirata.) Hol. C.orr. Néhány nap óta az Adria 
magyar tengeri hajózási részvénytársaság megbí­
zottjai időznek itt, hogy az Adriának a Fekete­
tengeren való közlekedéséhez a szükséges előké­
születeket megtegyék. A közlekedés juiius elsején 
nyílik meg.

Péíervár, május 10. A Novoszti szerint konzor- 
czium alakult orosz tőkepénzesekből és előkelőségek­
ből, mely hivatalos utón arra törekszik, hogy a szibé­
riai vasutak építésére az engedélyt megnyerje.

Fétervár, május 10. A pénzügyminisztériumhoz ér­
kezett jelentések szerint az őszi vetések állása Len­
gyelországban, a balti tartományokban, az északnyu­
gati és délnyugati vidékeken, Közép-Oroszországban, a 
Krímben és a Kaukázusban kedvezd, de részben 
nem elégítő, Chersonban valamivel jobb. Jekalerinos- 
lovban, Pultavában, a Bon vidékén s Oroszország 
északi és keleti részében az őszi vetések nagyobbrészt 
még nem keltek ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Adria magyar királyi tengerhaj órás! rész­

vénytársaság. Az igazgatóság az érdekeltek tudomá­
sára hozza, hogy a Ycaezia gőzös junius 10-én Ham­
burgban és lö-én Antwerpenben fog rakodni. A 
Fiúméba szánt küldemények az A. C. de Freitas et Co. 

:vg ügynökeihez intézendő!;.
£ Az orosz zahkivitelt tilalom megszüntetése.

Mint Pl térvárról jelentik, a czár megengedte, hogy a 
Balti- és Fehér-tenger kikötőiben május elsején felhal­
mozott zabmennyiség május tizenötödikétől kezdve 
továbbittassék. E készleteket husz-huszonkét millió 
púdra becsülik. Megengedték a kivitelt, mert az ott 
felhalmozott készlet már romlásnak indult.

natos volna már, ha a budapesti főintézet is, ép Úgy 
mint a bécsi, teljes kimutatást bocsáthatna a lapok 
rendelkezésére. A kimutatásnak ideérkezett pár tétele, 
összehasonlítva a tavalyi és a tavaly előtti megfelelő 
tételekkel, a következő volt:

Bankjegyforgalom ...
Erczkészlet.....................
Váltótárcza .....
Lombardüzlet . . . . .
Adómentes bankjegy táv talék 
A német birodalmi bank is ina teszi közzé május 
7-iki kimutatását, mely szerint az aktívák a követke­
zők : érczkészlet az arany fontját 1393 márkával szá­
mítva 957,703.000 márka, birodalmi pénztári jegyek 
25,807.000 márka, más bankjegyek 9.370.000 márka, 
váltók 540,324.000 márka, lombard - követelések 
100,256.000 márka, értékpapírok 7,865.000 márka, 
egyéb aktívák 32,172.000 márka. — Passzívák: alap­
tőke 120.000 000 márka, tartaléktőke 30,000.000 
márka, bankjegyforgalom 966,700.000 márka, egyéb 
naponkint esedékes kötelezettségek 548,160.000 márka, 
egyéb passzívák 3,308.000 márka.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Mund 
Hers kereskedő Lembergben, Deutsch Sándor keres­
kedő Nagy-Atádon, Kvicsala József kereskedő Kut- 
tenbergben, Schwarz bőrkereskedő Pancsován, Tüköri 
és Neumann ruhakereskedő Pozsonyban, Goldberger 
H. kereskedőezég Nagyszombatban, Ferster Ede 
posztókészitő Jägerudoriban, Dubravics liba opanka- 
készitő Otocsáczban. Blumann és Schönfeld kereskedő­
ezég Bukarestben, Strausz S. kereskedőezég Beszter- 
czebányán.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 10. —

Gabonatőzsde.
A ÖMía-üzlet ma bágyadt irányt követett. Meglehe­

tős nagy kínálat és gyengébb kínálat mellett mintegy 
20.000 métermázsa búza kelt cl általában öt, egyes 
esetekben pedig tiz krajczarral olcsóbb árakon. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány és az 
árak nem változtak. — Eladatott :

Búza. 1 iszavidéki 1000 mm. 79.4 k. 9.65 frt, 
100 mm. 79 k. 9.50 irt, 100 mm. 78 k. 9.45 frt, 200 
mm. 77.7 k. 9.45 frt. 100 mm. 77 k. 9.40 frt, 1200 
mm. 76 k. 9.30 frí, 100 mm. 76 k. 9.20 frt ; mind 
három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 77 k. 9.32‘ \ frt, 100 mm. 
76 k. 9.-20 frt, 2000 mm. 74.3 k. 9.05 frt ; mind há­
rom hónapra.

Fejérmegyei 400 mm. 74 k. 8.80 frt; három hó­
napra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 0.45 frt, 100 mm. 78 k. 
9.25 frt, 3000 mm. 70.2 k. 8.90 frí, 2200 n:m. 16 k. 
8.97*,'.; mind három hónapra.

Dúnavidéki 1000 mm. 77.3 k. 9.30 frt. 900 mm. 
76.5 k. 9.25 frt, 300 mm, 75.5 k. 9 frt ; mind három 
hónapra.

Raktári. 3100 mm. 75 k. 8.72*., frt ; három hő-
napr».

Árpa 300 mm. 5.721 frt. 200 mm. 5.60 frt, 200
mm. 5.65 Irt ; mind készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 5.70 frt." 200 mm. 5.75 frt, 200 mm.

orator
B

fognak örök nyugalomra helyezte ni.
rdapest, május no 9-én. Áldás, béke poraira i>

Győr várM • meinet az elhunyt miniszter kép­
visel és di - .. volt, szintén adott ki gya.»z
jelentest.

A kereskedelmi múzeum igazgatósága is gyasz- 
e.adott ki Baros- Gábor halaidról.

Baross életéből.
Gábor életéből és halálával kapcsolatban ér­

dekes remini-zczencziát beszél el Rohonczy Gedeon 
képvh-5,: Most tiz éve, 1882 május 21-én több kép­
viselő kirándult a zugligelne. A kirándulásban reszt­
vettek • er. Bluffe Béla, Baross Gábor, Berzeviczv A1 
bért. Da ran vi lgr acz, Fúv László, Gromoo Dezső, Ja­
kab ily István. Lr. K»:, énv Kálmán. Latinovics Gábor. Ro- 
honczy Gedeon, br. Szentkeresztv Béla, gr. TeM:y Géza, 
gróf Telekv Domokos, gróf Török József, kik olyan 
jól mulattak, hogy tiz év múlva megismétlik a kirán­
dulást. Rohonczv. kit már akkor megtettek az 
1892-iki k rándulás rendezőjének, fölirta a rész­
vevők neveit egv >eí»vretes könyvecske ké& födelére, 
melynek homtokfelirása ez a különös czim: «Komm- 
czió .Rohonczy :gyári»ebbe a füzetbejegyezgette akkor 
későbbi ismeretes akcziójához az adatokat, s mindig 
magánul hordta. Mához tizen eg veil napra, május a!-én 
lesz a tíz év előtt elhatározott kirándulás, melyre 
Rohonczy a többi társak nevében négy nappal ezelőtt 
küldte el a meghívást Baross Gábornak, levelében azt 
a reményét fejezve ki, hogy a miniszter a kirándulás 
napjára már felgyógyul. De Baross Gábor ezt a leve. 
let mer nem olvasta el . . . Rajta kívül az akkori 
vidám társaság tagjai közül még gróf Bár.ífv Béla vált 
ki az élők sorából; Bánffy akkor a közlekedési bizott­
ság elnöke, Baross pedig előadója volt.

A szabadelvű párt klubjában tegnap Tisza Kálmán 
felhozta, mint Baross Gábor fáradhatatlanságának egyik 
""'ét, hogy a boldogult, mióta miniszter lett, három

TÁVIRATOK.
Becs, május 10. (A képviselőhöz ülése.) A bécsi 

forgalmi intézményekről szóló törvényjavaslat folytató­
lagos tárgyalásánál Herbst a javaslat mellett emel 
szót. Becsnek nagvobb közlekedési eszközükre van 
szüksége. A városi vasút átalános állami és katonai 
fontossággal bír. Nem létezik ellentét Bécs és a király­
ságok és tartományok között. Legyen mindig kölcsö­
nös megevőződésen alapuló béke. (Elénk tetszés.) 
Gessmann a javaslat ellen szol. melyet narkotikumnak 
mond a Bécsben uralkodó elégületlenseg ellen. Csak mint 
inségmunkálatokat pártolhatná a javasolt építkezése­
ket. Kübek a javaslat mellett szól és rámutat Ma- 
(»varországra, mely büszkeségét helyezi a főváros fe- 
nyebe, a mely az utóbbi időben csakugyan túl isszár- 
nyalta Bécset. Bequehem marki kereskedelmi mi­
niszter megjegyzi, hogy azért szólal fel már ily korán, 
mert előreláthatólag nem lehet jelen az átaluuos tár­
gyalás későbbi folyamán, mert Budapestre szólítja az 

‘ fájdalmas kötelesség, hogy résztvegyen nagyon
is korán elhunyt magyar kartársa temetesen,
a kinek elhunyta nemcsak szükebb hazájában
keltett méltán őszinte gyászt, hanem mina- 
lunk is a boldogult átalánosan elismert kimagasló 
jelentősegénél fogva. Áttérve a javaslatra, a rnrnisz- 
tér megjegyzi, hogy ti kormány feladatának tekintette, 
hoev az cgves országok forgalmi igényeinek eleget 
tegyen. A költségeket az csökkentette, hogy a másik 
két'faktor a város és az ország is nagy összegekkel 
járulnak azokhoz. A Bécsben létező forgalmi intéz­
mények nr.rn elegendők, mivel ma ugyanazon évkö­
zök állanak rendelkezésre, mint 20 év előtt. Egészségi 
okok is szólanak a javaslat mellett, mivel a szegény 
lakosság olcsó és egészséges lakásokhoz juthat a peri­
férián. ázóló megczáfolja azt a szemrehányást, mintna 
a kormány e kérdés tárgyalásában késedelmet oko­
zott volna s kifejti azon okokat, hogy a kormány 
miért nem akarja a városi vasút helyi vonalait saját 
kezelésébe átvenni. Az ifjucsehekkel szemben liang- 
sulvozza a miniszter, hogy a kormányt az ifjucseiiek 
barátságtalan magatartása nem fogja visszatartani 
attól, hogy Prága városának kérvényét jóakarólag fon­
tolóra vegye. Az akcziú nemcsak Beesnek, hanem az 
e^ész birodalomnak javára válik. (Hosszantartó éléi 
helyeslés és taps.) Luzzato interpellácziót intéz a 
kereskedelmi miniszterhez, hajlandó e V Lloyd-társn- 
sicrot felmenteni azon kötelezettség alól, hogy a sárgá­
in» megszűnéséig vagv legalább csökkenéséig rendes 
h.j mdteonimiliito. A kgte.lebti W.
holnap lesz.

Boszporus vidékén is terveztek. -V tőrük 
követet is állítólag ez ügy miatt hívták 
vissza Romániából.

Paris, május 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Emile üli trier. 111. Napóleonnak volt minisztere a 
pápa levelével foglalkozik a Figaróban s IX. Pius 
pápának teóriáját a Xili. Leóéval hasonlítja össze. 
Pins a jogtalan tényeket érvényteleneknek nyilvá­
nította. I eo a tényleges állapot számára ugyanazt 
a tiszteletet követeli, mely a jogot ilieti. Ezentúl 
tehát az állami alkotmány alapját az erőszak is 
képezheti. Mindenkinek szabadságában áll, az egyik 
vagy a másik nézethez csatlakozni. Ez nem vallási 
ügy. Non de fide.

Pária, május 10. Porto-Xowoból Pahomeyből 
érkezett jelentés szerint Porvo megtámadásától 
tartanak. A német kereskedők biztonságba helye­
zik áruikat.

Róma, május 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Aágra gróf bécsi olasz nagykövet sza­
badságidejét e hó végéig Felső-Olaszországban tölti, 
azután néhány napra Rómába érkezik, innen pe­
dig Becsbe tér vissza.

Róma, május 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A pápa. mint vatikáni körökben beszé­
lik, legutóbbi levelét azért intézte a franczia érsek­
ekhez. hogy a legutóbbi encziklikajara vonatkozó 
további vitákat és téves magyarázatokat megaka- 
dálvozza. A franczia püspökök közül neliányan a 
pápai encziklikából, mely a franczia katholikusokat 
a köztársasághoz való csatlakozására hívja fel, 
ennek épen ellenkezőjét magyarázták ki s igy ér­
telmezték azt pásztorleveleikben is. A pápa levele 
különben nemcsak a püspökök magatartása, ha­
nem a royalisták és különösen a párisi gróf ellen 
iránvul. Á royalisták ugyanis arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy egyházi kérdésekben tartoznak 
a pápának engedelmeskedni, de politikai kérdések­
ben nem.

London, május 10. A Reuter-ügynöksegnek 
jelentik Alexandriából. hogy Jiiyert, a megszökött 
frankfurti pénztárost Ramlehban egy szállodában 
elfogták.

Szófia, május 10. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Rizov bolgár emigráns tegnap rendőri 
felügyelet alatt Románián keresztül Odesszába uta­
zott ’ A május 13-ára Pirot környékére rendelt 
csapatősszevonásokat illetőleg a belgrádi kormány 
a leghatározottabban békés szellemű biztosításokat 

juttatta ide.
Pétervár. május 10. A törvénytár mai száma 

rendeletet közöl, melynek értelmében néhány fő­
iskola tanárainak nyugdijait fölemelik, köztük a 
dorpati egyetem azon tanáraiét, a luk orosz nyel­
ven tartják előadásaikat.

KIÁLLÍTÁSI ügyek,
— A chicagói világkiállításban rénztvennl szán­

dékozó ezégek ma délután a budapesti kereskedelmi 
us iparkamara helyiségében Ráth Károly kamarai 
alel nők elnöklete és az északamerikai Egyesült-Álla­
mok konzulának részvétele mellett értekezletei tartot­
tak. A tanácskozás során kitűnt, hogy szép számú 
tekintélyes hazai ezégek akarnak részt venni az emlí­
tett kiállításban s hogy ennélfogva a szükséges elő­
munkálatok haladéktalanul megindítandó!;. Az értekez­
let az előmunkálatok végzésére bizottságot választott.

5.871;.J frt ; készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
frt! ól frlie

Bnza uj-hánsági ...............  75—80 kg. 8.90 9.50
— » tiszavidéki.......... 75—80 > 8.90 9.50

» pestvidéki .......... 75—80 » S.S5 9.45
» fvhérmegyei .. .. 75—80 » 8.90 9.50
» bácskai ............... 75—80 » 8.90 9.50
> északmagyarorsz. 75—80 » —.— —.—

Rozs > ............................ 70—72 » 8.60 8.65
Árpa » takarmány .. .. - 60—62 » 5.50 5.65

— i ‘ reLrii válj.......... 62—64 » 5.90 6/40
> sörfőzdéi .......... 64—66 » —.— —.—

Zab , ............................ 39—41 » 5.75 6.15
Tengeri > bánsági ............... 75 » 4.90 4.95

— » másnemű .......... 73 » 4.85 4.90
Repczo > káposzta............... —•— » —.— —.—
Köles » .......... - •• - 5.55 5.85

Eatáridőíizlet meglehetősen élénk forgalommal

As olasz kormányválság. 
Róma, május 10. A király ma délelőtt Rudi- 

nivel értekezett és délután félkettőkor BriA fo­
gadja tanácskozás végett. At»-''ian elhatározott

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Konverziók. Ama konfcrencziákban, melyeket 

dr. XVekerle pénzügyminiszter a Rothschildcsoporttal 
folytatott, az akczió átalános tervének letárgyalása 
után, mint a Fremdenblattnak Budapestről írják, an­
nak financziális végrehajtását is tárgyalták. A tárgya­
ld; nem vezetett ugyan valamely fixárfolvam megál­
lapítására, de legalább annyiban megvilágította az 
ügyet, hogy a miniszter a czimleteknek bizományi 
utón való elhelyezését, a mit több oldalról ajánlottak 
neki s amire állítólag hajlandónak is nyilatkozott, ke­
reken elutasította. A miniszter nyilván kötelező pénz­
ügyi megállapodásokra kivan a parlamentben utal­
hatni, a melyek a tervezett műveletet alapjában biz­
tosítanák. Ily megállapodás különben a pénzpiaczok 
irányában is szükséges, hogy a pénzkörök legkevésbé 
se kételkedhessenek az ügy komolyságán. A bizomány- 
szerü eladás erre nem volna alkalmas s az egész kér­
dés a körül forogna, hogy mely összegig bocsássák 
ki az uj kölcsönt, fixáron és mekkora összeget vegyen 
át a csoport opezió utján belőle. A mi a csoporton 
kívül álló bankoknak a műveletben való részesedését illeti, 
erre vonatkozólag szemben ama bécsi hírekkel, hogy 
Wekerle pénzügyminiszter e végett már értekezett is 
több bécsi bankkal, ugyancsak az idézett lapnak azt 
Írják Budapestről, hogy a bécsi bankegyesület és a 
bécsi unió-bank felajánlották ugyan a velük szövetke­
zett csoport nevében szolgálatukat, de olyan formális 
ajánlatot, melynek alapján tárgyalni lehetett volna- 
nem nyújtottak be. *

** A szerb vám- és kereskedelmi szerződési 
tárgyalások, melyek most már meglehetősen előre 
haladt stádiumba jutottak, mint ma Becsből jelentik, 
két napig szünetelni fognak. A megbízottak valószínű­
leg Budapestre jönnek az elhunyt kereskedelmi mi­
niszter temetésére.

** Bankkimutatások. Az osztrák magyar bank 
ma teszi közé május 7-iki kimutatását, mely szerint a 
kölcsön-üzlet április 30-ka óta 7,537.000 írttal növe­
kedett, a mennyiben a váltótárcza 6.978.000 írttal 
duzzadt és a lombard-üzlet is erősbüdött 559.000 írttal- 
azonban daczára a kölcsöniizlet e növekedésének, a 
bankjegyforgalom "1,577.000 írttal, az érczkészlet pedig 
135.000 frttal apadt és az adómentes bankjegy betétek 
pedig 1.687,000 írttól növekedett. E viszás állapoto­
kat a giróafr»galom és az államjegy készletváltozása 
idézhette elő, de erre nézve a bankki mutatás rövid 
kivonata nem nvutt fel világosi tás t. Mindenesetre kiva-

nyilt meg. s ki nem elégi lő amerikai és angol gabona­
árakra lanyha és hanyatló irányt követett, később a 
jobb effektiviizlet következtében javult.— Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványhusa május—júniusra mintegy 30.000 mm. 

8.65, 8.63, 8.62, 8.60, 8.59, 8.60, 8.62, 8.63, 8.64, 
8.65 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.22,
8.21, 8.20. 8.19, 8.17. 8.18, 8.19 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.uOO mm. 4.S9, 
4.90. 4.91, 4.92 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.06, 5.04, 5.05, 5.07. 5.08 frlon.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.50, 5.49,
5.48 forinton.

Káposztarepcze augusztus —szeptemberre 500 mm.
12.25 írton.

Hivatalosan e hó 15-ikére 5000 mm. búzát mond­
tak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén eleintén barátságosabb irány uralko­

dott, később élénkebh kínálat következtében nyugod- 
tabb lett. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
S.G7. 8.68, 8.66, 8.65 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 8.20,
5.21, 8.20 írton.

Déli! órakor hivatalosan záródnak:
frt 8.G3— 8.65 

8.19— 8.21 
4.91— 4.93 
5.06— 5.03 
5.45— 5.47 
5.48— 5.50 

12.15—12.25

Szokványbuza május—júniusra ...................
Szokványbuza őszre................... .... ................
Tengeri május—júniusra ................................
Tengeri juiius—auguszrusra .. .. .............
Szokványzab május—júniusra ......................
Szokványzab őszre .........................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ..

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdeforgalom szintén szűk mederben 

mozgott ; az irány daczára berlini magasabb áraknak 
nyugodt volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 8.63, 8.64, 8.GG, 8.65 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.21, 
8.19, 8.18, 8.19 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.92, 
4.93, 4.92 forinton.

Tengeri juiius—augusztusra mintegy 5,000 mm. 
5.0C, 5.07, 5.08 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.45, 5.46
forinton.

Este 5 órakor záródnak:
Szokványbuza május—júniusra ..
Szokványbuza őszre ...................
Tengeri május—júniusra ..........
Tengeri juiius—augusztusra.........
Szokványzab május—júniusra .. ,
Szokványzab őszre ........................
Káposztarepcze aug.—szept.-re .

frt 8.C4— 8.65 
8.19— 8.21 
4.91— 493 
5.06— 5.08
5.44— 5.46
5.45— 5.47 

12.10—12.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan al 

irány, szilva határidőre gyengébb — Köttetett:
Szilva boszniai 85 szemes, kész szállításra 17.85 

írton, október—novemberre boszniai szokványminő- 
ségü 15’/,— 143/4 írton. 100 szemes 17 irton, Szerbia* 
szók vány minőségű 14.95 írton.

gzilvaiz szlavóniai áru szeptember—októberre 181/# 
forinton.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52*/* írton.
Szalonna 28 kilogrammos táblás áru 44®/4 írton.

Értékíőssde.
A mai tőzsde bágyadt hangulatban indult arra a 

hírre, hogy a pénzügyminiszter egyelőre nem foliiau»
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az i rlckezleteket a Rothschild-csoporttal ; miután 
azonban a külföldi tőzsdék nem tették magukévá ama 
pesszimisztikus felfogást, hanem lényegesen magasab1) 
árfolyamokat hozott a táviró, itt is határozottan jobb 
hangulat fejlődött, mi mellett a nemzetközi bankpapí­
rok árfolyamai és a 4" 0-os magyar aranyjáradék jelen­
tékenyen emelkedtek, úgy hogy az utótőzsdén az osz­
trák hitelrészvény megint 319-hez állott közel. A for­
galom meglehetős élénk volt. Helyi papírokban a for­
galom ma is csak korlátolt volt, változatlan árfolya­
mok mellett. Valuták és váltók elemién eldrágultak, 
de végre megtartották tegnapi jegyzéseiket.

Elötözsde.
Az elötözsde bágyadt hangulatban indult — az elő- 

tőzsde előtti magánforgalomban osztrák hitelrészvé­
nyek 314.75-ön köttettek — de az üzlet folyamata 
alatt kedvezőbb bécsi tőzsdehírekre javulás állott be, 
osztrák hitelrészvények mozogtak 315—31C.50, ma­
gyar hitelbankrészvények 357.25—35S.50 . osztrák­
magyar állam vaspálya-részvények 254.50—284.62, rima- 
murányi vasmű-részvények 175.75—176, 40/0-os ma­
gyar arany áradét 109.40—109.50, leszámítoló bank- 
részvények 116.25—116.62, jelzáloghitelbank részvé­
nyek 180.25—180.50 között.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvénvek 316.50—316.60, magyar hitelbankrészvé­
nyek 359—359.25, osztrák-magyar államvaspalvarész- 
vények 281.50—284.75, rima-murányi vasmű-részvé­
nyek 175.75—176, 4° „os magyar aranyjáradék 109.50 
-109.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

barátságosabb hangulatban nyílt meg, minthogy a kül­
földről érkező tudósítások kedvező benyomást tettek. 
Osztrák hitelrészvények mozogtak 310.70—317.60, ma­
gyar hitelbankrészvények 359.12 — 360, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 284.75—285, deli vaspálya­
részvények 86—86.25 között. Helyi bankpapírok üzle­
teben is megszilárdult a hangulat ; kereskedelmi bank- 
részvények köttettek 992 993-on, bankegyesületi rész­
vények 130—130.75.ön, leszámítoló bank-részvények 
116.37— 110.75-ün, jclzáloghitelbank-részvények 180.50 

181-en. ■'.nmei bankrészvények 105 50-en, budapesti 
k- reskedtlmi és iparbank részvények 102.50-en, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bankrészvények 113.2..i-un, 
egyesült tóvárosi takarékpénztai részvények 913-on. 
Bányapapirok közöl megszilárdultak a rima-murányi 
vasmű-részvények, köttettek 175.75— 176.37-en. Ipar­
vállalati értekekben «s-ndes az üzlet; köttettek \ik- 
tőria n szvények 253—256-on, nemzetközi
waeeonk.é -önző-rész vények 12/ .25-ön , villamossági 
részvények 220-iei. Állampapírok iránt kedvezőbbé vált 
a hangulat. 1 -n: magyar aranyjáradek köttetett 
109.50 -1« -ön . 5 ,-o: papirjáradék 100./5-ön,
4 vj -os föl.:!-, áertiieii'e it, i kötvény 94.10-en.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészre- 
r.yek ilí.50 317t.ii. ma-zyar hitelbankrészvények
359.75— 360, osztrák-magyar államvaspálya-részvények
284.75— 2'5. déli vas pályarész vények 86.25—86.50,
rima-murányi va>mü-reszvények 1/6- 1.6 2.i, 4 ' 0-os
magyar aranyjáradék 1 «.19.60—109.65.

Utótőzsde.
Szilárd..'.-i> küi'.i'eii tőzsde-tudósítás.ikra az. utótőzsde 

kedvező hangulatban folyt le : az árfolyamok sorban 
javultak. Osztrák hitelrészvények mozogtak 317.70— 
318.80. nirzvar hitelbankrészvények 360.25—360.62. 
osztrák-magyar államvaspályarészvények 285—285.37, 
rima-maréiv. i vasmű részvények 176.25—176.50, 1%-os 
magvar arany iradvk 109.00—109.6.».

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
318.70- öls kft. magvar hitelbank-részvények 360.50— 
360.75, ősz . í-n igvar államvaspálya-részvények 285— 
2S3.25. rima-murányi vasmű-részvények 176—1/6.
4° -os magyar aranyjárad<;k 109.62* „ —109.65.

Sertéskereskedclini csarnok.
Budacesi-Kőbányán.

Kőbánya. ii’ s 10. A) Hízott sertés-árak : !. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli yban) 46 -46*/, kr. — 2. öreg közép (páron- 
kint 300 100 tlgr. súlyban) 45*/»—46 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súlyban) 47—41 
kr. 4. fiatal közép (páronkint 251—320 kig-. súly­
ban) 47* ,— iS \r. 5. Fiatal könnyű ípáronkint 250 
ktorig terjedő -ulvban) 48—49 tr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban) 
46—461 j kr. 7. Közép (páronkint 220— 280 kiér. 
súlyban)" 47—48 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 4>—49 tr. — III. Romá­
niai : 9. Nehéz ípáronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)----- — kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klerig
terjedő súlyban)---------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kiír. felüli súlyban) 47—47’.. kr. 
15. Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban) 47 — 471 „ 
kr. 16. Könnyű (páronkint -20 klgrig terjedő súly­
ban) 46*,..—47 kr.

Megjegyzi:. A lent jegyzett árak sulv szerint é= pedig r. 
í. kványszerü levi nás- k mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendő :. Szokványszeruleg a hízott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sert- -ex vételárából u vevő javára 4 százalék vonandó 

— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1S92. évi május hó 8. napján volt 
íészlel 151.610 darab, május 9-ik napján felhajtatott 
1104 darab, május 9-ik napján elszállittatott 3182 
darab, 1892. in., s hó 10 :k napján maradt készlet­
ben 149.532 darab. — A hízott sertésüzletirányzata: 
Köntvü ái 11 k»-i • -"t.

ma-
ran-

trák-ma^yar államvasut 284.50, déli vasút 86.25, ciha - 
völgyi vasút 230.50, alpesi bányatársaság 59.80, má­
jusi járadék 95.47, török sorsjegy 39.95, húsz fr 
kos arany 9.50*/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok szilárdabbak 

voltak s barátságos hangulat uralkodott. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvények 317.25, magyar hitelbank 
359.—, Länderbank 210.30, unionbank 244.25, angol- 
c-sztrák bank 149.75, bankegyesület 114.50,^ osztrák­
magyar államvasut 284.65, déli vasút 86.25, Károly 
Lajos-vasut 213.25, elbavölgyi vasút 230.25, török 
dohány-részvény 172.—, alpesi bányatársaság 58.7;), 

iá-murányi vasmű 176, májusi járadék 95.45, 
magyar aranyjáradék 109.55, magyar papirjáradék 
100.87), huszfrankos arany 9.50',».

A forgalom később csak nehány értékben volt élén- 
kebb, de az irány átalában igen szilárd maradt, kive­
vőn a váltókat és valutákat illetőleg, melyek inkább 
gyengék voltak. A rubel árfolyama lanyha, berlini 

tudósítások miatt esett.
2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 318.—, 

magyar hitelbank 360.25, angol-osztrák bank 149.50, 
unió-bank 244.50, Länderbank 210.—, bank-egye­
sület 114.70, osztrák-magyar államvasut 285.15, osz­
trák déli vasút 86.50, elbavölgyi vasút 231. , Károly
Lajos-vasut 213.50. északi vasút 2870, dunagőzhaiózási 
részvény 310.—, Lloyd-részvény 386.észak-nyugati 
vasút 210.50, alpesi bánya-társaság 58.75, rima-murányi

márka9.50 német birodalmihuszfrankos arany 
58.00, Igen szilárd.

Becs, május 10. (.Magyar értékele, zárlata-.) 4 % -os 
földtehermeut. kötv. 93 65, magyar hitelb.-részvény 
359.75, erdélyi vasut-részvény 200.25, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 116.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 135.—, 4°/0-os aranyjáradék 109.65, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.—, 
Alföldi vasut-részvény 201.50, Magy. é.-kel. vasut- 
reszvény 19/. —, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. . ,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 180.—, 5 % magyar papirjáradék 100.85, villa­
mos részvénytársaság —,—, M.jelz. hitelb.-részv. . .

Becs. május 10. (Osztrák értékek zárlata.) Osz.tr. 
hitelint. reszv. 318.12, déli vasut-részvény 86.37, 
\nt, osztr. aranyjáradék 111.20. londoni váltóár 119.75, 
Karoly Lajos-vasut-részvény 213. — , 1864. sorsjegy
154.50. 1860. sorsjegy 141.—, török sorsjegy 39.80, 
\ -2% ezüst-járadék 94.95, dunagőzhajózási társaság 
reszv. 309.—, dohánv-reszvénv 172.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 149.50. osztrák államvasut-reszvcnv 
285.37, 20 frankos arany 9.50*_,. 4*2% papír-járadék
95.50, osztr. hitelsorsjegy ISO./5, német bankváltók
58.60, cs. k. arany (vert) 5.64, osztr.-magy. bank-r. 
955.—, elbavölgyi vasul- részvény 231. — .
Bankverein-részv. 114.75, Alpina részv.-társ.
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforgalom­
ban maradt : osztrák hitelrészvény •'-18.2,j után 319.37, 
Länderbank 210.—. osztrak-magyar államvasut 285.37. 
déli vasút 86.62, alpesi bányatársaság 58.70, májusi 
járadék 95.50, magyar aranyjáradek 
sorsjegy 39.90.

bécsi 
58 80.

9-4.80, uj 3”/„-os orosz kölcsön 77.10, portugál ,/ ;„-os 
kölcsön 28.27), osztrák Liinderbank 450.—, Ottoman 
bank 573.12 , osztrák-magyar államvasut 61/.—, osz­
trák déli vasút 211.-, Rio-Tinto rézbánya 407.50.

o óra 40 perczlcor záródnak: 3°/„-os franczia 
járadék 97.00, 4'/í"/0-os járadék 105.35, törleszthető 
járadék 98.17, magyar aranyjáradék 93.81, osztrák­
magyar államvasut 618.75, osztrák déli vasút 210.—, 
osztrák földhitelrészvény 1130.—, osztrák Länderbank 
450.—, alpesi bányatársaság 138.12, török dohány­
részvény 365.—, Banque de Paris 648.75, Ottoman 

bank 573.12, török sorsjegy 79.5>0. Tartva.
London, május 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

92.50, osztrák aranvjáradék 93.-—, osztrák deli \asiit 
8.37, ezüst 39.93, % -os angol consol 97.18, uj
spanyol járadék 61.87, olasz járadék 89.62, egyiptomi 
kölcsön 96.87. Szilárd.

London, május 10. 
consol 97*/,.

London, május 10. Ezüst 39*2/„.
Pétervár, május 10. Váltó Londonra 95.10.

Külföldi értéktőzsdéit zárlata.
*, drfolvnmok az illető helyi szokványtk ízerint készpénzbei »éltén 
vagv ultiméra értend.'-k, r -zerint a n-clk-kel! paritás is késménzr i gy 
meciiora. illetőleg ultiméra értendő. A keezpenz-arfolyamok K;val a 
médiára M-mel. az ultiméra L-val vannak meejelulve Magatél ertelMik. 
hogv a lenti ileziraita-okhoz még - tran-akmo-kult-egek toxabba a 
mtoló- e~ ultimó-arf'-ivamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolong:*ezio-téteiek '-zamitaeba veendők. A ‘-ga jelöl» értekek a buda­
pesti fezeden nem .egveztetnek. At.-zárrüa-i árfolyam -0» marka v.sta 

= 58 -rt 65 ír. 10U frank villa 47 Ír, 6) sr.

(Megnyitás.) 23/4%-os angol

Május 10.

109.65, torok

BÉCSI GABONATŐZSDE.
május 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv

,-tBécs.
irata.) A mai igen gyenge gabonaüzlet bágyadt irány1 
követelt : lanyha londoni tudósítások s az orosz ki" 
viteti tilalmaknak rövid időn való visszavonásának ki­
látásba helyezése következtében a kínálat nagyobbo­
dott. Az árfolyamok azonban még sem estek nagyon, 
sót a tőzsde zárlatáig majdnem ugyanannyival emel­
kedtek is újra, mert szilárdabb berlini árfolyamokra 
némi fedezési vásárlás történt. Köttetett: búza
május—júniusra 8.83, 8.81 és S.8,) írt, búza őszre 
8.37, 8.35 és 8.41 írton, rozs május—júniusra 8.77 
frton, rozs őszre 7.68 és 7.69 fi ton, tengeri május— 
júniusra 5.28 és 5.27 Irton. Tavaszra már csak szór 
vánvosan fordulnak elő kötések. Búza tavaszra 9.03— 
9.0s Írtig, rozs tavaszra 8.95—9.05 frton, zab tavaszra 
5.80—5.85 frton jegyeztetett.

Délutáni a búza május—júniusra, mely a déli tőzsde 
zárlatakor 8.87-en, búza őszre 8.41-en és rozs május— 
juniusra 8.74 — S.78-on áruitattak, nem tarthatták meg 
e jegyzéseiket végig, noha Berlinből magasabb árakat 
jeleztek, hanem az üzlettelenség következtében hanyatló 
irányt követtek. — Köttetett : búza május—júniusra 
8>5. 8.80, 8.84 frton, búza őszre 8.40. 8.43, 8.37 írton, 
rozs május- júniusra 8.80, 8.78 frton, iozs őszre 
7.72, 7.69 frton, zab május—juniusra 5.84 frton,
zab őszre 5.91 frton. Továbbá jegyeztetett: búza ta­
vaszra 9.05, 9.10 frton, rozs tavaszra 8.95, 9 frton,
zab tavaszra 5.80. 5.85 Irton, tengeri május—juniusra
.i._/ es 3.29 frton.

Szesz ára nem változott lényegesen. Kész kontin­
gentált áru 18*', és 18.23 forinton kelt s maradt 
18* , frt pénz és 18.23 frt áru.

Buda pt író t/kizrtt

MagiUihajók forgalma.
M * -*s 10. —

Flvisehmann és társa Ist­
vánja Torzsáról 2930 min. tengerivel, Bruck Simon 
Ipara Duna-Pentelér.i-1 1121 mm. tengerivel és 327 
mm. zabbal. Freund Titbits Szegede Úszódról 734 
mm. búzával, 877 mm. t*-ngerivei és 232 mm. árpával, 
Wrszely testvérek Duna a Adonyról 407 mm. búzával, 
568 mm. tengerivel.353 mm. árpával és 290 mm.rozszsal, 
Kuttvi és társa (lizellája Rezdánról 1500 mm. tengerivel, 
fleirniger es Berger 13. számú hajója Sz.-Tamásról 
3374 min. tengerivel, Kreselits K. Miklósa Apáimról 
3817 ram. tengerivel, John M.ksa Egyenlősége Bács- 
föidvárról 3448 nun. tengerivel, Tóth Ferenci Pálja 
Zentárói 4701 mm. tengerivel, Schwarz és társa 
Apostagja Petrováczról 1600 mm. tengerivel, Du- 
nyerszki Olgája Sz.-Tamásról 1600 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: Márton Gedo Rozáliája 
Csurogrél 3000 mm. tengerivel, a győri dunagőzhajó­
zási társaság 17. számú hajója Petrovoszelóról 350*3 
ram.. 26. sz. hajója Adáról 4000 mm. és 28. s::. ha­
jója N.-Becskerekről 5000 mm. tengerivel, Zvikl M. 
:ia Katalinja Verbászról 1360 min. búzával, 1509 min. 
tengerivel é- iái mm. zabbal, végül Freund Jakab 
fiai Annája Pancsováról 2296 mm. tengerivel Győrre.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, uict jus 10. (Az Egyetértés távirata.) A mai ér­
téktőzsde ismét gyenge magatartással nyilt meg, de 
csakhamar javult az irány, hitelrészvényekre és jára­
dékokra nézve kedvezőbb hangulat uralkodott, mert a 
helybeli spekuláczió élénken vásárolt. A spekulácziót 
egyrészt a tegnapi külföldi esti tőzsdékről jelzett szi­
láid irány, másrészt az buzdította fedezési vásárlásokra, 
hogy a pénzügyminiszter a konverzióra vonatkozó 
törvényjavaslatok előterjesztését jelezte. A többi bank- 
r észvényeit gyengébbek voltak, ellenben dunagőzhajó­
zási részvényeket a romániai vetések állására vonat­
kozó igen kedvező hírek következtében élénken vásá­
roltattak és emelkedtek. Vasúti részvények jól tartot­
ták magukat, ellenben bányaértékek bágyadtak voltak. 
V.íuták nem változtak. Az elhelyezés könnyű volt. 
Bankok 3* , százalékért reportáltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 
316.87, magyar hitelbank 339.—, Länder-bank 210.20, 
union-bank 243.30, anoe'rák bank 149.50, ősz

PARIS.
•FrancUa ?«J-rs járndík ... — — —

« 4’ ,«í-o- < — — — -
Oszt rák-ír asry a r államvasut — — •;»
Osztrák déli vasút....................... — L'\
•Osztrák foldhirel-reszvénytársasag JJ 
Tranczia tű rí észt he tő járadék ... — Ji
Magyar 4»v os aranyjaradek — — y
Ottvman-bank.........  -• — — —‘1
"Osztrák Liinderbank — — — "
Tőrük dohányré-ízvvny — — — —
Banque de Pari................ -• —
‘Aipedi banyareszvénv — — — ^

3EBLm.
Osztrák 4*2%-c»< papirjz.-adók ... — K

< 5%-of < — — 4
< 4 os ezüst járadék —K
« < % -os aranyjáradék — — k

Magyar 4cr-os arary ara-iók — —ÍJ
< f’%-08 papiríaradók — 1

•Elbavölgyi vasút....................... — £
Osztrák tiitelrészveny ... — — ^
Osztrák-magyar altaznvasút—
Osztrák déli va«ut ......... — — v!
Károly-Lajos v'.-ut... — — —y
Kassa-oderbergi vasút ... — — ^
•Orosz bankjegy..................... - —
Váltó becsi piacira................ — —

FKA2fKFUHT.
Ositrák 4-V»<,-•.*-* papirjáradék ......... K |

« 5<^-os < — —. ‘ j 1
« 4*:'’v-os *»ril«*\irad‘.;k ^ i
« 4fí-os aranyjáiadék — — K 1

Magyar -f 0»-os aranyjáradek -. 1
< í V os pbpirj.iradek — — u |

Osztrák birdr- z eny ......... — — ^ I
Osztrák-magyar bánt ......... — L J
Osztrák-magyar a Hamvasul— — —L j 
Karoly-I.ajos vasút ... — -. — u |
Osztrák deli vasút ................ — — 4 |
Magyar-gacsorszagi vasút ~ — — L
Váltu becsi ptaczra.........  — —. --
Vn ionban k ....................................
Villamos- ttgi re>zver.y — — — U
•Alpesi bányatat sasag — — — —ív

Ár­
folyam

Különbözet az 
Buda- utolsó zdrlat- 
pes'.i hoz kénest

'gyenleg 0íf2lr. értékben

1
97,60

!

105.3 5
618 75 286.12
21U.— 89 36 — 0 59

1130 -
98.1 7
93.81 110.09 + 0.37

5 7j.12 —.—
450.-
365.-
642-75 —.—
13S.1 2

81.20 95.27 + c.57

81-90 SS 03 + 0.34
35.10 111.65 — 0.1 1
92.46 109 80 + 0.34
85 SO 101.20

1 ,?..62
169 70 218.27 4- 2.17

I 123 90 285 37 + 1.62
41.40 8$ 84 f 0.46

! 91.20
1 213 75
. 170.55 53.53 — U.01

95.27 
101.56 
94 CQ 

111 59 
1C3.46 
101.;0 
318.C9 
997 - 
284.6C

86 26 
20C-08

81.20 
86.40 
83.60
55 05 
53,10 
85.50 

270.75 
S43 53 
246 5.) 
181.37 
74.75 

173 —
2C9Í5C
49.*-;

C 34 
0.11 
C.1 1 
0.06 
0.24 
0.23 
0.64

0.29
0.55

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam nemet piacinkra 100 márka vista 53.65 frt.
47.65 frt.

100 frk

Május 10.

PARIS
Bnza folyó hóra „. ...____ —

— juniusra ... —_— —
— jul.-augusztusra ... — — —
— 4 utoLú hóra ____ — —-

Liszt folyó bora —____ — — —

— jul.-r.vgusztusra  — — —
— 4 utüiio lu :a ____ — — —

Olaj folyt- hóra _______ —- — —
— juniusra ................. ... — —
— jul.-augusztusra  — — —
— 4 utolsó hóra _ — — —

Szesz folyt, hóra..._— — — —
— juniusra ...____— — —
— jui.-augu'ztu-r.i — — — —

4 utóin- hvra___  — — —

r Ar-

23.90
24.25 
24.60 
24.30 
52.43 
52.80 
53 50 
54.^5
54.25
54.75 
55 t.O
56.75 
47.50 
4 7. 0 
47,- 
41 75

Különbözet ,u
Buda- utoiso zári a t- 
F 'ti hoz kapust 

egyenleg oaztr. eríukban

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értéktőzsde jobb irányban nyilt meg s ké­
sőbb kedvező külföldi tudósítások és hitelrészvények­
ben való vásárlások következtében még inkább meg" 
szilárdult. Külföldi járadékokra nézve kedvező hangu­
lat uralkodik. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 170 
Disconto-Commandit 192.37, darmstaüti bank 138.12, 
Deutsche Bank 139.75, drezdai bank 1Í2. Handels­
gesellschaft 139.73, nemzeti bank 117, orosz bank 
67.30, osztrák-magyar állam-vasút 121. — , osztrák deli 
vasút 41.37, elbavölgyi vasút 102.87, bustiehradi vasút 
196.37, dux-bodenbachi vasút 238, varsó-bécsi vasút 
227.23, orosz délnyugoti vasút 77.73. Svájezi vasúti 
értékek bágyadtak. Gotthard-vasut 140.25, svájezi 
észak-keleti vasút 113.10, unión-vasut 66.62, svájezi 
központi vasat 130.10, meridionális vasút 124.75, 
középtengeri vasul 96.12. Német vasutak csendesek. 
1880-iki orosz kölcsön 93.30, keleti kölcsön 69.87i 
magyar aranyjáradék 93.30, olasz járadék 89.75, orosz 
rubel 214, német uj kölcsön 85.60. Török sorsjegyek 
emelkedtek 82.23. Vasúti értekek szilárdabbak. Laura- 
kolió 110.37, dortmundi 56.23, bockumi 117.75, gel- 
senkircheni 132, harpeni 142.87, Hibernia 114.70, 
Trust 141.—, Lloyd-részvények 105.75. Magánkamat­
láb 1" ,°/0.

Berlin, május 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.25, osztrák hitelrészvény 169.70, osztrák-magyar 
államvasut 123.90. osztrák déli vasút 41.40, Károly 
Lajos-va*ut 91.20. Szilárd.

Frankfurt, május 10. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 93.23, osztrák hifclrészvény 272.—, osztrák- 
magyar államvasut 247.25, osztrák déli vasul 75.25. 
Szilárd.

Hamburg, május 10. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 93.20. osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüst­
járadék 80.60, o.-ztrák hitelrészvény 271.75, osztrák 
I860-as állami sorsjegy 126.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 618.—, osztrák déli vasút ISO.—, olasz já­
radék 89.30. Nagyon szilárd.

Paris, május 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsde szilárdan és élénken nyilt 
meg. azután tartózkodó magatartást tanúsított s némi 
hanyatlás után újra emelkedvén, a legmagasabb napi 
árfolyamokkal záródott. Török értékek emelkedtek. 
Jegyeznek: 3 °0 -os franczia járadék 97.60, uj 3 °‘0 -os 
franczia járadék 97.70, törleszthető járadék 98.10, 

41/., °0 -os járadék 105.35, Banque de France 4145.—, 
Credit Foncier 1210.—, Szuez-részvények 2745.- 
egyipiomi kölcsön 490.—, spanyol külső járadék 61.87, 
magyar aranviáradék 93.81, olasz járadék 90.35, orosz

BEELüf.
Bnza ma u-r.i — —_— — 128./S

— j.ui.us-juliusra „. — 125.50 :
Bozs .vtisr.-i _— * — — 196 50

junai'-juliusra — 1 82.50
Zab — — — — 146 15

— junius-juliusra — — — 146 75
Olaj n.ajus-juniusra — — — —

— t-Zfpt okt.-re_— — — — S' 83
Szesz május-juniusra... —. — — — 40 75

aug-.sz.ept.-re _— — — 42.50
CTET7IB.

Bnza májusra —____ — 212.—
— jt.n.-jul.-ra_ ____— 206.50 :

Bozs n.aiU'ra ____— — 193.—
_un.-jul.-ra ... ____ ___ — 183 -

11ii

?0 54.50
— szept.-okt.-re ____— — 54.30 .

Szesz helyben 60 r.i^rka
fogya.'á :ási aduval ......... ...... ......

— maj.-jun.-ra 7U marxa fogy asz- 1
ta.-i aduval..._____________ 40 50

— aug.-szert.-re 70 marka fo,ryxsz- 1ta.'i aduval........................... .. 40.30
— aug.-szepi.-re 70 marka fogyasz­

tási aduval_ ...__________ 41 80 ;
KÖLN.

Bnza májusra— —____ _ _ 13.50;
— júliusra __________ ____ ! 13 19 I

Rozs májusra_______ _______ | 19 50 I
— júliusra __________ ____ ; 16.90

Olaj n.ujusra____..._________ 54 60 1
— októberre......... ...... ......—___ ; 54.30 t

EOHOSZLO.
Bnza............. ................ _ J 21.51 j
Bozs tu t ...................... ......... j 20.90 1
Zab ... ...................... ____ __ ■ 14.80 !
Repcza .. ... ... ____ ...___

Olaj ......... ................ _. 59.80
Tenijorl — _. _. _. .. 13.áü

11.41
mss : 
11 as :
11.33 - 
15.62 
15 75 
15 9/ 
16.20 
25.60 
25 S3 
26.19 ! 
26.73 
25.C9 
2 5.09 
24 «3 ! 
22.10

11.08 ! 
10 94 
11.54 
1C.ES 1 

G 57 
8.60

3106 
23 90 
24.93

12.44
12.11 I
11.31 
11.73 
32.1 • 
31,56

+
+

23.70 

23.63 1 

24.52

11.44 !
11.73
1 :.44 
11.' 8 
32.14 
31.97

12.61 
12.26 I
8.39

35.19
7.92

ális kikötőkbe 3. (= 1-35 frt 100 kilónkint). Napi fel­

hozatal gyapotból 8.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), május 10. (Távirat.) A mai vá­

sárra 7696 sertést jelentettek be; a vásár kezdetéig 
felhajtottak 2926 süldőt és 4468 magyar hízott ser­
tést, összesen tehát 7394-ct. A nagyobb szükséglet 
következtében a mai üzlet igen élénk volt. Jegyezte­
tett : elsőrendüekért 42—43 kr, középszerűekért 40 
41 kr, könnyükért 37—39 kr, süldőkért 36 — 44 kr 
kilónkint elevensulyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Hortobágyi kiállítás. A dcbreczeni gazdasági 

egyesület huszonötéves fennállásának évfordulóján 
megnyíló hortobágyi gazdasági kiállítás iránt oly élénk 
érdeklődés mutatkozik, a milyen eddig kevés vidéki 
kiállítás iránt nyilvánult. A rendező-bizottság erre való 
tekintetből fáradhatatlanul buzgólkodik, hogy a ki­
állítás minden tekintetben fényesen sikerüljön, s az 
eddigi jelekből következtetve e kiállítás a legsikerül­
tebbek egyike lesz, melyeket az utóbbi években ren­
deztek. A kiállításra sok látogatót várnak az ország 
különböző vidékeiről s ehhez képest a bizottság már 
most gondoskodik a vendégek kellő elszállásolásáról. 
A kiállítás június 14-én nyílik meg ; a vendégeket 
azonban már június 13-ára várják és fogadják a 
magyar államvasut pályaházában. Junius 14-én külön- 
vonatokon szállítják ki a vendégeket a Hortobágyra, a 
hova reggel hat órakor érkeznek. A pályatest két 
oldalára felhajtott ménesek, gulyák, sertés- és juh- 
nyáj megszemlélése után Úliat-Kocsra folytatják az 
utat, a honnan visszatérvén a Hortobágyra, a díja­
zásra előhajtott lovakat, szarvasmarhát, juhokat és 
sertéseket nézik meg s a dijakat osztják ki. Délután 
két órakor ügető- és csikósverseny les/..

* Méhészeti vándorgyűlés. A magyar, osztrák és 
német méhészek ez évi szeptemberben Budapesten 
vándorgyűlést és kiállítást tartanak : a rendező-bizott­
ság legközelebb küldi szét a hivatalos meghívókat.

A vetések állása.
május 8. (Az EgyetértésTorzsa, május s. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Május elsejétől fogva szakadatlanul esik vidékünkön a 
mit a vetések nagyon megsinlenek, különösen az ősziek. 
A búzába belevette magát a rozsda, úgy. hogy leg- 
vérinesebb reményeink is ki lesznek elégítve, ha az 
idén a termés fizet holdankint 2—3 métermázsát. 
Rossz következménye továbbá a folytonos esőzésnek 
az is, hogy a férgek egész búzatáblákat pusztítanak 
ki: — az ilyen h.-regpusztitotta búzák csak akkor he­
verhetnék ki némileg a kért. ha tartós derült napok 
következnének a rengeteg sok cső után. A rozs már 
kalászosod!k és itt-ott a hol nagyon buján nő, dűlni 
kezd. — A zab melehetős, ngyszinte a kukoricza is,— 
de annál rosszabb megint az árpa. A legtöbb gazda 
már fel is szántotta nrpaföldjeit. Kevés reményre jo­
gosít a szüret i;. A kik október 15-éig be nem takar­
ták venyegéiket, azok most levághatják tövig, de meg 
a tő is ellágvott. A ki betakarta idejében vesszőit

Időjárás
a m. kir. mcteorologiai közvonti intézet táviraii 

jelentéso 1892. május 10-én reggel 7 órakor.

Állomások
A hő­

mérséklet 
CeLiua 
essriut

ínraráralja— — j
Trencsén — — ; -K(. 
Selmeczbánya —
Maizvar-Óvár —
Ó-üvalla - — !
Budapest — — V“
Sopron------------- 1
Keszthely -— —’ f-a 
Csáktornya — —
Zágráb 
Fiume ...
Crikvenira 
Pancsova 
Zsomboly 
Orsóvá —
Arad —
Szeged —
Szolnok —
Eger...........—
Debreczen —
Késmárk —
Ungvár..........
Akna-Szlatina 
Szatmár... —
Nagy-Várad__
Kolozsvár —
Nagy-Szeben
Bécs..........
Krakó ------------ ' 764 l 4-10 8
Bregenz_— — : 763 j 8 3
Salzburg — ?8S I 4- &.Í
Klagenfurt — — j 760 i -j. 9 8
Pola__... — —1759)+ 18 9
Lesina------------- ; 757 , + 14 7
Sarajevo — — : 758 i + 10.1 
Torino ... — — 760 +13.3 
Flórenez — — 76! + 18.6 
Róma ... — — 759 +33 6
Nápoly —-------- 760 > + 13.4
Brindisi... — — 758 : + 16.U 
Cagliari — — — 760 + 13 6 
Palermo — — 761 + 15 9

. •* lÖBirStBg

— 8

■-------- 758 + 112
•" "* *“ i 758 +14 6 

— 768 + 16 1 
" _ 765 +14 4 

•a L - 757 +13.1 Z 7561 + 14.2
_____ 757 + 15 0

_ i 757 1 + 12 9 
- _ 1757 +16 8

768 1+ 19 4
769 +15.2 
763 I +10.5

_. 757 +16 8 
... 759 +18.2
__! 758 + 16.3
„. 756 +16 0

11 6

--------------- 761 +15 0
------------- 763 +10.0
-------------- 704 + 11 2
...--------- 760 + 13.7
--------------- 762 +14.4

--------1704 + 10 2
— 770 + 7,9
— 70S + 14 4
— 769 + 10.4
— 769 + 10.3
— 767 -t- 12.9
— 768 +12.7
— 737 4- 10 0
— 766 + 11 0
- 764 +11 7
- 769 ;+ 5 0
- 770 +
- 789 +
- 778 +
- 767 +

767 +
767 + 12.8 
760 4-17.3 
75-3 +15 4 
765 + 12.0

Malta 
Zürich 
Páris 
Nizza 
Biaritz 
Breszt
Kopenhága — 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memel — — 
Berlin — —
Münster...........
Stornoway ... 
Mullaghmore
Scilly — —
Schieids...........
Skudcsnaes ... 
Christiansund 
Uleaborg — 
Stockholm ... 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Kiew — — — 
Odessa — — — 
Varsó — — — 
Sofia — — —
Sulina .............. -
Konstantinápoly

o

757
757

még várhatott némi termést, de fipr !is 25ü-tn v; 26-án

+ 152 
+19 9
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DNY

1 ! - 1 -

7 I — i -

fagy érte megint 
tönkre jutottak.

a gyenge hajtásokat és igy azok is
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C-18
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Prága, május 10. Nyers ezukor Prágában 15.95
frt. Aussigban 16.25 fit, finomított Prágában 36 frt.

Trieszt, május 9. Gzukor nyugodt, változatlan ; kávé, 
szesz cs bors változatlan.

Berlin, május 10. Búza javult, rozs magt.-abb, zab 
szilárd, olaj bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, május 10. Káré májusra 64, júliusra 
Cl.75. szeptemberre 61.25 fillér fontonkint.

Hamburg, május 10. Nyers ezukor májusra 12.82, 
júliusra 12.97, augusztusra 13.20, október—dcczem- 
berre 12.50 márka ;>0 kilónkint.

Páris, május 10. Búza csendes, liszt tartva, olaj 
bágyadt, szesz szilárd, idő forró.

Pária, május 9. Nyers ezukor 30—36.25, nyugodt; 
fehér ezukor folyó hónapra 36.25, juniusra 36.50, 
nyugodt, Julius—augusztusra 36 75, októbertől négy 
hónapra 35.25, finomitvány 101.50—102 frank.

Havre, május 10. Kéivé folyó hónapra 87 frank, 
négy hónapra 78.50 frank.

London, május 9. Jáva-czukor 15*/2, nyugodt; 
répa-ezukor 12* ,, nyugodt.

London, május 9. Angol búza üzletiden */2 shil­
linggel alacsonyabb, idegen búza üzletiden, alig tartva, 
liszt nyugodt, tengeri */8 shillinggel drágább. Útban 
levő buz i nyugodt, árpa * „ shillinggel olcsóbb, ten­
geri nyugodt. Érkezett ; búza 28.151, árpa 19.587, 
zab 53.439 quarter.

Bréma, május 9. Petroleum hedyben 5.80 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, május 9. Petroleum 13.87 frank; 
Szilárd.

Newyork, május 9. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 7% augusztusra 7.43, szeptemberre 7.52. 
Gyapot Neworleansban 7*,jc. — Finomított petro
leuni standard white Newyorkban májusra 6.05. — 
Finomított petróleum standard white Philadelphiában 
májusra 6.—. — Nyers petróleum májusra 5.40. 
United pipe line certificates juniusra 56’/,. — Lis 
3.40. — Piros őszi búza helyben 96’/, (= 8.75 frt), 
májusra 90’.8, (=8.21 frt), juniusra 915,, (=8.28 
frt), júliusra 92 (= 8.31 frt) 100 kilónkint. — Ten 
geri juniusra 51.— Czukor (Fair refining (Muscovados) 
25/8. — Pdó-kávé 3. sz. 12*/,. — Zsir (Wilcox jegyzése) 
6.57. (Fairbank jegyzése) 6.89. — Gabona-fuvardij
imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon íekvőkontinen-

NAPIREND: május 11-én.
Naptár: Szerda. Róm. Katii. : Beatrix. — l’rot. : Vé­

nára-/. — Görög-orosz : (április 29.) Vizszentelés. — Zsidó: 
(Ijar 14.) — Nap kél: 4 óra 30 p . nyugszik : 7 óra 24 
p." — Hold kei: 7 óra 7 p. délután, nyugszik: 4 óra 
18 p. reggel.

A liorvát-szlavón miniszter forrni d. e. 10-t.ul d. u. 2-ig 
A földtani társnlai t , --e az akn-iéi-n-ihan.
A főváros rendkívüli közgyűlése Uriel ti 10 óniker.
Az ügyvédjelöltek és joggyakornok kiiVvnvk trlolvaso 

estélye esti 8 őr kor. (Ferencziek-1* nzúva 1. emelet.)
A budapesti filológiai társaság t- !olv:i-o uh - ■ délután 

0 órakor az akndéiniáhan.
Svábhegyre fogaskerekű varuf áriul t--l óra’.:.vilit. Az 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től

d. 11. 1-ig.
Nemzeti mnzeum : k-■ t *1. - r, nyitva dt-lrl- -tt 9-tvl d. u. 1 - - d.

A muzeum többi tarai megtekintiielök 50 kr. lielépti 
dij mellett.

Tavaszi agancskiúllitás a vigadó kis termében délelőtt 
9-től délután 5-ig.

A magyar technológiai iparmnzenm f\ III. kér. Jozsef-
körut 6.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. c. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig, este 7—9-ig, vasár 
nap t-s ünnepnapokon pedig d. e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiáili'ása fa városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van : - -nsreggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár. AKa-
déinia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Akadmiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól Te -.
Múzeumi könyvtár nyitva d. c. 9-t--i d. u. 1-ig.

Kivonat a h.iv. lap május 10. számából.
Árverések a fővárosban. Schwarcz Samu 3t2 

írtra becs. ingós. május 10. (VII. kér. Rombach-ulcza 
3.1 Pessi Giovanni 311 írtra becs. ingős. május 12. 
(VII. kér. kerepesi-nt 66.) Lázár László 1080 írtra 
becs. ingós. május 10. (VI. kér. bajnok-uteza 31.'. sz.) 
Pap István 399 frlra becs. ingós. nuíjus 11. (V. kc-r.
íold-utcza 21.) Gyöngyösi Imre 872 írtra becs. ingós. 
május 11. (VII. kér. kertész-uteza 15.) Koniétd János 
788 írtra becs. ingatl. jumus 1. (A budapesti 1 — 111. 
kor. kir. járásbíróság.)

Árveréseit a vidéken. Weisz Lázár 2240 frlra 
bee«, ingatl. május 51. Szolnok. Madarász Jenó 4949 
írtra becs. ingós. május 19. Paks. Szalasi György 
1126 frlra becs. ingós. május 14. Parajd. (Sz.-Udvar­
hely.) Lehret tér 3000 írtra becs. ingós. május 16. 
T.-Ptékus. Kindris Dumitiu 1100 frlra becs. ingatl. 
május 24. Joód. (F.-Vissó.) Stenger Lőrinczné 3402 
frlra becs. ingatl. május 16 Devecser. Liirr Máté 
142 írtra becs. ingatl. junius 9. Aranyos-Marótli. 
Mójzes György 3550 írtra becs. ingatl. szeptember 3. 
Bajmok. (Szabadka.) Okolicsányi Hortenzia 6182 frtra 
becs. .ngatl. junius 4. Csáktornya. Beslin Jováné 27S0 
frtra becs. ingós. május 17. Zenta. Franki Amália 
21449 frtra becs. ingatl. Julius 30. Zágráb. Luger Mór 
3036 frtra becs. ingós. junius 1. Pozsony. Hofmeiszter 
Károly 300 frtra becs. ingatl. május 27. Körmend. 
(Szombathely.)

Csödnyitás. A petrinyai kir. törvényszék részéről 
Schwabenitz J. bobováczi kereskedő ez ég ellen. Tö­
meggondnokul Jonadija József helybeli ügyvéd, helyet­
teséül Czrnadak Vladiszláv sziszek! ügyvéd neveztettek 
ki. Bejelentési határidő junius 22. — A budapesti 
kir. törvényszék részéről Brandenburg Regina keres­
kedő ellen. Csődbiztosul Hajdú Imre kir. törvényszéki 
kiró, tömeggondnokul dr. Pártos Béla, helyetteséül dr 
Nessi Pál budapesti ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési 
batáridő július 13. — A nagybecskereki törvényszék 
részéről Klein Mór nagybecskereki kereskedő ellen. 
Csődbiztosul dr. Végh Imre törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnokul Weisz Manó, helyetteséül Jormatzky Sándor 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő augusz­
tus 3. — A szolnoki kir. törvényszék részéről Blum 
T. kereskedő ellen. Csődbiztosul Pataky István tör­
vényszéki jegyző, tömeggondnokul dr. Csávás Lajos, 
helyetteséül Tóth Lajos ügyvedek neveztettek ki. Be­
jelentési batáridő junius 15.

Ceőümegsziintetés. A nagyszebeni kir. törvényszék 
részéről Lipp József ellen. — A beszterezebánvai kir. 
törvényszék részérői Holländer Jakab ruttkai lakos 
ellen. — A szegedi kir. törvényszék részéről a h.-m. 
vásárhelyi kereskedelmi, gazdászati és iparbank ellen.

Pályázat. A nyíregyházi kir. törvényszéknél segéd­
hivatalszolgai, — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztériumnál hivatalszolgai, — a pestvidéki kir. 
törvényszéknél aljegyzői állásra.

dél
derült, 1 = tán 
= többnyire borait
= hó, s =• kud

nyomást

A szélirányok jelölés»: E = észak. K = kelet, D 
Ny e= nyűgöt. iiiözet: 0 = egészen 
nyíre derűit. 2 = részben felhős, 3 
4 = ecészen borúit, O «= eső, +
P! = zivatar.

Az északi és keleti tengerpart hosszában magas 
terület létezik, melvi i / szakiől depresszió környékez, azor 
kívül alacsony a légnyomás Európa délkeleti részén.

A Iwnicr--'siet Közép-Európában emelkedett, az időjárás 
többnyire száraz í~ délkeleten esős.

Nálunk -1 •'••II Y--h eső, az idő enyhébb és többnyire felhős
É-.iakkelcti szelekkel változóan felhős, enyhe és szár* 

zabbra forduló idő várható.

( séf rolftzktj Lajos
lapldadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Formier B. Kassa 
Bölöoy M. Okány 
Hügy-d .1. Okany 
Domi'V K. 7.1 ah 
Szab 1 .1. T.-S/.-Miklós 
Elm J. Pop rail 
Szatniáry K. Kolozsvár 
Aíz.-l F.'M.-Szc-et 
K ss K. Szatmur 
I.út.j -S. Rozsnyó 
Sonenfeld S. Szentes 
Fant a S. Gyűr 
Nánásv S. Kassa 
Schuller A. Déva 
W tgner A. M-Mindszent 
Bonét ti F. Nagyvárad 
Sina L. Nairyvarad 
K-.uuer J. í‘ trozsény 
Kovács S. Keszthely 
Braun J. Becs
Pfiarchail-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Dulánszkv N. pő-p. Pécs 
Svhuster C. pü»p. Yacz 
Gr. Szapáry F. Lírt. A.-Irsa 
Gr. Forgách L. bírt. MAndok 
Gr. Forgách J. hirt. N.-SzaL ..ez 
Br. Jw-ik-i A. bírt. Dé. i 
Bvntrz.iy G bírt. T.-Földvár 
Ko tor A. bírt. Péc>*
Bezerédj A birt. Bezdán 
Fb;;rgényi J. Lirt. Szombathely 
W .lter B. n*Ebrr.f-ld 
■sipeky lí. rtigz. Klói. — i12 
Dr. Pozsgay J. titk. Pécs 
Rémy K. mórit. London 
Schmitli X . kev L< H‘L.n

London szálloda.
Molnár A. mgz. M 
I; .na M. mgz. Temesvár 
St< V. mgz. L • '
Bt7.uk pleb Hau.'a 
M..yer V. mérn. L'iiz
Iloropek F. t-iv. !’• s
Rro-ofe! 1 J. kuó i- ;zsony 
Bauer C. kdó Szered

. ... ........ . ».,ppau
Weinstein E. utazó
Braun J. vend. Fehértemplom
Sd.iüer K. k.. .:s Nvitra

Magyar király 
szálloda.

Cóllae A. Űrt. P.-T n>-3 
Hirsch A. bírt. N -Atud 
Endre L. bírt. Felesfvháza 
Perwu.jvv S. zúz. Becs 
Dr. Markó S jegyző Rozsnyó 
Ko'un E kdő Becs 
Grünblatt Gy. utazó Bécs 
Klein J. utazó Bécs 
Meyer 0. kdő Berlin 
Lnrenci M. kdü Lipc-e 
Ott«rIock H. kdő Berlin 
Gyurich J. kdf- Fehértemplom 
1 : íg X*
Vadászkürt szálloda.
P.tvel M. pli--p. Nagyvárad 
Gr. Batthyány J. b.rt. Kelbár 
Ivanovits J. k- pv. Baja 
Gindéle J. birt. Pozsony 
Elek E.-né 1 irt. D°vec-ier 
G-ilbg Gv. birt. Zala 
MaUoni il. tan. Béé*,
N!masse E. mgz. Stettin 
Wille 0. mgr. Bé< 1 
Donáth M. úgyv. Trencsén 
Kola J. úgyv. Debrerz- n 
ID nigsberg P. orv. Gl. i. iienbcrg 
Skita S.-né intéző Cs.-Magues 
Kramer L. hiv. Kolozsvár 
Spnrzon V. gazdt. Kőpásény 
Büttner R. gazdt. Esztergom 
Roxer Gv. gváros Rozanvó 
Liiirr H.'lt. keli Bécs 
Cromherg K. kdt Becs 
Battián V. kdő Hannover 
Kann L. A. kdő London 
Kann Gy. kdő Ciblenz

Hungária szálloda.
Hidassy K. püsp. Szombathely 
Meltzl 0. képv. Pozsony 
Br. Öalatta J. bírt. Hrabócz 
Bod a V. hirt. Szegzárd 
Salamon T. hirt. Lőcse 
Holóssy Zs. birt. K^c-k' met 
M.iriásay P. Lirt. k mnárk 
Kmusfi F. mgz. Michigan 
Siltox Gy. mgz. New-York 
Teilmann J. mgz. Vásárhely 
Cnrral J. H. mgz. Bitmingbarr 
Van Royen J. Ö. ig. Versecz 
Leve Ch. ig Páris

Zedbig J. ig. N.-Szeben 
Sverljuga J. ig. Zágráb 
fiyőrffy J. ügyv. N.-Kanizsa 
Kiiuzniacki E. tan. Csernovi 
I.'-rel V. gváros Tvsta 
Kai ciiun F. kdö Be s 
Sciiapira M. kdő B 9 
Krieihnber J. kdő Bers 
Rosenzweig L. kdő Becs 
Kohnrá-i G kdö Becs 
Müller E. kdő Lipcse 
Meier G. kdő Frankfort 
Pigliatelizzi J. kd-> Parts 
Elven ich F. kdö Franki irt 
Rondát J. kdő P iri- 
Soly V. 1:1) Piri4 
S hüpfn^r D. kdő B r. n 
Poggioii J. kdu Paris

Nemzeti szálloda.
Dr. L nharci F. Gy.-Fehérvár 
Dr. Zalka J. pUsp. Gv*.
Br. Jósika S. k-pv. Ko crsv.r 
Br. HGeller K. mgz. Budapest 
Neuszidler K. k-pv. Pozsony 
Szab > D. bírt. F. lcgyháza 
L* ‘niczky J.-né bírt. Fogacs 
V'-ró-* F.-n- biri. Vízakna 
F' Idvárv M. birt. V»>n<-ze 
V inits*0. birt. Szabadka 
Wakvron K. birt. B**. s 
P .turn A. mgz- B- c<
Kieburg 0. mgz. Bécs 
Spuüer A.-né mgz P^ncsov 
Ryczevicz M. mgz. Kn>. j 
Hoviczke F. mgz. Krakó 
Smart H. mgr. Tata 
Tamási A. titk. Gy.-Fehérvár 
Egyed . titk. Győr 
Zi- : i M. pléh. öiiai 
B-'rger K. !;<tó Bécs 
7." ipp F. kd - K’Fa 
Flieger J. Vdó Miskolci 
Havas S. kdu Kassa

Walter Fehérló 
szálloda.

Kovács L. fr irt. Egr. - 
Szabó Gv. fl.iirt. Szt-Iváz.Dotn’ ? í r* . ;■ •
F.czek A. fairt. Zemplén 
Ficsev Gy. fuut Hozraos 
Burger J. fbirt. Eperjes 
Ambrus A f.-tr* I'-hreczen 
Herkovics J. fbirt Medgyes 
Gubody F. po zm. Czegléd 
Szatay S. f.*i Czt'gl-d 
Sir: .t egy73 I/unapütaj 
Gaál J ‘ T -Szt-Márton
Dr. Somogv K. ügyv. Sz.-Somly? 
P; iiuscii b ni -i n. Beszterczebánva 
Kan-sav \. g.úgysz. Dorozsíra 
Katona J. gy -cysz. Kecskemet 
Dr. Ai-mann K. rrv. Bécs 
Herendi J. h:v. Sz inok 
N meth E. b.v. Szolnok 
Sági J. hiv. B.-Gyula 
Geíf-rt .1 hiv. Bártfa 
Auidt M kdő Kr»l)z-»vá 
I • -!:v 0. jog. Ej.cr 
Moln.tr M. j'>g. D-hreczep 
Reguczj A. jog. Tru.-s

Ringer 2 korona­
szálloda.

Luppa Ft. fo rt. Hern.ni 
Dór : r J l**lk. Dumsőd 
Gold L. kdu Gvőr 
Révész A. zazclt. Bugyi 
Kozits N. kdő Nis 
Bauer S. kdö Poz^nny 
Goldner S. kdö Dunapentele 
L-rch F. moch. Weinbeim 
F ile L. mech. Bécs 
Kun L. fbirt. K -Kőrös 
Ganz M. kdö Sári 
Schus er F. kdő Rei^rhiarf 
Schot f M. kdő Mari • nhad 
Agoiíon L. fbirt. Sz -í

Európa szálloda.
Manhardt I.. Trieszt 
Lő winger A. Csaba 
Fischer M. Devaványa 
El-zúsz J. Brilnn 
Gerlach V. Frankfu-t 
Kee'.evich E. Szeged 
Weisz M. Béci 
Kohr. D. Bukares 
hriech A. Tejben 
Augustin G. Zaerí.l 
l.avischka A. Zágrá 
Lányi K. Zilah 
BobiDchek L. Bé'«
7e!enka Gy. Losonc 
Kovács L. Arad 
Kazinczy A. Berettyó 
Habernek J. Brü
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hzallotla.

EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 11.
Mandula G Szerencs 
Bruder J. Sagend
Dr. Czirfuss P Stosa 
Breuer G. Pfil»
Scherz J. S.-kenuz»
Uttel F Briton 
Lizár Sí Xiskoici
tout L. Becs
Wertheio £- 
Heidricb F. £*£
Wenfra:' G. Brünn 
Hőiden *• BKL*b • 
schwirc F. ye"
Handler K. Bern

Központi szálloda.O' Sebek CArzkc

iÄiga—
fSÄfiw“

m'ÍSt A B.-Gvnnnat 
Dr- Korín rí Mezőtúr 
Richarde Tat»
Bchleeingrr J. t ecs 
Wiitoo H. Becs
Bowman C Becs 
Meoabech A. Erdeiy 
Varír* L Szt-Lőrinci 
VV«5Z B- Szabadta 
Kal»ay J- Becs 
soilovit» K. Becs 
éfceki E. Debreczen 
Seben k Zs. BrOnn 
Fleischer J. Sieben 
lUyer S. Kass-a 
Dcplinger M. Linz

Erzsébet szálloda.
Dr. Vladar V. Szolnok 
Dr. Jaha-z P. Miskolci 
Orv. Stündl B.-ne Kalocsa 
Maszc J. E.-n/ek 
Nemet J. S-Szt-Lőrinci 
Kiss J. S.-Szí-Lőrinc*
Santha K. S.-Szt-Lőnncz 
Kardos J. N-Becskeiek 
Huszár P. Szombathely 
Gaiger J.-ne Szombathely 
Laon L. Zi!ah 
Pepészky J Makó 
Magyar; A. Gödöllő 
Bay L. Nagyvárad 
Kovács E. Moor 
Gerber N. O-Bees» .
Dnmnger J. <">- Becse 
Neogra iy L. Lőcse
Holzwarth vontinen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Mihályi V Luge»
Bcfberr M B.,s 
Widaich J. Becs 
Her esek E Becs 
Ectremont A. Becs 
Hager L. Becs

Hager F. Ftkx 
Söil inger R. Becs 
Stroschnow Gy. Becs 
Roth M. Brassó 
Rupprevht A. Brassó 
Schmidt F. Karanseboa 
Keztav E. Arad 
Tomele G. Betlcr 
Heufeld S. Becskerek 
Kratochwll E. Kattaro 
Marki F. Becs 
Wimberszkv F. Pilsen 
Knoblauch R. Miskolci 
Engel F. Kőlesd
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Schőlnast O Zólyom
Prochaska H. Becs *
Dr. Kerenvi B. Mozőtur
Feleki J. foktő
Szavay G. Gvőr
Beic-eni L. Rozsnyó
Svetits E. Kecskemet
Adam J. Becskerek
Baicsay J. Zemplén
Jene« S Mi-kolvz
Feuvés D. Szabadka
Fodor J. r.-Toldi
Gold.-itis W. Brünn
Szeotgvörgy E- Arad
Balogh J. Gyula
Krau>z A Zágráb
Skolka J. Zasrab
Glarweisx ) Becs
Vdvary F. Körmend
László P. A.-Simonfalva
Szaiay T. N -Szebvn
Tremei C. Becs
Heves-y E. Fige
Marcsik J. Zágráb
Sebebe 11a J Zágráb
Kadda M. P .ncsova
Szegett i L. Sxt-Ivan

Fehérhattyu szálloda.
Goldberger S. Kassa 
Wallach R. Győr 
Hritz J. Vesztő 
Batkai J. Vesztő 
Braun D. Miskolci 
Kulcsarcé Csurgó 
'/.filler J. Szikszó 
Elkan S. Kalocsa 
Singer J. Sclmeczbánya 
Kaufmann D. T.-Vezsény 
Stankai J. K.-Uj-Szallas 
Dr. Dióey Csenger

Aranysas szálloda.
Merey L. Nyitra 
V'orhy Gy. Gyöngyös 
Ungar L. Ó-M.iravicza 
be timber V. kondoros 
Hanny B Keszthely 
F.adimetzky F. Topolya1 
Pólya B. Szolnok 
Jekke! J. Püski 
Beret vas Zs.-né N.-Kőrös

Geröffy M 74 szolga I. korona-őr-u. i9. 
Fröhlich J. *2 »*. kőnyvk. 1. orszagház-u. 17.
Lei lmer T. -4 e. csel. 1. Gellcrt-r.ikpart 3t.
Balia M. ti . >'olca fia VL srvar-u. :‘l.
Svigrat R. Z v. napsz. 1. Vili. Prater-u. 41. 
Simkovics B. A. 74 é. üzv. V. iu!nr-u. 12.
Sztaaz sz. B R. 47 e. uap-z. n Vili. Lutter-u. S. 
Mv-záros F. 23 e. betüsz. VII don-u. 1 'S. 
S-hneider H. 20 «•. es7terg. VIII kóztemotö-ut 71, 
Kocsis F. 18 «'. kilő VII. csömöri-ut 47.
Novak F. 79 e. útról.
Hosszú P 51 e. berk. VIII. n.-tcmplom-u. 81. 
Tóth A- 27 r. pinczer útról.
Novak J. 3 ti (bsengery-u. 70.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 113. Havi b. 9. 
Budapest, május 11-én.

Constantin abbé.
1 igj. 3 felv. Irta Halévy, 
Créinieux és Decourcelle, tor- 

ditotta Paulay. 
Személyek:

Személyek:

Constantin 
J Raynaud 
P. Lavardens 
De Lamac 
Bemard 
Scott né 
Bettina P. 
I.avardensné 
Pauline

Kezdete 7

Újházi 
Mihályfi 
Horváth 
Hetényi 
Gahányi 
Helvey L. 
Csillag T. 
Lendvavné 
Vizváriné 
1órakor.

Elhaltak névsora 1892. május 10-én.
Gi's: sz. B A. 65 *. máz. özv. III keree-u. 2.
>trs''T r S. 21 e. bád. 1. VI. Podmaniezky-u. 8 
Rosenberg K. 18 < szi-nár.j !. XT. kiral..-u. 16.
Herzog J 4 c. napsz. 1. VT. 6zondy-u. 4».
German K. 29 e. csel. I. Ltpolmező-

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, május 11-én.
A ~ operahás zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 11-én.
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K.

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Adám
Postás M.
Schneck
Emerencz,-
Horgos
Körmös
Keszeg
Májos
I.askó
Kaskó
Mári
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász 

Kezdete

F. Hegyi A. 
M. Csatai Zs. 
Vedres G. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
K. Knpácsy J.
Újvári
Molnár I.
Sántba
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Tollagi
Szfirs K.
C.ellei K.
Hidasi
Békési
Balog
Bérezi
Réti

;,8 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, május 1-lén.

Argyll és Tündér Ilona.
Eredeti néprege 3 felv.. tíz 
képben. Irta Szigligeti Ede. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhán játekrendje: Csütörtökön, má­

jú? 12-én : IV. László. Havi bérlet 10. szám. — Pén- 
teken, május 13-án : Otelló. Ivánt! Jenő fellépte. Havi 
bérlet 11. szám. — Csomóaton, május 14-én: A harag. Vig-

játék-tárgy. Havi bérlet 12. szám. — Vasárnap, május 
15-én : Vén bakancsos. XII. bérletszünet.

A m. kir. operaház junius 8-áig zárva van.
A népszínház jatékrendje : Csütörtökön, május 12-én : 

Szép Darinka. — Pénteken, május 12-án: Titilla hadnagy. 
— Ssombaton, május 14-én: Boszorkányvár. — Vasárnap, 
május 15-én: A piros bugyelláris.

A budai színkör játekrendje: Csütörtökön, május 
12-én : Argyil és Tündér Ilona. — Pénteken, május 13-án: 
Argyil és Tündér Ilona. — Szombaton, május 14-én: Sze­
gény Jonathan. — Vasárnap, május 15-én: A millimári.

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Ma nagy ünnepi előadás.
Az Orpheum-kert megnyitása.

A fővárosban időző sportbarátok tiszteletére

Ein Sonnlagskindel
és

Fesche Oeister.
Előleges jelentés: Pénteken e lió 13-án

„Signora Eleonora Duse mint vendég“
vagy a Kamilláshiilgy.

Tudósítás. Miss Obbatt a jelenkor megmagyarázhatlan 
csodája impressariójá' al együtt e hó 17-én kedden érkezik 
meg és e napon először lép fel. Az igazgatóság nem kiméit 
semmi fáradságot, hogy jó üzletet csináljon és mágnest sze­
rezzen, mely a közönséget vonzza és Miss Obbatt bámulatos 
mutatványait rögtön megfogja magyarázni, úgy hogy bárki 
azonnal utánozhatja. Daczára e nagyszerű mutatványoknak 
és »Signora Eleonora Dusse mint vendég« vagy a »Kami 11 ás- 
hölgy« czimü bohózatnak a helyárak nem emeltetnek fel, 
sőt a
gjS’y Vendégjegyek is érvényesek.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

miss HIFIKÉ
Ma:

Die Jagd auf Edelwild.
Klabrias Partie vor Gericht.

WULFF EDE czirkusza
(az állatkertben)

Szerdán május 11-én este 7Va órakor

nagy előadás-
As Oetara-csoport a világ legjobb légtornászai és Lee 

Alaskas kínai parterre akrobaták fellépte.
Szabadon idomított

Eddig még soha BA fiCnffTnm Eddig még soha 
nem látott! ÖV C&OCUOB1 nem látott!

egyszerre elövezetve Wulff Ede igazg. által. Az összes 
elsőrangú művészek fellépnek.

Jegyek reggeli 8 órától d. u. 5 óráig kaphatók a Kertész­
féle Szervita-téri tőzsdében. 10394

Bővebb műsor a falragaszokon látható.

Holnap nagy disz előadás.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma fellép Carola Cecilia k. a. szabadsága után a

GIARDINETTOBAN
uj szereposztással.

Kühne ur (Szegény Jonathan) Treu ur (Celestin).

Rasso fivérek
bámulatos mutatványai. Rassó József ur 12 tagú zenekart 
emel tel, Rassó Ferdinand ur egy zongorát, egy ezen 

játszó urnt és két hegedűst tart mellén.
Előleges jelentés! Sikerült az igazgatóságnak

Miss Annie Abbott-ot
(The little Georgia magnet)

a század csodáját és a világ bámulatos phönomenumát nehány 
estére megnyerni.

Az Abott-előadásokra jegyek már kaphatók az összes helyekre 
Bárdos ur tőzsdéjében Andrássv-ut 38.

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 9178
Keidet« 8 őrekor.

Vízállás, 1892. május 10-én.

Ma este az étteremben

„ „ . r, n n , Rácz Pál
Í5 ti A it L V jj A» lcmelt 65 .k.®d_^lt zenekara

Kezdete 8 órakor.
játszik.
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1^-5 1

j

cm. cm 1 c.

Inn Schärding_________ + 120 > 10 -» 10
Duna Passau —_________ 4- 251 > 11 fi 13

-r L‘í > 12 1 10
- > 12 11

Pozsony_____ - 272 > 7 11
Komárom--------- ..... - 34ti < 1 15
Budapest____ ;____ - 324 > 2 16
Mohács ... - 442 > 1 15
Gombos „ - 490 < 7 u 14
Újvidék ___________ - 429 < 7 r 15
Zimony .......... ......... - 457 < 1 - 15
Pan csóva ------------- - 429 0 r 15
Orsóvá - 411 0 - r 15

Bába r 118 > 16 ■ H
Győr-------------------- - 305 < 3

Vág 1 112 > 18 + lí
Dráva Hh 120 > 10

- 21« > S - k 13
> Eszék _____________ t- 329 < J - 11

Száva Sziszek----------------- - 419 < 21 - 10
> Mitroricza-------------- - 464 < 3 - 15

Temes Kis-Kostély----------- - 189 < 17 - 15
Béga Kiszetó .......... r 100 < 3 h 16

Temesvár-----------— - 50 > fi r 15
» Napv Becskerek----- - R7 < 3 - H

Szamos - 104 < 13 - - 15
> Szatmar - 210 < S4 - IS

Kraszna Nag)r-Majténv ......—. - 141 < G<>
Tisza Marmar os-Öziget__ _ - - 110 0 + 14

> Tekeháza ............. ..... - - 10» > 32 + 17
Tisza-V" ilak - 98 > 53 r 17
Vas.-Xamény - 59G < :s + 18
Záhony (Csap) ----- - 238 < 69 ' + 18
Tokaj......................— - - 888 < 25 ♦- 17
Tisza-Füred_______ h 414 < 4 r lsSzolnok ............. - 45Ó > 4 j- 1«
Csongrád -------------- - 482 > 8 +- 15
Szeged - 516 > s 4- 14
Törők-Becse............... r 403 > 3 f 16

> Titel __________ — - 450 > 4 4- 15
Latoroza Munkács ........... ....... r 58 < 1 + 1«
Ondova-Tapoly 1
Bodrog Zemplén ------- ------ + üss < 4 + 14
Berettyó Berettyó-Ujfalu __ _ r 70 < i: j- U
Sebes-Körös Nagwárad ............ f 107 < 4o f 15
Bokete-Körös Tenke................. ........ *- 80 < 31 4- 15
Fehér-Körös Boros-Jenő f SS 1 < 18 4- 16
Kettős-Körös f- ISO ; < 8 4- I S
Hármas-Körös f 3.38 ! > 3 ! 4- 13.
Maros Branyicska (Déva)... 4- 108 I < 58 f 1.T

f s? < n 4- 14»
> i Makó ........................... f its ; > ü 4- 1*

Jegyek magyarázata: + — nu',1 fölött, — = null alatt, < :
>■= apadt.

ara-Ä,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 11.
Osziaick
1891-re

^ a. j Irányzat
Minős.

hrktoht.

100 kilogramm
súly

100 kilogramm 
ara

' r**- ! írtig hektolit. írttól fr*i2

B u x »
lanyha 74 75 8.90 j

9 15
9.05q — 1 9Í20

9.40
9 50

€ 78
60
74
76
/8
80

9*20
9.35

79
81
75
77
79
81
75
77
79

9.25 9.45

8 30
9.1C 
9.25

9.05
9.J0
£.45

9*20
9 40 
9.50

9Í20
9 35

8Í85
srs
9.20

9Í—
9.25
9.40

76
78
80
74
76
78
80

8.95
8 15 
9.30

IS.15
9 3S 
945

8.90
9.10
9.25

9.0 s 
9.30 
9.45

9Í20
9*40
9.50

77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

9.20
9 3b

8Í90
9.10
9.25

9.05
9 —
9 20
9.35

9.20
9.40
9.50

78
80
74
76
78
60

^;akn.ígA'arorsz. ----- * * -i-

Gát ona ó vagy uj Irányzat
Minőségi

F&J Mily
100 k;.

ueKiotiterK fnt ; r- j

oj csenden 70-72 8.60
5.50

8.85
. lanyh« tAkarmanv 60—g'7 5.65

. . 1 • ao £?— 64 5.9C ü 40
sórfö’d 4 6^-66

szilárd 23-41 5.7S 6.15
75 4.90 4.95

L-ASDra-Ü 73 4.85 4.90 }

.züird 5.55 5*35

Bt. ;j T 1 tax; '

1 őriZre
—junius 2 8.63 

8 19
r ^ 8.65

8.21
E - T.rt-f-n u: n 4.91 4.93

»•Zr-D . r<. !<:•! 5.C6 5.08
'1 -Z TaK j Iipe» 5.45 5.47

< ősz:- 5 43 5 50
K,;i. r-r cse _. csendes 12.15 12.25

Különféle
rxm.ex1.3rel Irányzat a 3

Heremag —

Pifpczeolaj______
Olajpogácsa-----
Disznózsír------- -

Szalonna------

alva határidőre

csendes

csendes

csendes

Szilva-11----------- j

Szilvaiz hamridőre

Kéz__________

bzesi ________

Lnczerna mag)*ar. idei-
Vörös, idei -------- -—-•—
Cszi. kétszer finomitott—

Pesti------------------
V’drki------------------
M. l i legensz. áru m. sz.
Városi legensz. -----------

< < 3 darabos
Füstölt-----------------
Olvasztott---------------
bo-miai. 1**P0 /.

8mkvanyminőség I,
100 darabos 
Fő <
szerbiai. 1890

sxokványramőség J,
100 darabos
bő « 0
boszniai 1^91 í

-z kvanxamnőseg |.
100 darabos 1=5

szerbiai 1891 nov.
szók vanyrumóséf 

ICO darabvh 
85 «
Szlavóniai 1891 —

Sarun, csurgatott______
p.r.r tiv >

Sze^z u\ '•rs oszialrkolt—

Szesz. 1: unmvott

1 Pénz j Ára
frt 1 frt

35.- 40.-
50.- 56.-
36.- 37.-

5.75 6.-
52.50 52.75

43!- 44Í-
43 50 44* —
46.— 46*50
48.50 49. - 1
35.- 36 — 1

11 50 12.—
13.50 14.-
1750 18.-

10.75 11.25
12.50 14.-
17.50 18.-

14.25 14 75
16.— 16.50
19.50 20.—

14.- 14.25
15 75 16 —
19 50 19.75
18.— 13.50
18Í- 1 18.25

;
37.* — 33Í-

'•40.- 141.-

17.50 18 —
21.— 71.50
55 50 56.—

LRTEKPAP1ROK Utolsó árkelet
pénz i áru

Osztalék 
ISO:-ro

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank _____ 100
A bpes't alt. liitelegyi. mmt szövetk 50
Budapesti bank egye.-. résT^r.-iár;------ 100
Budapest: kere k." és iparb. r.-tars 100
Fiumei hi'elbank ____   bO
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horvul leszámítoló bank__ _________ 200
Magyar alt.t.anos hitelbank__________ 200
Magyar altalánrs hitelbank május. 15-ro 
Magyar ipar- és keresk. bank v.-t. 100
Ma-var 1: 1- . s k-rr-k. bank r.-t máj. Iá.
Magyar _ m! g-hitelbank ----- -00
Magyar .’eizalag-liitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelt». II. kib. id. elio. m.ijus.lő-re 
Magyar leszámítoló e* rénzváltőbank 100 
M. leszámítoló- s pénz vallóban k máju.-15-ro
Osztrák hitelintézet ________________160
Obi* rak hit elír tezet_________május. 1-re
0.-: rakivyar bank .......   6*J0
I- macy.f iga. Bank ________________150
P* - i 1 «gy.» kereskedelmi bank-------*»00
cUnio> LüJ.k._____________ _____ _

55.50 
130.— 
103,— 
105 - 
92.—

359 75 
113*25

18u.50
116Í2S

31740 
985.— 
187 — 
992 — 

.. 200 —

56.50 
130.75 
105 - 
106.- 
94.-

180.75

116Í50

317*60 
990 - 
188.- 
993.—

i«.—
100.—

Lta-s r“o.*vsLXdj.jteteIei.

Győrre

Dnna

Tisza

Száva
Bega

\ j vidék-----------

Kalocsa-----------
Duna-Fűid var —

Zenta--------------
Titel_________
Mitrovicz--------
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

e—10 krajczarral 

drágább a budapesti 

or'»eleieknél

*A hajódijtételek 
értetnék a szállí­
tása tdot bele­
éri ve e s a biztosí­
tási ujja' kizárva; 
a Eega-allomasok 
a burczellirozast

EKTLKPAP1ROK

ALLAMADOSSAG.

Magya. k;r. »: • y járadék adumén tea 100. SCO, 
« « IV.úVO

100U_____ 4 %
------- %

109.65 1C9.95

papíráradé* acomet. 

18; 6. keleti v
1889. adóin. m. k 
1889. f\7 4*
Hagy. kit. L)ere.

aiiamk - tveny arar.yca::-------------- u %
.lilaru va>uti ties r. aranyban — 4‘

• -.dem til. va*. k ezu-'Oen--------------4l 5%

4* ,% adem. rege.. karfaia;..‘u-i k 
1 a-iom. i.on it guit ketv- .
Tiszai e.- *z.egedi kulcson........f.________—
x adóir.. Magyaror^z. foldteiierm- kő

óm. horvat.-sziavonorsz fői ! '

109.60
100.60 
100.65
116.50
119.50
100.2 b
145 - 
144 50 
98 SO 
98 - '

135.50 I 
94.— 
94.—

103 70 
101.9C 
100.75
117.50 
120 - 
100.75 
146.—
145.50 
99.6Ü

136.50 
94 50 
94.75

ar fői» , kötvények horvátországi----- 5
: va.’t-v. k. 1 venyek iluO írt) — 5
.ovaltslgk-/»veny O írt!----- 5

itari ntaJvany ö i»-ra 1100 írt)

*- 10C.- —

i Egy < s tg par .. r -r. :• a —r.ov. ... ---------41 l0% 95.25 r-5 75

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó őr kelül

nenz í áru

£gyeei‘ett állaraad ássag papírban febru»r—aug---------------42Z1
Egyesített allamac u>s<xg ezüst kamat máj —nov.----------- 43 ,,

< < < « feb.—agg---------------4*
Osztrák aranyara :2k adómentes______________________ 4

« pap.rjarad-. : adómentes______________________ ő
< áhaacu:;^-, kisorsolna 1854-ki 250 frt p. p........
c < « 1860-ki 500 frt «1. e-----5
« « < isőö-kl lfK) frt < «__   5
« < < 1 '-'4-ii ívű fr: c <—.
< « c lfcb4-ki 50 írt < «-----

55.25 
94.75 
94.75 

f 11.— 
101.25 
143.— 
141.— 
152 50 
184.50 
.84.-

A temes-begavölgyi vizszabályozó társulat--------------------5
Bucare:*. föviros ."vu-iki külesőne adómentes -------------- 4*
h. :r’u: fejedelmi aliair vasúti zálog kulcsőnkuLvany--------
ífzerniai ryereméry-kulcsön 100 trank —...............—...... ^

< < < * osztr. fellilbeiyegzessel J
Becs varos r.verameny-kölcsön 1874-ből .............................. .....

95.75
95.25
95.25

111.50 
101.75 
141.— 
142 — 
153 5u
135.50 
185.-

102.50
93.50 

101.—
28 50
39.50 

159.—

9.85« ,

9.80
9.94V10

t) Flztoeitó társulatok.
Bér: i i !z\ • ‘ar.'.i -ag ....................... 200
Reoi vi;-:- v> í.i:.uiék-bizt. társaság— 200
E!-á r ■ :y.:r airaiunos bizt.-tars------ 1000
Foi'.cic: <■ t> - i hizlt'-itu vitézét_____ 100
A «Lb y Vi'7.i»:vhiztosito r.-t------- - 100
yryar-fravcTia bizi. társ______  100
Magyar • . - e> »i-zont biztosító r.-t. 100 
I aaiiiü.K \i: .-ui.;biz: taiio tar>asag 200

r. Gőzmalmok.
Concordia g '»/íi. uoik_____________ _ 500
Első budap»-'ti_____________—______r-00
Er. -ebci-n alom___________ _______ 2 >0
Hevgermaiom_____________________ 4(h)
Lmza-maiv. : ______________________I»*0
Molnárok t» sütők__________________200
I .« ’inonia________________________ 1000

</- Kőzlolxodóst vállalatch.
«Adria» n;. tengeri haj. r.-t-------------- HK)
Alf Ifl-fiu’i.ei ---- 2(>0
Aradi es Csanádi egyesült vasút -----  1O1)

dr rli várni in-énl. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakriezi vasút reszv.-tars------ 200
Batraszek-dombóvári________________200
Budapest-petsi vasút r.-t............. 2d0
Bpe=t- Szt-Lőrinc7, heluerdekü v. r.-t. 100 
Bpeat- Szt-L6; i 1: ez helyiérdekű l\só r. 100
b> breczen-hajdonanasi v. eiaő r___  10O
Deli vasút----------------------------  200
Deli vasút —---- --------------- május. 15-re
Északkeleti vasút ____________   200
Erdélyi va ut ----  200
Györ-sopron-ebeafurti vasút________ 200
Kassa-c-lerberg! vasút__________  200
M agyar - gai í ezi a í va^at ..........  200
y. : y v ízékesfehervar-győr gr.-C3i) 200
Marmarosi so vasút r.-t. eis. r______  100
N.-Kikmoa—N.-Becseerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magyar allamvasut_____ ar. 200
Osztrak-magyar aií.amvasu t_.május. 15-re
Pecs-barcM vasút -------------------------  200
Első cs. kir. szab. dunagózh. tcra.p. f. 500
Pesti közúti vaspalva _____   200 !
Pesti kőzu:; va-palya elvezeti jegy ...
Pe-u közúti vaspaiya másodsor ozat u 200

e) Tate.ré!ipónztarais.

Budapesti III. kerületi-------------------- 50
Orszago» kózponti--------------------------- 3CD
Pesti eisó Hazai .............. 1000
Egyesült Kudape-t főváros................... 300
Magyar alt. íakarekpenztar r.-t.____ 100

fj Különféle vállalatok.

Altalanos waggon-i ncsönző-tarsaság SO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
L.-zakinagyai • vszagi e. köszenb. r.-t. 100
Fuvarost Gasino-epüiet reszv.-iars._200
Frankhn-Tatsulat könyvnyomda___ lőO
Könx'vnycmd.-i »Athenaeum» ...... 100

170.- 
297.- 

2750.- 
71.50 
86.- 

I 80.-

1C20.- 1035.-

48C.— 
1240.— 
450.— 
512.- 
3C3.— 
415.- 
360.- 
254 —

137.—
201.—

15.—
203.50 
200.—
200.50

86.25 
197. — 
200.50

1C0’.-
201.—
200.50
95.-

485.- 
125C.— 

, 452 — 
515.— 

I 308.— 
418.- 
87C .— 
255.—

139.-
202.-

80.-
204.50 
201» —
201.50

86.50 
1S8.— 
201.50
181Í-
2C2.-
201.50

95.50

284.50 
2C3 — 
310.— 
345 — 
165.—

126.—
620.— 

,7875.— 
945.—
114.-

161.—
104.—
239.-
161.—
258.*—
345.—

285' — 
2C4 - 
312.- 
348.— 
170.—

173.— 
623.— 

7925.- 
950.- 
115.-

163.—
<C6.—
24).—
162.-
263.*—' 
350.-

ERTEKPAPIROK Utolsó árkelét

Pesti könyvnyomda részv.-társ______500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshán?. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán \ iktor-feio bőrgyár reszv.-t. 100
Nádi ági vasvar-társulat___ ________ 200
Gschwindt-feje szeszgyár___________ 200
Gyapjumosó és biz. első magvar___ 200
Kőszén- és téglagyár (Dräsche 1______ 200
Salgótarjáni kő>zenbánya___________ 50
Gőztéglagyár, kőbányai_____________ 150
Tégla es mészégető."újlaki........ .......... 150

I Tégla- és ezementgyár egyes. id. elis. 100
Magyar Asphalt reszvény-társa-ag_ 100
Magyar kender- és leuipar-reszv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság—— 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-tars. 100
Rnr.amurány-salgótarjam va^mti-----100
Rimamurányi vasmű ........... m.ijus.15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar ......   300
Sertéshizlaló........... .........  «90
Spodium es csontlisztgyár_________ 150
Szálloda részvény-tar.-asag_________ SO
Szállítási vállalat I. m.................  200

'Zeszg^-ar és finomító r.-t. ... 200 
14 frank Török bír. duhany-eg^’edarus —__fre 200

12C0.-
227.—

1130.-
1830.-
101.-

229.-
1180.—
1810.—
102.—

15.— j 

10.—

410.— 415.-
315-—f; 325 - 
486.- ! 489.- 
622.— I 6:4.— 
585.— 590 -
238.— i 240.— 
135.— ! 136.- 
18?.— 130.—

256 - 
220.- 
12/ 50

176 — 
229.— 
980.— 
325.-
200Í-

172.-
| ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 4>,% 99.—
Magyar földhitelmt. papirertek___ 5 »í, 102.—

< < « ----- 4* I 101.—
< « « ----- 4 % 95.50
C « ar. V. ez. -----5 % 116.25
e «tzabályoz. eótaiaj.íav. 4 93/80
< jelzálogbank------------------- - ő' 3% 102.50
C « ------------------- 5 % 101.50
« < ------------------  4‘99.75

M.jelzálogb. kezs. -kötv. 50évvf. 110f. 4 % 97.—
« « Köz.«, kötél. 50 év vf. 4‘ 99.—

Magyar nrsz. k"zp. ♦akarékpenztár 4J/»% 99.—
Kisbirtokosok orsz föidhiteiintezete 5*,% 103.—

< < < 5 °í, 101.25
* ' * 50' , cvre 4‘ -% lOG.—

Osztrák-magyar bank o. c.-----------4';,% 102 35
< < < « « 401'J évro 4 % 99.7C
« « « « c 50 evre 4 % 99.70

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 j01.—
< < < — 4l,% S9*.75

Pesti magy. kér. bai'k kózs. kötv. 4‘ ,% 101.—
cAlbina» takarék- es hitelintézet 6 101*.—

< < « — 5 °o 100.—
Aradi polg. takarék?. 40 év vf. 110 5 % jOO.SO

< c V c « «. « 5‘.% 100.50
Erdéiyr. m.)uih. i ev viaszafiz. 5% i 98.50 
Nagyszebeni fold hitelinet----------- 5 % 101.75

< « -----------5i/e % 102Í —
« , * -----------fi % 103.-
« ált. takar.-p. SÍM, évvf. nof. 5 % 102.—
« < * 441 év vf. lOó f. 5 % 102.—
« < > in. kib. 5 101.75

Temesvári clnő íakarekpenztar-----5 % 100.—
« <, ,-----41-a% 98.25

Magy. jeízalogb. nyer.-köles. kötv. 4 % 121,50
« c vsztr. feíülbólyegzéssel 4 % 122Í50
« < nyeremeny-jegy   —s—
< « oszir. feltíibélyegzóssel 21.—

Csztr. földh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 % 111.25
« < kuiv. nyerem, jogy 23.—

Festi hazai I. takp. e. kib. kőív.«. *,% SsisO

176.25
230.-

iCOO.—
328.-

173.—

99.50 
103- —
101.50 

96 -
94Í33

102l —
100.25 
9 7 5C 
99.50 
99.50 

104 — 
101 50
100.50 
103 35 
100.20 
100.20 
102.-
100.25 
101.7^ 
102.- 
101.-
101.50 
101.50
99.—

102.25 
1C2.50

102.25
101.50 
93.75

122.50
123.50

23.-
112*23
25.-

1CC.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Ulolőd árkelet

pénz l áru

ELSŐBBSÉGEK.
Az <Adria» m. teng. haiózásí 503,% 
Bpesti közúti vasn. társ. IS87 V \ %

< < «‘ C 1889 ___ 4va%
Budapesti lánczhid______  IOO 6
Rudapest-pécsi vasút__________ 200 4 %
Déli vasút ...............400/2000 márka 4
Dunagőzhajozási tarsa^ag ...100/200 4

< < 100 5 °ú
I. p. spndi’im-, láyv-. vegyi tér. gyár 
Északkeleti vaspálya____ .*.___ 300 5

< « (aranyb.)  200 5 %
< < » ...1000 J

Lloyd és tőzsde-épület_______  100 5
Magyar gaiicziai vaspálya ....... 200 ő

< < < II. kib. 200 '»
< c < ezüst... 290 4

M. ny. v. (sz. feh.-györ-gráczi) 200 .'« 
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 200 .">
M. v. eisőbbs. beruh, aranyh. 200 '»

« « < < « 1888 4
Győr-sopron-eber.furti v. arany 200 3 
Kassa-oaerb.els.resz.-kötv. issj. ez. 4 

c c « < < 1801. ez. 1
« < « < < 1889. ar. 4
« « « < < 1801 ar. 4
« c (osztr. vonal) 1889. ez. t 

Osztr.-inagyar allamvasut arany 200 7 
O.-m. a.-v. 2883. kin. 400/2000marka 1 
U.-m. aliamv. X. kib. 1885. 500fre. 3

97 — • 
96.- I 
95.- 

100.— 
02.50 I

S*

a0

1CO.-
120.-

99^50 
102.- ! 
102.- 
92.—

100.50
iro.-
119.—
118.50
93ÍS0 í 
92.50 . 

112.75 
112.75 
96.- 1

101. — 
121.-

100 — 
103 - 
103.— 
93.-

101.50 
101 - 
120.—
119.50

94.50
93.50 

113 75 
113.75
97.-

MAG ANSORS JEGYEK.

Budavarosi sorsjegy-------------------- ---- 40
< < osztr. felülbélvegzesdal

A «Jo szív» egyebület sorsjegye —...... 2
A « « « osztr. felülbelyegzéiset
M. sz. korona orsz. vörös kereszt eg^T. 5

* < « * osztr. fciülbélyeczessel
Nyer.-kötv. a fcpeíl-lipotv. báni. felep. 5

« « -• osztr. felülbeiyegze^-el
Az olasz vörös kereszt egyént.......... :5 i-ra
* « < « osztr. fclülbélyeg-iesel

Osztrák hitelintézet ..._____  KW
Osztrák vörös kereszt egj'lct................... 10
Falűy btrsjegy------------------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári kiralji arany (vert) -........ ...........
Császári királyi arany tkur.)....................-
Oszt rák-magyar S forintos arany-----------
20 frankos arany ................. ........... ............

Törők arany lira _______________  -
Ofcztrak us magyar ezüst_______________
Német bircdalcu bankjegy 100 márkányi
Nem. bírod, bankj. 1W mark. április.30-ra

Bank
Váltók árfolyama (látrcX k.lab

Német bankpiaczok 100 marka___ .3
Amsterdam *K>0 hollandi forintért^ 3 %
Brüsszel IOO frankért __________  3 %
Paris 100 frankért______________ 3 %
Marseille 100 frankért ......................3 %
Svajczi pcnzpiaczok 100 frankért... ’■
Lonacn lu iont Sterlingen____ ... -
Bzentpetérvár 10>7 rubelért..... ......... 5l» %
Olu^z tidnáp. ICO ina nuov. ital. . 55 , »

58.-
59

2.90
2.30

10.SG
11.75 , 
6.50 1 
6.75

12.75 
13.25 i

137.- j 
1d.40 i 
55.-

5.64 
5.57 
9.49 
9.49 

11 71

58 60 
53.65

55.60 j 
99.-

5.69
5.62
9.53
9.53

11.75

53.80
58.75

58.50
99.50

47.65 1 47.85

47.70 
120 3C

4S./5 * 90

Felszámolási aríolyamoK:
Mag>-ar •.<?» aranyjandek-----------
Magyar ő»j papirjáradek ----------
Magyar alíalanos hitelbank--------
Magyar penzv. es leszámít., bank
Magyar jelzalugnanK------ ———
Osztrák hitelmtezet ----------------
M. ipar ca Kurva, bank---- ----- -
Állami vasút----------------------------
Deii va=ut............. ...............-....... -
Török birodalmi dohány........ ......
R ima-M ui any —............................
4% Földtenerm. koieiezveny-----
Fiumei hitelbank ......—..... —~
Regale-kölcson.............................. —
1S8U. 41 , állaim vasúti kuic=un—
Villamossági részvények-----------
1800. 4l a%-OS főv. Koka.--------
Jelzálog-sorsjegyek.......... -.............

360.-

317.-

Elötözsdo.
Osrtr. hifelreszv. rr. 315. —
Magy. hitelbank pr. v , 3í>7.-

< arany). _. pr. 1 , 109,35
« papin. ... pr.

Leszamitóiobank pr. v % .—
Jelzálog............... pr. ^ 180.5C

316.?r> 
359.— 
103.55

180.75

Előfordult kötések
Rimamurány . . pr v'. f 
Osztr. aliamv.... pr -
Del: vasút........... pr. , ’ —. —.
»Salgő-Tarján ... - —.—
4,'3^**züst jurád. — — _ —
Fiumei hilr-jbnn-. 105.50

Előfordult kötések.
Osztr. hileircszv. pr. * , —.—
Magy. liitelb. ... pr. 1 , j —

< aranyj.  pr. 1
< vapirj. ... pr. *

LeszamitoióbanK pr. 
vclzan gbank___  pr.

r>____ _____

Teg-napi esti tőzsde
Rimamurunv ... pr. .... -
Osztr. aliamv.... pr. ’ . —
Deli va-u*........... pr. : —

M. ipar- s k. b. — —

Az osztrak-magvar bank kamatlába váltóleszámítolásnál______ __ ___ _____
Zálogügyleteknél, allam járadékok es az osztrák-magyar bankzálogievelemél ... 
Ma.i értékpapíroknál .......................... ................................................ ..............................

Első cs. kir szab. Duna-ijözhajozasi tarsasag.

Hirdetmény.
eseoesssotieeocosineeeseeeeeeeeaeeo©^

c Titkos betegségeket,
íúőzveD ycs

l‘5. kir.
fű Ivó .

• I zh:v Jáási társaság t. ez. hntryosöfolyasckaf. sebeket, syphilis utókövotkezmónyelt, 
clgyengülc férfierőt. magömléseket, önfertoztetés uto- 
bajáit, nőknél fehórfolyasL befecskendezes nélkül es bármely ,

rendes közgyűlésüket
... ‘gmAar- bb" börbetegsc;ereket, •'Aiamin*. ifjúkori j 

■ 1 k K »etkeztében beáll tt ideg- ennek utókővetkezményekáp ^ 
i $ létrejött hiitgerinezbajokat. gx-ogyit 15 évi katonaorv^i tapasz- ^ JJ tu..*-/ uu.:. 'irudapestj e.^ lccsí katona kórházakban 1 a legujabo ^ 

gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

|Dr. KAJDACSY,!
volt es. es kir. ezredorvos. ?

Lakás: Budapest. V.« Váczi-körut 4. sz., I.em. e
‘ bejárat a lépcsőnél. jj

orí.ig este 7—8 t vaig nőknek u. m. férfiaknak q
— Dirázott levelekre azonnalfy Rendel délelőtt

ä külön Le- es kijárat. — külön váróterem , , ,
valaszultatik gyógyszereiért is gondosto iva «esz. ö

májas 23-s.n délelőtti 10 órakor Becsben, a Bosenduller
•.etecben, 1. Eerrecta?«e *5. ?• alatt fogjük megtartani.

A vazásra jogcsnlt részvényesek sziveskedjenek belépti 
jegyeiket : hó" 15-étul tvgva .t tár.-ulat számiejtóségében 
RZ,-- íy k." Hintere Zr-liam'.-vr -1 szám alatt átvenni.
E hrivtriban a f ctemlitett napt« 1 lógva megtekintheti ós 
átvehető .. k .zgvülés napirendje, a zár-, «ma-lás és az üzleti 
jelentés is A V <zvénveaek önálló indítványait a közgy űlés 
csak abban az esetben tárgyalhatja, ha azok legalább 14 

re való kit.- '< - ■' a • g - 
tanáccsal közöl tettek. A meghatalmazáshoz szükséges ürlft* | - 
pókkal a társulat sz m tej tősége szolgál

Bécs 1 b'été. május 1-én.
Az igazgató-tanács

Alap szabályok.
16. Az igazgató-tanács tagjaira vonatkozó k:\'téltől |

Í2b. ^ 1 eltekintve, minden részvényes, a ki a közgyűlés ola­
jén 6 hónap óta . ..é, ? drb saját nevére szóló egcaz
részvénj tulajdon..van társulat könyveiben beje­
gyezve. osztr . polgári j< _
'.-ezetébea van • gy , személy (réezvénytáraaaágok átvettem és azt teljesen újonnan berendezve folyo ho

s hasonlóki Ausztriánaii v.tgv Magvarországon székel, a koz- saját vezetésem alatt megnyitni f 
gyűlésen abban az esetben b:r saj.it neve alatt egy szavazat­
ul, még pedig tekintet i,. lk . . 'lúrtykában levő részvények 
nagyobb számán., ha kimutatia ii. gv :• részvénvel" valóban 
tulajdonában vannak; ez pedig az “áltál bizcnvituitik, hogy 
részvényeit legalább három nappal a k. zgvülés előtt az igaz­
gató-tana. snál Becsben, vagy bét nappal á közgyűlés elölt a 
társulat pesti vagy linzi ügynökségénél letétbe adja. A letett 
részvények csak a közgyűlés mrertaná-a után bocs-áttamak 
újból a tulajdonos szabad rendelkezésére.

19. § fogj személyek (részvény.társaságok és hasonlók), 
valamint .yámság és gondnokság alatt állók szavazati jogát 

nyes képviselője gyakorolhatja s a szavazati jog

Tra-n '**9 > V- -y W - '__./«r -v

McCORMICK
arató és fükaszálo-gépek
„a legjobbak a világon“

tetemesen leszállított áron kaphatók

MÜLLER és VEISZ-nél
Budapest, vácci-körut 76. szám.

Továbbá _ /Pßt

Hungária és Patria
sor vető gépek, valamint minden- " 
nemű gazdasági gépek. M'Jod ' -- ^

Előleges jelentés, g gör4rivonöi
___ i .1 11 V -r, r- . ..-rrw.l- < '' Vd . 11 L.H (\ I ti \ t ;i ríl Hfl- I ■ tB~A mélyen tisztelt utazó közönségnek szives tudomására ho 

zom, hogy a Kíts^a város kuzepén lekvó, előbb Drchdner-téle

Iiirepa-száüodát

Gummi és halhólyag franczia gyártmány, orvon tekintélyek 14.«I ajjnlva. Tuczatkinr ti} i i. r,
í;, 1 cs 5 frt. — Cápottes Americains tuczatia 1 Irt f-o j. . - Safeti Sponges, n«i 
óvszer, Prof. Lister módszere, tuczatja 1. 2. ü e> \. — Peliporus avar.tag \m\
javított női óvszer 1 frt őO kr. — FEITEL LIPÓT-nál. Bécs, I. Bez.. Kárntner- 
strasse 63 E. törvényszékileg bejegyz-tt vzeg *•» Paris 13. Rues petites Ecuries, 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható 12 «• ara hot tartalmazó minta-kollek- 

czió 1 frt 80 kr. — Magyar levelezés. 9yál

Bécs „Hotel Metropole“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai.

gggr* Első rangú nagy szálloda.
100 szoba és terem (1 fiitól feljebb>, szemóly-felhuzó, olvasóterem miu- 
don országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, duna 
fürdők vs lavird.ii hivatal a szállodában. Szállodái omnibusz minden vas- 
palyaudvarhan. Hosszabb idei tarLózkodas uieilott mérsékelt árak.
8iu SPEISER L. igazgató.

15-én

azok
egyáltu! :bau gyakorolható meghatalmazott által is, de a meg­
hatalmazottnak szintén szavazásra jogosult részvénVesnek kell 
lennie s a számára egy évnél nem "régebben kiállított meg­
hatalmazást legalább hét nappal a közgyűlés előtt az igazgató­
tanácsnál ki kell mutatnia.

Az ekként igazolt meghatalmazottnak saját és összes meg­
hatalmazó inak nevében legfeljebb öt szavazata van.

Ka--u U

10630

május hó
som.

Mély tisztelet*"!

FSrazdil Károly.

Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére, melyet az | 
eredeti természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, 
tehát a legmelegebben ajánlhatom e külonlegesseget.

~ ira l> kilogramcnként (elegendő 100 liter borhoz) o Irt 
50 kr Használati utasítás ingyen inellekeltctik. A ‘ikerért 
cs egészséges gyártmányért kezeskedem. Sbl- I

Polfiák SCáP©ly FM&p
szesz-különlegességek gyára Prágában.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fele

Tojás olaj szappan
12 darab 1 frt 50 kr.

4894
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr.,

ZKiapHató egyedül _

fa piperj- BUDAPESTEN
raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár- UnttenbiUer-ntcaa 36.

J« L« seappsn-gyárosnál

Gyári

.1 nekünk bemuiutott számtalan meybizható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen orvost mlor ley melegebben ajánlható

I Titkos betegségeket*
hugyosőfolyásokat és sebeket, az önfertoztetés uhbajait, 
az elgyongült férfleröt. magömléseket, a bujakórnak 
ntókövetkezmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
talanság egyik főokozója és bőrbetegségeket gy ógy ít nj gyogry- 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. 6ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. WAO* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 írtján,
gjSg— most csak 90 kr. ^P(

A künvT iól becsomagolva 1 forint betüldéso mellett bermentva kttl- 
detik meg. 8888

A fcönyv tártaimé: I. Az ivarszervek leírása. — u. A nemi élet 
ébredése. - III. Az önfertízés és az éjjeli magömlések — IV A hogy- 
csötakir (tripper) és hogycsöszükületek. - V. Abujatér (siphdia).- 
VI. Fehérfolyáa. — VH. Elgyengült férflerö. — VHt. Női msgtalansáe.

fötényezöje a prestitnezié.

Magyar királyi államvasutak.
! Budapest .jobbparti iizletvezetőség.
■ 19S77/U. sz.

Pályázati hirdetmény.
A ni. kir. államvasutak gödöllő-aszódi vonalrészén a 35. és 

' 3ti. számú őrházak között egy uj őrliáz és az ahoz tartozó 
! melléképületek előállítása kívántatik, melynek biztosítása < zél- 
j jából ezennel nyilvános versenyt nyitunk.

Az őrház és melléképületeire vonatkozó rajzok, a szerző­
dési tervezet, valamint az ajánlati költségszámításra vonatkozó 
űrlapok f. évi május 4-étől kezdve a Budapest jobbparti üzlet- 
vezetőségenek építési és pályátentaitasi osztályában (kerepesi- 
ut nyuguijintézeti bérházcsoport 11. sz. épület.) a rendes hiva­
talos órákban megtekinthetők.

Az ajánlatok jogérvényes alakban bélyegzetten és lepecsé­
telve - Ajánlat a gödöllő-aszódi vonalrész 35—36. sz. 
örház között létesítendő nj őrház és melléképületei­
nek építési munkákra» feli fással ellátva 1892. évi má­
jus hó 16. napján déli 12 óráig a Budapest jobbparii 

I üzletvezetőségének titkárságához beküldendők vagy ott be- 
I adandók.

Bánatpénzül 400 frt készpénzben vagy állami letétekre is 
alkalmas értékpapírokban legkésőbben f. évi május hó 16-án 
délelőtti 11 óráig a Budapest jobbparti üzletvezetősége gyűjtő- 
pénztáránál leteendő. Az ajánlatban a bánatpénz lefizetése meg­
említendő.

Azon ajánlatok, melyek nem a kellő időben érkeznek be, 
vagy melyeknél vakarások mutatkoznak, vtgy melyekre nézve 
a kitűzött bánatpénz le nem tétetett, iigyclembe nem fognak, 
vétetni.

azon jogot, hogy 
nélkül az árra és fette-

Budapesten, 1892. május 4-
As üHletvesetöeég'

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
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KftTETÉÍtT^S, SZERDA, MÁJUS 11. 1892

Ezen hirdetési rovatban minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

sbb■^fcesMsá*' __________ ________________________ ________ _ “ z 7! i . • ij.í-m. Q viirHpt.ps alatt álló szám közöltetik.
—-—------------------------ :——— _____“„v^iroóo-oc ípvplhplvee: vaev levelezőlap bekuldetik es a mraeie ____________ _____ ________________________
válaszolunk, melyekkel a valaszra szűk g__________________ ————-----------------------rr-XZT ' Előkelő MaayarorSZág ÍÖldDirtokOSaihOZ{?*

TELEFON 542,

Úri házból
aló 16 és 17 éves unatkozó 
lölgyek 2 előkelő urnák ös- 
meretségét kívánják. Leveleket 
ilella és Szirén név alatt a 
•iadóba. 20231

Igennek
evele van a kiadóhivatalban.

Eladás.

Nősülós
zóljából ismerkedni óhajt egy 
natal fővárosi hírlapíró, kitűnő 
mezőgazda, egy oly csinos s 
kellemes keresztény hölgy gyek 
,i őt a közel jövőben átveendő 
gén előnyös bérletében néhány 
!zer forinttal támogathatná, ke­
zelek arvzképpel »Aubon beur 
thampétre* alatt a kiadóhiva­
talba csak hirdetési nyugta 
ilömutatásival adatnak ki.

20230

Nősülni óhajt
.gy 4000 formt keresmény- 
lyel bíró, 37 eves kellemes 
íülsejü intelligens izraelita 
íereskedő, két S éves kedves 
gyermek atyja. 10 15000 
ítnyi hnzom.inynyal rendel- 
tezo házias műveltségű csinos 
eány, avagy fiatal gyermekte- 
en özvegy, a ki szívesen vál­
lalkozik a" jó anya nemes fel- 
idatára. benne boldogító férjre 
aiál. Lehetőleg arvzképpel el­
látott ajánlatok a legszigorúbb 
itoktaríás biztosítása mellett 
íéretnek e lap kiadóhivatalába 
ij. V. 100» czira alatt küldetni.

90290

Használt es nj
pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Ból- 
zány-utcza 6. sz. ‘ 103
Urasági zongora,

remek bangzatu rövid hangszer 
felette olcsón eladó kerepesi-ut 
39.. I. em. 12. l°6-3

30 000 forint | Jó családból
forgalmú vendéglő betegség 1 való fiatal leány, ki eddig 
miatt rögtön eladó. Cznn a gyermekek mellett es nunt tar-

nA.ir r l -é íí .-nU oll-'ilmn7Vh HR-kiadóban.

Vétel.

20255 • sálgóaö volt alkalmazva, ha- 
, sonló alkalmazást óhajt mint 

nevelónő vagy bonne 6—7 éves 
gyermekek mellett. Vidékre is 
elmegy. Czimc a kiadóhiva- 
talban.

Fiatal
24 éves leány, jó házból (bécsi) 
komornának vagy házvezető­
nőnek ajánlkozik. Ajánlatok 
.Bécsi leány» czimen a kiadó­
hivatalba. ________20295

Amerikai szenagereblye
drbja 75 frt. Deuchs Albertnál 
Budapest Váczi-ki•rut2J. 1061*

Nemesi birtok
Sárosmegyében Eperjes köze­
lében 520)00 forintért eladandó. 
Czim Eperjes, Fö-utcza 90.

20254

a ki több „ 
alkalmazva volt. óhajtana 
mét ilyen állást elfogadni. Czime 
a kiadóhivatalban. 20282

Keresek
Hevesmegyében egy nagyobb 
birtokot, azonnali átvételre, 
készpénzfizetés mellett. Bank- 
teher előnynyel bir. 100.000 
frtot készpénzzel fizethetek. (

! Keezer Bertalan földbirtokos ; ----------
I Sáros-Bogdánv via Abos. 20285 ! állást keres intelligens ember,
i------------------ ——----- —-------- i ki kétezer forintig biztosítékot

Toalett-tükör, | nyújthat. Czim a kiadóhiva-
lchetoleg márványlapos, meg- j tálban. • 20258

Igeit jó házból való
20283 középkorú bácskai úri nő, ki a 

• háztartás minden ágában jár- 
-I los, óhajtana mint házvezetőnő

Hivatalszolga
egy biztosító intézet számára 
kerestetik. Ajánlatok csakis leg­
jobb bizonyítványok vagy aján­
latokkal bíró egyénektől »Biz 
tos jövő« alatt a kiadóhivatal­
hoz czimzendők. 202o4

Dada. ^ onajiana mint udt\ciciuuu
évig bárói házban; .^ást kapni minél előbb ma- 

" is" gényos úrhoz, vagy papi u-~

Pénztárnoki

vételre kerestetik. Ajánlatok az \ -TjjjTbo 
ár megjelölésével »B. F.» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Fischer J.
zsákgyár raktárában Buda 
pest, n -koroua-uteza 18. 
vízmentes ponyvák kölcsön 
kaphatók. Vgyanott uj és egy­
szer bi'znáit vízmentes pony­
vák jutányosán kaphatok. Rep- 
czeponyvak darabontén, a
3 frt 20 kr. _____ 9601

Eladó.
Egy ház nagy udvarral. 80 hold 
földdel, holt" és eleven instruk- 
czióval tehenészetre is alkal­
mas helyiség, a fővárostól vasul 

I és hajóállomás egv óra járás, 
I azonnal átvehető. Czim a ki- 
: adóhivatalban. 20298

Alkalmazást keres.

Társalgónőül
, , ajánlkozik müveit asszony
7,.óéi I teljes ellátásért előkelő urnö- 
~ hoz, ki a nyarat Franzensbad-

bau tőltendi. Czim a kiadóban. 
Gyermekkertésznő 
ajánlkozik órákra vagy egész 
napra. Czim a kiadóhivatalban. 

F 20242

hoz. Czim a
_al _ ház 

kiadóhivatalban.
20232

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

egy nagy úri házaknál szolgált 
jó szakácsnő, ki a hideg és 
meleg ételek készítésében tö­
kéletesen jártas, azonnal szol­
gálatba léphet Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Oktatás.
N orddentsche

dipl. Lehrerin, die lange in 
England u. Belgien war, sucht 
Sommer-Engagement. Anträge
erb. unter G. A i-d. Exp. 20272

A t. polgári
határban 902 hold ármentes 
birtok 1892. ukt. 1-től haszon­
bérbe kiadó, esetleg eladó. Bő­
vebbet Polonkay Endre ügyvéd 
Eger. 20289

Előkelő
nők és urak kéretnek egy özvegy­
nek 6 hóra 300 forintot köl­
csönözni biztosítékra. Nem 
anonym ajánlatok kéretnek 
«Megszorult 19» czimen. 2028b

Gazdasszonynak
ajánlkozik papi házhoz 36 éves

Gazdasszonynak
! ajánlkozik helyben vagy vidékre 
úgy a külső mint a belső ház-

: tartásban jártas kif P^oru j yr"— • Vjdvki állami tiszt
I Izmi a kiadóhivatalbaii. ~ -88 J özvegye. Hu és megbíz- 

Házvezetőnőnek ható, úgy a házi teendőkben 
ajánlkozik vidékre egy úri csa- j mint a gazdálkodásban is te­
ádból származó negyven tv j jesen jártás, főleg jo barns 
körüli nő ki a háztartás min- modot kér. homo.) ajánlatok 
den ágában belső külső gaz-, «Jó gazdasszony 3b» cmnen a 
daság tökéletesen jártas. Czim í kiadóhivatalba küldendők, 
a kiadóhivatalban. __ 20269 ! -----------EE2L

Egy kitűnő szakácsnő
kinek jó bizonyítványai vannak 
és ki előkelő uriházaknál szol­
gált, azonnal alkalmazást nyer­
het. Bővebbet a kiadóhivatal.

Lakás és bérlet.

két uj
(a főváros közepé- 
b en)kisebb-nagy óbb 
elegáns lakások és 
bolthelyisógek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

Hebegöket, dadogókat
6—8 hét alatt sikerrel gyógyí­
tok. Dr. Steiner Gyula Bü- 
aapest, VII. Kerepesi-ut

M. k. államvasutak.
Kiadó lakások

az akadémia-utczai 12. sz. ház­
ban 1892. évi augusztus 1-től 
kezdve több lakás bérbe adandó.

Szorgalmas
fiatal ember, ki a magyar és 
német levelezésben, valamint 
a könyvvezetésben teljesen jár­
tas, azonnali belépésre keres­
tetik. Ajánlatok esetleg arcz- 
képpel Schlosser G. Nagy­
várad küldendők. 20297

Bicskén
igen szép, pormentes helyen, 
elegáns lakás egész évre vagy 
nyárra kiadó. Van benne 3 
szép szoba, konyha, éléskamara, 
piueze, szép gyümölcsös kert, 
jó ivóvíz, szép istálló kocsiszín 
stb. Óránként vasúti közleke­
dés a fővárossal. Czim a kiadó- 
hivatalban. 20278

Kerestetik
egv mielőbb átvehető bérlet 
3Ó0 400 holdig Heves, Bor­
sod, Pest, vagy Jász-Kun-Szol- 
nokmegyébeu. Czira a kiadóhi­
vatalban. 10616

Különféle.
Előkelő hölgyeknek

dolgozó szabónő czime a ki­
adóban.

Birtokvétel.
500—1200 hold, vízmentes pri- 
missima föld megvételre keres­
tetik a Dunáninnerii és Du­
nántúli kiváló talajú megyék 
ismert jobb részeiben. Levelek 
«150—300,000» alatt a kiadó- 
hivatalba czimzendők. 20260

Villányi asztali
és

csemege-borokat
elismert, valódi és jó minőség­
ben küld jótállással utánvét 
mellett 50 liter és azon felüli 

hordókban
1800-es fehér asztali 22—

28 krért,
lS88-as és 89-es fehér pe- 

csenyohor 28—35 krért, 
1885-ös rizlingi vagy mus­

kotály 40—50 krért, 
vörös 1888-as 24—-28 ^ kr., 

válog. portogózi 28—3b 
krért,

vörös finom kadarka 35
40 kiért,

vörös 1885. válog. kabinet 
40—60 krért, 

siller 1890 es 24 krig, nj 
siller, tisztán lefejtve 20 
22 krig literje. Hordók a fel­
számított áron visszavételnek’
KLEIN HERMAN,

Villányon.10553

Maoyarorszag íöldtiirtokosaihoz
Bankom becs alapján (becs­
költség 150 frt nagyobb ura­
dalomnál több) a legmagasabb 
kölcsöneket adja. Beküldendő 
a telekkönyv és kataszteri bir- 
tokiv. Nem Ígérek semmit 
nagyban gon, de a hozzam fo­
lyamodók ügyeit gyorsan és jól 

bonyolítom le.
Abaujmegye legszebb részén a 
Hernád völgyön eladó egy nemesi 
312 holdas I. rendű birtok. 4 asut 
helyben. Szép urilak kerttel 
72000 írtért. A bérlet 5%-a 
tiszta haszonnak felel meg. 
Keezer Bertalan földbirto­
kos Sáros-Bogdány via Abos.

20284

Toliiamegyei

BOROK
ROTTER S. és Fia

dunaföldvári pinczéjéböl.
Fehér asztali borok hektója 
18, 20 és 22 frt. Szekszárdi 
vörös bor hektója 24 frttól 

feljebb. — Főraktár:

PINTÉR GYULÁ-nál
Bpest, Kecskemétl-utcza 8.

Fehér kitűnő ó-bor literje 
palaozkozva 34 kr., a fővá­

rosban házhoz szállítva.

Roblcsek Zsigmond 14 év ót*
fennálló 1043;

könyvkereskedését
májustól fogva fürdö-utcza 8,
sz. a. házba tette át.

35 kilométernyi-'

mezei-vasúti-
kevéssé használt, csaknem nj, 
folyó méterenként S', klgr. 
súlyú : 35 garnitúra aczél kei 
rékpár Panama-osap-ágygyal, 
80 om. nyomtávolságú; továbbá 
1 Xrauss-féle Tender-mozdony 
76 om. nyomtávolságú, egész 
kocsirakományokban, helyt s 
m. k. államvasutak tetszéssze. 
rintl állomására. Jutányosai 
kaphatók. Tudakolhatok a tu­

lajdonosnál

KOHN A. M.
vas- és fémüzlet IKi;

Budapest, VI. Mozsár-utcza 9.

Ékszerek, órák,
ezüst evőeszközök,

Veszek ezédokikat a
zálogházból!
bámulatos olcsón adatnak eV,
15 valódi raasziv ezüst evőeszköz 
9 frt 50 kr avanylanczok 11 írt 90 kr. 
gyémánt fülbevalók 7 frt 50 kr. arany 
remontoir órák 12 frt 95 kr. Niki 
ezüst remontoir 3 frt 35 kr. ingaórák 
1 frt 70 kr. és 7 frt 25 kr. ébresztő­

órák 2 frt 10 kr. 20025

Grünberger A. Béla
Budapest, Városház-tér 9-1. em. 23,

Részletre is.

KANÍTZ FERENGZ ésTaj
BUDAPEST,

IV. kér., Hatvani.utcza 11. sz.

ajánlják dúsan berendezett

szepesi vászon rtótatl
iTagrrr -válassstéJc 10432 j||

kész fehérnemfiefebea.

W El SS HUGÓ
53

a. -r* -R rá.gzcry-'u.i: 3.2. SS. a.la.tt.

Ajánl teljesen kárpitozott szobát plafonddal. koszen. 
elegáns kivitelben 15 frttol feljebb. . 1

Telefonösszex. ötletes lloO. szám.

~ B—
1053;*

Csali még egy hétig 6art:
KOLLARITS JÓZSEF ÉS FIAI «égnél

Biidauest, IV. kér., váczi-utcza 5. sz., az „1 psilantl“-koz
1 a, lás-tóságlla-g- en-g-eclél^Gzett

Aí ** 
-fl O Naqyszerii occasió mosószövetek beszerzésére:

I 11_____ • _ __X nrynlnif 7(

10633

Franczia levantin................. ezelőtt 55 kr„ most 35 kr. I Franczia batiszt..........................ezeJ?^ ™ |*r” mo^
Franczia szatin ezelőtt 90 kr.. most 60 kr. Valódi zephyr • ezelőtt 50 kr., most 30 kr.

A mer, készleten levő vászon, asztalnemű, törülközők stb., siffon es mas pamutaru, mindennemű fehernemuek, szovottaruk, valamint
-J __ „ a bámulatos olcsó áron©@|©ÍdZ£ SH©il^OSS2©liyi K0l©81||j^@aí adatnak cl.

" dsfeiseföggőBFőfe mélyen leszállított áron.

11Ö.OÖÖ forint
nyerhető

Jelzálog-ígérvény
I Főnyeremény 50.000 frt . .
I Húzás május 65.
I JótékonyczéSu államsorsjegy
j Főnyeremény 60.000 frt . .
1 Húzás junius 23.

A kút darab összesen csak 4 formt.

2.50

Állam- 2 darab
3 „

sorsjegy ^ ”
3.50
5 —
8.50 

16.50

JJ
>v / I í

%

nagy választékban, gyári árak mellett

L1FINSK1 JÁNOS
Budapest V., Bécsi-utsza 8. sz.

BMMB

>. AKél

Alnpittatott 1848-ban.

.u! S. es FII
l!<

Stájeroiczugból

„Elsörentiü gyógyvíz,86
Elismene minden budapc>.i és becsi tanar áltál kitűnő 

nyákoldó, gyomorhurut, őtvágytalamtag r .
légzuszervek bajai, a máj, vesme f» tudu bz.nca nete_-
séeei ellen. . ...

Fr lóFésben kapható a főraktár bau,

DOHÁN JAKABNÁL
Andrássy-ut 21. sz., bejárat a Petöfi-uíszabói

ti n o 111
lmon

hol ingven kóstoló vau berendezve- Kapható meg a 
füazerüzletekben ú- pedig: .'zene,. Szenes es A og„ í 

faká s, Seidl, Brazay, Ftnmer ng, ra 
Kertész araknál és minden jobb vendéglőben. IV-

cs. és klr. szabad.

szii- és
BUDAPEST,

IV., KoronsSieiCíeg-utcza 3.
Nagv választék lószerszámok, úri és női 

nyergek, ostor* n. 1*-vLigió p.ílczá:<, zabi ik, 
tisz::t - és i>íálk .'Zerek, louyiró ollók, bö- 
röndok, s berendezett utazó-íáskakban, Uj- 
jobb izlesu kivitelben, jutányos árakon.

Bel- es külföldi lopokróczok. 
Előírásos tiszti nyereg-szerelések, tettleges 
es tartalékos tiszt urak reszere le^olo^obb 

árakon. 9ói9

Kénes árjegyzék kívánatra ingyen és fecnivé.
r

MAYER KAROLY L.
vaspálya-, épület- 
és toronyóra-gyára

iroda €3 rak* ír :
Budapest, VI.. Teréz-kömt 36.
A. a:. .1 legújabb ic: .c-z-tü minden­

nemű
, nyilvános óráit

-
kia’iitas é» sZdDKij ina» kiáll;*a-ok 
1-50 rendű er;:.4v-, vannak k * 1-- 

te • . 1VÓ19
Alapítási ov 1844.

Bévs 1673. 
Érdem-érem.

Budapest 1885. 
Nagy díszoklevél.

Zágráb 1891-1 

Díszoklevél.
Eszék 1889. 
Díszoklevél. 1

N.-Palánkán 18871 
Arany érem. j Díszoklevél.

JQ

BEIFELD JÓZSEF bankház
Budapest, Károly-körut 1, a kerepesi-nt sarkán.

Alapittatott 1874 10631

legolcsóbb tetőfedő anyag 
tüsbiztos, gyári áron kap, 
10628 ható:

FISCHER és HEIDLBERG
V vegyészeti gyárában

féle vastagságban 3 u E ü. P z; 3T
Városi iroda: Xr. kor., Arany Jánoa-ntcza 25.

csász. ós klr. kizárólag ezabadatm.

s
1ST.

Központi iroda és raktári BUDAPESTEN, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és épitőmester urak. építkezési vállalatok, tóldbirtokosok, kózsezi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland czement éa vízhatlan meszrt "5352
melyek mindenkor egyenlő jó nűnőségben szállíttatnak. — Árjeg^-zéksk e Tnagyarázat

kívánatra készséggel megküldetik. 9840

Pária 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1S72. 
Ezüst érem.

asMK2^asEza5i'iSá2^3ésEa::'a;.'ST

Újvidék 1875. 
Aranv érem.

■: Szeged 1878. 
I Érdem érem.

PtCIAISTA mmÍV,:-,imsl SÉRV]

Tri.’szt 1883. I ! 
Arany érem. |

ET0S.D 12

mindennemű kifogástalan szi­
lárd asztalos es kárpitos

500 ARANYAT
adok annak, ki a

KOTHE-FOGVIZ

‘II $v

adok annak, ki a

egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fóliájáéról 
panaszkodik, vagy szája bűzös marad.

ZOTHE-FOGFOS
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

_ 30 és 50 krért ajánl tatnak- 9220
Coak ezen Védjegy gyei ellátott 

R/V jjű-ÁSr üvegek valódiak. — Hamisitá- 
iísL^/r'^ soktói óvakodni kell.

E sérvkőtöcrk elismert elő­
nye, hng\- a legnagyobb sérvet 

is biztosan ben tartja. 
Feltűnést keitö újdonság ! 
ti tele idomituato gummi sérv- 

kötö (a nyomás a .-tv helyen --z- 
pontosul) ejjel is vi-rihetö. Ábrái 
magyarázata: 1. K"Z-nyujtógep. 2. 
Műi '-'s IMeder. S. Gummi (görcsér) 
harisnya. 4. Labegyenesit-i. . Ha.--- 
»•' K‘i!dö:-:>ervköt6. »*. Hátegyene=itő. 7. 

Lt-z. Mii leges láb. 9. Mankó- 
láb. lu Mankó.

Megrendel'‘--'két titoktartással ee 
portosan eszközöl.

KELETI J.,.hr
állami vasutak es budapesti több vidéki 
nagy kórház stb. stb. servkoto es ortho 

szer szállít IS
Budapest, Koronaherczeg-utoza

17. sz. i.szerviták palotája, t «

uát ti-•len TÖRÖK JÓZSEF gyóeyszeriiráDan király-sicza 12. szám.

Árjegyzékek insyen és bérmentve.

Rsl&iéu íikii-a

< ‘»«rtoa-ffördS®.

10352

Képe. árjegyzékek és költ.égvete.ek ingyen küldetnek.

7 Az Önsegély
bü tan.. >a

- •
Un erőik h.ii.Yat:,t.-.»t er?.k. 
Haszonnalolvashatjaktovábbá
az id»-::* :hc-n. sziv^-.U’-gua- 
ban.ncht zenit* .-»íté^bon .arany­
érmén szenveűuK ;s. E yv
évenkint ezreinek adja visz- 
sza az eret es eQBkZSfcct. 
Kaph.i. bek . :• -tt 1 forintért

L Ernst
liasur.=zt nvi orvosi . . Becs, 
Gi7.e!last:?.sse 11. A könyv bo- 
ritfkba zarva küld tik meg.

Készülék
ági nedvesítés és gvengcségi 

állapot ellen.

Dr. Grimm A.
YheiteiG VlliüIROj ŐT6

Magyar királyi államvasutak.

20 »62 II. szám.

Hirdetmény.

Mezei vasutak,
erdei vasutak, vasutak tegla- 
egetok-, bányák- és kőbányait 
reszere, iparvasutak, fordítható 
kocsik, répakocsik és fen síkra 

I való vasutak. Tégla, törzs- és 
j hasábfaszállitásra való kocsik, 

, kitérők, fordulók, fordító lapok, 
vágányok- és talpfákat épit, 

A m kir államvasutak Budapest személypályaudvar álló- i a kiadóhivatalban mint külön.egess1.‘get .
másán a t evoreáru leadási raktár, valamint a hozzátartozó Magyar épület- é» mnlakatos
M kibóritendö, nemkülönben a gyorsán, fel- és leadási Dalszinház-utcza I.
raktár irodái útalakitandok lesznek. igJBy F- vaiutjai. ívsss

Ezen bővítési é< átalakítási munkáknak biztosítása czeljábóll
ezennel nvilt pályázat hirdettetik és pályázók felszólittatnak.l-------
hogy a versenyfeltételek szerint íelszerelt és bélyeggel ellátott'
ajánlataikat legkésőbb f. évi májas hó 16-án deli 12 óráig 
a m. kir. államvasutak Dunvjobhparti vonalak üzletvezetőseg 
titkárságánál benyújtsák. _ _ _ •

?
Hirdetések

felvétetnek e lap részere
a kiadóhivatalban

óriási választékban és kedvező 
fizetési feltételek mellett a m.1
t. katonatisztek, egyházi fér­
fiak, állami tisztviselők és tanár * 
urak, valamint más jó állású I
egyéneknek, ugv helvben mint! , . , ,
a vidéken. Bővebbet a bútor- E Ivílrpűtok gyöngyének eincvozGit kliinutikus g\ og\ - 
nyárban Budapesten (belváros) helv, melv ez idén egy szép szállodával és egy több 
Duna-utcza 15. első emelet, kényelmesen berendezett szobát magában foglak:

villával szaporodott, május hó 15-én nyílik meg. A 
: n. é. fürdőközönségről minden tekintetben a leg­
jobban gondoskodva, lesz.

A fürdőben van állandó fürdőorvos, posta- és táv- 
irda-hivatal, meleg kád, fenyő, villamos, zuhany 
hideg fürdők. Kirándulásokhoz képzett és megbízható 
vezetők, fiakerek és hátas-lovak készletben tartatnak.

Teljes ellátás május 15-től junius 20-ig naponkint 
2 frt jun is 20-tól az idény végéig 3 frt 50 krtól 

4 frt 10 trig.
A fürdőből jó kocsiút vezet Tátra-Füredre. Csorba 

fürdő egv órányira fekszik Csorba kassa-oderbergt 
I vasút állomásától, a hol mindig elegendő linker áll 

a vendégek rendelkezésére.
Kívánatra bővebb felvilágosítással szolgálnak vagy 

prospectus! küldenek

Klimo testvérek, fürdő bérlők
10581 Csorba-fürdő (Liptómvgye )

Később érkező áriatok nem fognak figwdembe vétetni.
Óvadék fejében legkésőbben május hó 15-én délelőtti 11 

óráig 1500 frt készpénzben vagy állami letétekre alkalmas; 
értékpapírokban az utóbb említeti üzletvezetőség gyüjtőpénz-; 
táránál lefizetendő.

Az ajánlatok borítékai: »Ajánlat a m. kir. államvasutak 
budapesti személypályaudvar állomásán levő gyorsáru leadási 
raktár átalakításának munkáira« felírással látandók el.

A végrehajtandó munkákra vonatkozó versenyfeltételek, szer­
ződési tervezet, tervek és költségvetések f. évi máiu= bó 2-ától 
kezdve a Dunajobbparti vonalak üzletvezetőségének építési és 
pályafentartási osztályában naponta 8—12 óráig délelőtt meg­
tekinthetők.

Budapest 1892. ápril 26-án
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

2 50

2.-

Fönyeremény

155=000 frt összértékben nyerhető
magyar jelzálog igérvénynyel . .
Fonj » remény 50.000 frt. Húzás május 14-éu
osztr. földhitel igérvénynyel . .
Főnyeremény 45.000 frt. Húzás május lG-án
magyar jótékonyczélu sorsjegy. .
Főnyeremény 00.000 frt. Húzás juuius 23-án 

Miudbárom csak 5 forint 75 krajezár.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCXJH“ kiadóhivatalának!
bank- és váltó üzlet© POLITZER. S. 10513 j 

IB-vid-sipest, IV., XDcrott37-a--o.tcz3h 1-

rövid használat uftn állandóan gyó­
gyít minden utóbaj nélkül, minden 
k'.'vu fa nemű egyéneket. Póstai kül­
dés és csomagolás legnagyobb diseré- 

tió mellett. 10225
EHRLICH H. BÉCS

I. Lothringerstraeso 3.
Ismertető leírás kívánatra ingyen és 

bermentve.

csakis a Dreher 
sörfőzdéből szállít 
szilárd én pontos e=z- 

küzlé» mellett

Mindazon urak,
lekvengült f rfivrői szenvednek, süj«it 

iáinku> k
kik nemi gyenge: épbon 
érdekükben ezennt-1 felhív _ .
dala at overt, aranv éremmel kitüntetett palvano-c.»
«.a.V, « ,.Kefector;--r, l . röpiratnak meg,zerr-,.,«. Az és».- 
r,.., Kv ,a.,v mely prof. Volta szerint tudományos alapokon
alakulva van szerkesztve, s no - az elévült bajoknál rs gyökér.-, 
íTv-f'-vulrist kr v-'s l'trehfzni. Professor ok' es '-rvosot a.fu a.o.a.- 
f; r,:a ' < k:.. * vs:»‘sí kvu veim esen hordozható a zc b ben is.

;2 \ h -Z.talati ut.;<tá»t u ma lu ban fvgiu.’.. r '»'.-irat uigve.i es ber- 
IH-Iitve* ka; :..tt. Th. Biermanns szabadalmaz **. t . , imi-isfia. 
Becs, I-, bchulvrstrazse 1'- v:cv a^t, titoktartás meilatt is».

KARNER SAMO
sőrszállitó, pinezék s 
töltfi-raktarak Kőbá­
nyán Budapest mel­
lett. Árjegyzékek kí­
vánatra bér mentve.

MM

I-sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel cs

Legtökéletesebb Rapid spi­
ntus g££orsfözö, minden 
edényhez kézi takarék-tűz­
hely rézből, bélnélktll, in­

tensiv Bunsenlánggal, 1. liter vizet 
i 7 perez alatt felforral, teát főz, ros- 
! téiyost süt stb. Megrendelhető 1 írtért

Kertész Tódor-náll
Budapest, Dorottya-utcza I. sz.

Osztozás miatt igen érté­
kes nemesi

birtok
Nyitramegye bőtermő vidé­
kén, vasút mellett, 706 hold, 
miből 500 hold elsőrendű 
szántó, a többi erdő 150.000 
írtért fundusinstruclus és kész­
letek nélkül, a mi külön fize­
tendő, eladó. Szép kastély, 
elegendő gazd. épület és istálló, 
jó karban. A gazdaság önkeze­
lésben van, bőven instruálva, 
nagy baroinállománynyal. Saját 
vadászat. 10563

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor­
váth m klr. nyng. főerdész 
és Patz Richard Bécs, 
Margarethenstrasse 12.

I Gyönyörű minták magánosoknak ingyen és bérmentve. 
Mintakönyvek szabóknak bor ment ellenül.

Huba k elmék.
I Permien éd Docking a ma>:as ;5 papságmak 
hivatalnoki karnak, hauastyánokn

előirt kelmék a cs. és k. 1
yánoknak, tűzoltók ak. tor­

nászoknak és libériára Billard játékasztal-posztok, lo- I 
den vízmentes is vadászkabátokra es mosókelmék. Utazó- j 
plaidek 4—14 írtig btb. A ki olcsó, becsületes, tartós, I 
tiszta gyapju-árut us nem olcsó rongyokat, melyeket udva- | 
rokon m áruinak a házalók és a munkadijat sem érik meg, 

akar venni, forduljon 9589 j

ISTIKAROFSKY JÁNOS-hoz BRÜNN-ben.
Állandó raktár fél millió forint értékben.

VF* A szárazföld legnagyobb raktára.
Figyelmeztetés! Oly ezégektöl tessvk óvakodni, melyek 3.1 ! 

í méteres «maradékokat» h'rdetm-k szalon-ruhákra. Mar ez az egy­
forma hosszméret maga is szélhámosság, mert e maradékok stb.

] nem divatos, romlott és hasznavehetlen darabokból nyir- 
baltatnak össze. Az ilyen rongyaru. melyet e ezégek 2-od és K - ad 

I kézből szereznek be árának egy harmadát se éri meg. Kül- j 
j dés csak utánvétellel, 10 forinton felül bérmentvo. 1 
I Levelezés magyar, nemet, cseh, lengyel, olasz, franczia nyelven. :

sérvvédöve!
Legújabb taUlmany az amerikai, újonnan javiS ru/any« - ?erv* ';; 

»öli tier töl; ez rugók nélkül van. tisztán ruggyanta!»-.! múvfs.v'-» ^ 
kesztve s az a czélja, hogy még a legüdültebb sérveket un.
idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s ugv nappal a :>-ger«-f. -/db .... 
kan.il, vagv a sokat jarkálásnál, mint szintén enel alvásban is haszzi*i- 
hátik, a nélkül, hogy a ^-rvbajbau szenvedő hivatásában íegKevesOW^ 
volna akadalyoztatva. Felelte nagy haszon, hogy az még t >= a 
maradhat, mivel hogy’ a szenvedő testrészre kiváltképen j-nekon^ ^ 
mete= nvomast gyakorol, s a legtöbb esetben meg a s-tv bíZ* = fcl *• 
lását is eszközli. * A legtöbb orvosi tekintélyek suta! elismerve, mj: ^

Kovács, G uc»
elnöke, d. Gross Lajos magy. kir. egeszsegügyi tana« ' ar- 
Ignácz, kir. törvény.-zeki orvos áltál. »

Ab lirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
kötőkből, függesztő készülékeket (Suspensorium), gumnuburo 
mint szinten szarvasbőrből. A szarvasbőr és gummí suspensonum 
hogy a tágulást megakadalyozzak. . „rrativusok I

Méhfecskendok, légpárnái, ágybetétek, periodtaskak, .
cummiharisnyák és mindennemű gumroi áruezikkek. Sérvk ■- * * yeg. 
"megjelölni: jobb, bal vagy kettős-e. mint szmteu a test bűseg » 
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. k. szab ttrvkötö készítő Budapesten. Deák rer
Valódi franczia cs amerikai £ummi óvszerek (fraeservatrvi ■

j—0 Jrt. Síi kui-nlegessógek tuczatcmkiní 2 ' • „lda.UU>*»
. Arak : urak. hölgyek és gyermekek siamaxa. eg7 
I drbja 6-10 frt, a kettősnek drbja 10-10 Ct-, gy* “ j serr- 
I felével Olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb ame.ia 
1 kenőcs. Egy tégely ára 3 frt SO kr.

k.jtos árjegyzékek kt»acatrs ingrec.
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p-TT« » az tartoznak, z|
Egy szám i

A nemzet ha 
a végsó' tisztessl 
vánulása méltó \ 
séghez, mely 
a férfihoz, kit 

Gyászpompárj 
zonyára látott 
az átalános gy4 
sége nem borulf 
halála óta 

Az a mély 
Gábor halála 
két nap óta be 
olvadt, s ma al 
a benső fajdal! 
töltötte el a szj 

A végtisztess 
adott nagy hall 
hoz, ki életét j 
üdvös munkává 
férfihoz, ki soll 
nek, hapern vaj 
a kőzügyekért 
nyének. Semmi] 
nemzet jobban 
nagy polgáréról 
és semmivel sei 
korunk e kimajj 
tése fölött érzel 
a mesterkéietlel 
Iához vitt, s n( 
gégének utján.

Valamint áll 
tánylása teljese 
zásba, úgy az 
lom is megtöli 
lamint alkotá 
ennek az orsz] 
a gyászból és 
mindenki. Seil 
Baross Gábor 
Iái a után föltáj 
tesége és átaláj 

Pedig a vés 
fogjuk igazán 
után érezni fog 
jenek, az ö teil 
akaratának ésj 
kásságának hiáj 
de erényeinek 
gára még c-akl 

Hiszen neki 
nem kiméit ék J 
szemeit örök 
kiesett kezéből j 
lelhetetlen végi 
dálylyal daczoll 
kik pár nappal 
gasztalóivá leül 
ország gyászolj 
gyűl a nagy ej 
len gáncsoló n 

Csak a Lajtj 
zik panasz

Egy Bare
A vasúti zónar 

gvobb alkotása Bl 
rezte meg neki al 
a hírnevet a kühl 

A zónareiidszef 
hír annakidején 
sorok Írója neii 
számítja azt.
Az eset több o| 
ne veszszen hat:

Valami privatl 
vasutak igazgatói 
talnokot látogattj 
elintéztük, beszel 
ról. Tiszteletről 
megjegyezte, bd 
el van foglalva 
kidolgozásúval. FI 
zőnyősséget szinf 
kérdést, hogy az 
séggel, az indisz| 
kül, elmondott 
Ez a zónarends 
még a személyjij 
megvalósítani, 
ság csak hároinl 
szállítás tarifája| 
pedig jelentékor 
mint a mostani;]

A gondos tar 
szerezhettem ug 
tán állott előli 
nehogy valami 
nagyfontosságu 
kitüntető komi 
Egyetértés-ben.

Későn éjjel 
izgatottság, a n 
kor valami kivi 
Alig tudtam 
órakor is az 
ébresztett fel 
pett hozzám 
államvasutak if 
ép az Egyetért 
végből küldötte 
meg, honnét v 
zataíáról szóló 
utasította, mer1 
Jármai ur közi 
izgalmat keltet'

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenébenj.
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